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Az autonom vámtarifa.
Megértük tehát azt, hogy a kormány ki­

dolgoztatta a magyar autonom vámtarifa 
tervezetet. A kereskedelmi miniszter ma 
szét is küldötte ezt egy roppant kötetben, 
mely magaban foglalja az autonom vám­
tarifára vonatkozó törvényjavaslat és en­
nek rövidre fogott indokolása mellett az 
adatok nagy tömegét. Megtaláljuk ebben 
kötetben a most érvényben levő tarifákat 
valamint némely külállamokkal kötött szer­
ződések által megállapított vámtételeket 
továbbá az eddigi tételek és a javasolt m 
tarifa közti összehasonlításokat, valamint 
Magyarország és a közös vámterület kereske­
delmi, ipari és gazdasági czikkeinek kivitelé 
rol es behozataláról készített statisztikai 
kimutatásokat. Bőséges anyag a tanulmá­
nyozásra. Sőt sok is, ha tekintetbe vesszük 
hog\ a kereskedelmi miniszter már c 
hó 14-ére hívta össze azt a szak­
tanácskozást, melynek az a feladata, 
hogy a kormány tervezetét megvitassa, kor­
rigálja s az ország összes gazdasági érde­
keinek figyelembevételével a tervezetről 
nemcsak általánosságban, hanem minden 
legapróbb részletre is kiterjedő véleményt 
mondjon. Azt tartjuk, hogy e roppant adat- 
halmaznak áttanulmányozására, és ezen- 
kivül a tervezetben foglalt tételek dolgában 
önálló vélemény alkotására rövid hét nap 
átkozottul kevés idő. Azért, hogy a kor­
mán) olyan sokáig késett a tervezet elké­
szítésével, még nem indokolt a szaktanács­
kozás összehívásával ez a szédítő sietség.
A szakférfiaknak, kiknek az a feladatuk, 
hogv- a tervezetről véleményt mondja­
nak, és tudásuk, tapasztalásuk révén 
lelkiismeretes gondossággal hozzájárul­
janak az ország legjelentősebb érde­
keinek megvédelmezéséhez, módot kel­
lett volna nyújtani ahhoz, hogy teljes 
alapossággal tanulmányozhassák a nagy- 
fontosságú kérdést, melynek számtalan ága­
zati közt a szakférfi is könnyen megzava- 
rodhatik, ha mód nélkül sietnie kell.

Elismerjük, hogy a kormány nagy mun­
kát végzett a tervezet kidolgozásával és a 
közrebocsátott adat-halmaz összeállitásá- 
'al. De a mikor ezt loyális őszinteséggel 
elismerjük, másrészről nem helyeselhetjük 
az., hogy munkálatait ilyen későn adta ki. 
Elvégre is elég ideje volt; mert Enyedy 
Lukács azt a határozati javaslatát, mely á 
kormányt a magyar autonóm vámtarifa 
megalkotásához szükséges adatok összeálli- 
lására, az autonom vámtarifa tervezeteinek ki­
dolgozására és e tervezet megvitatására alkal­
matos szaktanáeskozás összehívására utasítja, 
még a múlt év deczember hónapjának 16-ik 
napján terjesztette be és báró Bánffy mi­
niszterelnök már akkor kijelentette, hogy 
ezt a határozati javaslatot elfogadja. Csep­
pet sem tetszik nekünk az, hogy a kor­
mány ebben a dologban ily lassúsággal 
járt el. És bár a függetlenségi politika
szempontjából nagy vívmánynak 
azt, bog)- a kormány az önálló 
megalkotására az első jelentős

tarthatjuk 
vámterület 
lépést im

mégis megtette, komoly aggodalmaink van­
nak abban a tekintetben, hogy a kormány 
ezúttal sem jár el őszintén, hanem valami 
kétértelműség lappang szándékai körül. Ta­
lán csak ép azért tett eleget a képviselő­
ház egyhangú határozatában foglalt utasí­
tásnak, hogy lerázza magáról a felelőssé­
get, de egyúttal az a gondolat vezeti, hogy 
az autonom vámtarifa ügyét zátonyra vigye.

Ezt az aggodalmunkat fokozza az a kö­
rülmény, hogy a kormány a képzelhető 
legkedvezőtlenebb időt választotta ki a 
szaktanácskozás megtartására. Mert erre 
július 14-ike csakugyan a legalkalmatla­
nabb időpont. Pedig jórészben e szakta­
nácskozás munkájától függ az, hogy az 
autonom vámtarifa csakugyan az ország 
naSy érdekeinek védelmére és biztosítására 
szolgáljon. Beláthatatlan és kiszámíthatat­
lan káiok származhatnak abból, ha a szak­
tanácskozás rendjén mulasztások, vagy épen 
hibák esnek meg. Ezt, úgy hisszük, ’feles­
leges bővebben magyarázgatnunk.

Magáról a tervezetről, a tarifa tételeiről, 
^ag) akár annak egyes csoportjairól is 
ezúttal se véleményt, se kritikát nem mond­
hatunk. Könnyelműség lenne efféle véle­
mény vagy kritika elsietése. Ép azért 
szükséges a szaktanácskozás, hogy annak 
rendjén hivatott szakférfiak álljanak oda 
lelkiismeretes és gondos őrökként minden 
egyes határozat meghozatalánál, minden 
egyes tarifatétel megállapításánál. E szak­
tanácskozás munkája lehet a törvényhozási 
tárgyalásoknak is az útmutatója. Világos 
tehát, hogy e szaktanácskozáson fordul 
meg annak a tenger sok érdeknek a bizto­
sítása, mely az autonom vámtarifához fű­
ződik. Epen ez okból egyenesen a szóban 
forgó nagy érdekekkel merőben ellenkező 
elhatározásnak tartjuk azt, hogy a keres­
kedelmi miniszter e szak tanácskozást 
julius 14-ére hívta össze.

Nem tudjuk még kiket hivott meg a 
kereskedelmi miniszter; de minthogy az 
autonom vámtarifa kiterjed a mezőgazda- 
ság, ipar és kereskedelem minden ágaza­
tában produkált czikkekre, természetes do- 
log, hogy a mezőgazdaság, ipar és kereske­
delem terén kitűnő szakférfiakból kell 
összeállítani az ankettet. Nos, a mezőgaz­
dákat most leköti az aratás százféle 
gondja. A mezőgazdát most a saját legfél­
tettebb érdekeinek őrizetére szólítja a kö­
telesség. Az iparos a mezőgazdához való 
x iszonyánál fogva ép most, aratás idején, 
kénytelen a saját ügyeit gondozni, s min­
den idejét igénybe veszi az, hogy viszo­
nyait, nnk a mezőgazdáéhoz kapcsolódnak, 
alaposan rendezze. A kereskedő-világnak 
az a része, melyet nem köt oda üzletéhez 
az aratással összefüződő üzleti érdek, most 
nyaral. Távol van Budapesttől, s bizony, 
a kereskedő szakférfiak is meggondolják, 
hogy vájjon megszakitsák-e pihenőjüket. 
Ezenkívül a képviselőház sincsen együtt s 
azok a szakférfiak, kik a képviselők sorá­
ból rekrutálódnak, távol vannak mindenfelé 
Ilyen körülmények közt félnünk lehet attól, 
hogy az ankétre meghívott szakférfiak vagy

főmunkatárs.

epen

nem tanulmányozhatják a rövidre szabott 
idő alatt a nehéz kérdéseket s kellő ké­
szültség nélkül vesznek részt az anketten, 
vagy pedig egyáltalán meg sem jelennek 
azon. íme, elegendő alapos okunk van tar­
tani attól, hogy a kormány nem veszi egész 
őszintén és komolyan az autonom vámta­
rifa ügyét s arra számit, hogy az megfe­
neklik, akkor pedig majd Pilátusként mossa 
kezeit, mondván, hogy nem öt, hanem a 
legérdekeltebb tényezőket éri a felelősség.

Ha már így áll a dolog, szükség van 
arra, hogy az ankétre meghívott szakférfiak 
tegyenek fényes próbát a hazafias önzet­
lenségből, s magánérdekeik félretételével is, 
szenteljék magukat a közügynek, mely el­
végre is érinti minden magyar polgárnak 
legféltettebb magán anyagi érdekeit is. 
01) an ügyről van szó, melynek lelkiismere­
tes elintézésétől az ország anyagi sorsa 
függ. Legyenek rajta a meghívott szakfér­
fiak, hogy megoltalmazzák az ország gaz­
dasági érdekeit. Nagy szolgálatot tesznek a 
hazának, ha hivatásukat hazafias odaadás­
sal teljesítik, mig ellenben mulasztásaikért 
örökös szemrehányást tehet nekik a későbbi 
nemzedék is.

De nemcsak a kereskedelmi miniszter 
által összehívott szaktanácskozmányra vár 
nagy feladat az autonom vámtarifa terve­
zetének alapos megvizsgálása körül, hanem 
jelentős kötelessége van e téren az ország 
minden mezőgazdasági, ipari és kereske­
delmi szaktestületének. A miniszter által 
szétküldött tervezetből, meg a napi sajtó 
közléseiből megismerhetik a kérdéseket 
ezek részleteit. Vegyék ezeket 
alá. Hányják-vessék meg a dőli 
rint, hogy melyik szaktestület 
melyik részének 
És adjanak
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es
tárgyalás 

ot a sze- 
a kérdés 

megvizsgálására hivatott, 
véleményt a tarifa-tételekről.

Mondják meg, hol és miben van szükség 
változtatásra? Miféle intézkedések szüksé­
gesek a közgazdaság különféle ágazatainak 
az ország érdekében való oltalmazására ? 
így az ország szaktestületei irányt szab­
hatnak a törvényhozásnak, mely majd tár­
gyalás alá veszi a kormány javaslatait. 
Senkise zárkózzék el a kötelesség elől! 
Gondoljon minden hivatott tényező arraj 
hogy az ö munkája föltétlenül szükséges’ 
meg arra, hogy munkájával hozzájárul az 
oiszúg gazdasági önállóságának olyan meg­
alkotásához, mely csakugyan üdvös lesze°n 
a nemzetre. így és csakis igy lehet elejét 
venni annak, hogy a kormány kétértelmű 
magatartása mellett zátonyra jusson 
autonom vámtarifa ügye.

társadalmi és politikai mozgalmainak s az újabb köz­
életi átalakulásokkal összefüggd, ezek által teremtett 
felfogasoknak selejtes lerakodásai. A mi a történelmi 
okokat illeti, a nemzeti közérzésnek akarva, vagy nem 
akarva el kellett zárkóznia a nogyvennyolczadiki szel­
lemtől, mert a nemzetbe beleszuggerálták azt a bitet, 
bogy a 48-diki szellemhez való kegyelet diszkrcditálliatja 
a 67-iki alkotásokat. Az aktuális politika minden na­
gyobb kérdése 1SÍ17 óta sokkal jobban üsszefüződütt a 
közjogi helyzettel, semhogy a nemzet a kérdések mér­
legelése korul az elmék és érzelmek hamisítatlan függet­
lenségével járhatott volna el. Ebben van mai küzszelle 
műnknek egyik nagy bökkenője, mert a 48-iki üde, tiszta 
forrást elveszítette, melyből igazán nagyralörő eszmék 
fönséges erejét meríthette volna. Ezt a forrást az idők 
során nem pótolta semmi. A mostani magyar (ársada- 
lomban nincsen semmi lendület, mélységes "közöny ural­
kodik a közdolgok iráni, a politikai élet szertelen deka­
denciában, maga a társadalom nyakig az utilitárius 
vásári piszokban. És e mellett harsognak a nagyszerű 
frázisok. Néhány esztendővel ezelőtt úgy látszott, hogy 
a magyar társadalom megemberelte magát, de ez is 
csak afelé átmeneti fellángolás volt, melynek hatásai 
csakhamar újra belefutlak a czinizmusba és a Deine- 
sebb törekvések dolgában újból lábrakanoit a mélységes 
közönybe. Sőt ugyanaz a társadalom, mely az egyház­
politikai reformokért szinte az eget ostromolta meg, ma 
újra nyakig benne van az oppovtunitás szennyes vizé­
ben, úgy, bogy ha most kerülne sorra a liberális esz­
mékért való bajvivásnak, a nemzeti közszellemnek a 
szabadelvűsé" ügye mellé való erőteljes és liarczias sorakozá- 
sára nem számíthatnánk. Szatmári érdekesen ir a deniokra- 
cziáról. Nem a demokrácziát, mint történelmileg kialakult 
társadalmi réteget keresi, mikor a küzszcllem mai beteg 
állapotából való egészséges átformálódás tényezői után 
áhítozik, hanem a demokratizmust. Ez az az életelixir, 
mely csodás hatással lehetne az elpetyhüdt, erejében 
megrokkant, erkölcsében korrumpált, a magasabb és 
tisztább törekvések dolgában érzéketlenné vált magyar 
társadalomra. De a mai magyar társadalmi rétegek 
egész skalajaban nem találhatjuk meg a demokratizmus­
nak azt az erejét, mely ez idd szerint alkalmas lehetne 
arra, hogy a közszellemet megtöltse azzal a tiszta és 
egészséges tartalommal, mely mellett büszkén és diadal­
masan haladhatna a tökéletesedés czclja felé. A szoczia- 
lizmus megjelenése pillanatában a magyar társadalom 
levetette magáról a szenvedett szabadelvűsé» és demo­
kratizmus csillogó köntösét, csak addig liberális, csak 
addig demokratikus, mig a szabadelviiséget és demokra­
tizmust összeegyezteti a maga legsajátabb érdekeivel.

az

Budapest, julius 6.
A legközelebbi minisztertanács szerdán e 

ho 13-án lesz.

Korszellemünk fogyatkozásairól. Szatmári 
.lur, az ismert publiczista, s lapunk íőmunkatársa 
nagyon érdekes és figyelemre méltórőpiratotadott 
most ki.

A magyar társadalmi és nemzeti közélet nagy fogyat­
kozásai — irja — szinte kirívó módon ötlenek föl. Ezek 
a fogyatkozások részben úgy szólván történeti fejlemé­
nyek következései, de nagyobb részben az újabb idők

Nyári éjtezaka.
— Irta: Krúdy Gyula. —

Abban az időben, a mikor Bélág Jutka asszony 
ideköltözött hozzánk a zólyomi világból, igen jó 
keresete volt a muzsikus czigányságnak. Jutka 
asszony házának kapuja tárva-nyitva volt mindig 
;3 odabenn a muzsika szólt. Mit csinálhat egv 
özvegy? — kérdeznénk. — Tán folyton-folyvást 
busuiásnak hajtsa szép ifjú fejét és könyek között 
aludjon el, könyek között ébredjen ? ...

De nem is igy kezdődik ez az egész dolog.

I.
Tibált Pista, a kis, szőkésbajuszkás vig tiszlecske 

ebben az időben mindig csak egy nótát dúdolt, 
a melyik igy megy :

Túl a nagy Krivánon,
Zólyomi határon ...

A mint az már illik egy kőnnyüvérü, mindig 
Jókedvű tisztecskének, a ki fényes kardját ahogy 
'égigcsörgeli az utczan és a ezukrász előtt az 
oieánder bokrok alatt megáll és hamiskás szem­
mel nézve az erre menő világot, — kell valami 
nótát dudolgatni. Tavaly nyáron, a mikor színé­
szeink kordáján bevonult a kedvderitő pajkos 
múzsa a vizeresztő mellé az arénába, akkor más­
féle nóta járta. Egy akkordnyi dalocska, a mit az 
arany-vőrőshaju apró Fánika hozott ide, kisérvén 
ama kedvderitő pajkos múzsát. Trallá, traliá . .. 
ez volt a nyár. Ahogy az eltelt! Mint egy álom.

A kordé odább nyikorgóit a pajkos muzsá- 
'al, de az akkordnyi dallocska itten maradt és 
sokáig kísértett. Mondják egy diák, bizonyos Vér 
nevezetű, fegyvert emelt magára — mert, hogy 
csak a dallocska maradt itt. És az apró Fá­
nika nem.

Ezen a nyáron ez 
nem is olyan könnyű, 
dallam, a mi belefészkeli

a másik nóta járta, a mi 
mint egy röpke operette- 

magát az ember fejébe 
es ott cseng, bong, boldogítván, néha fájván, — 
a mint eme Vér-gyereknél is, — de dudolgatni 
azért minden nótát lehet. És főként a szép asz- 
szony nótáját.

A ki alig hogy hozzánk költözött, egyszerre 
változások álltak be a világban. Olyan kalapok-

A pestmegyez tanítók közgyűlése
A Pest-Piüs-Soit-Kiskun vármegyei tanítók egyesülete 

ma délelőtt 9 órakor tartotta meg Újpesten a polgári 
leányiskolái tornateremben évi rendes közgyűlését.

A közgyűlésen mintegy 70 iskola képviseletében 150 
tanító és tanítónő jelent meg, különösen a vármegye 
nagyobb városainak tanítói jelentek meg nagy számmal.

A közgyükén, melyen Tóth József tanfelügyelő, 
Üllek \jncze újpesti plébános, dr. Baross Andor kúriai 
bíró, dr. Balassa Antal kórházi főorvos stb. jelentek 
meg, Gosztonyi József újpesti tanító elnökölt, a ki 
megnyitójában különösen a vallásos és erkölcsös neve­
lés szükségességét hangoztatta, erről egy szépen kidol­
gozott értekezést is mutatott be. A közgyűlés ezért 
jegyzőkönyv! köszönetét szavazott az elnöknek.

Ezután Benedek Sámuel titkár olvasta föl évi jelen­
tését, a melyből kiemeljük a következőket:

Az együvé tartozás az, mely erőt ad valamely tes­
tületnek. A tanítóság is csak ezzel lehet tehát erős 
egyedüL Sajnálattal kell azonban tapasztalni, ho»y a 
polgári iskolai tanítók, a kik az 1868. évi népoktatási 
törvények szerint szintén csak tanítók és hivatalból 
rendes tagjai a tanítótestületnek, Pest vármegyében leg­
alább évek óta nem vesznek már részt a tanítótestü­
letek mozgalmaiban sehol. Ez pedig nagyon káros a 
népoktatásra nézve, mert nincs meg az alapvető és 
továbbképző tanítók között a szervi összeköttetés

Az egyesületnek jelenleg 500 rendes tagja v’an. Az 
egyesület könyvtára az elmúlt évben több jeles munká­

val szaporodott. Vagyoni tekintetben azonban i»en 
ffizH56* ab°n ái’ U,gy’ li0gí maÍd mindig deficzittel
Me írL!h aZ 0ka’ , i0gA naSy°hbszabásu akcziót semmi- 
tele irányban nem kezdhet.
mj\p“ Rentes beterjesztése után, a szokásos föi- 
mentvenyt megadta a közgyűlés a pénztárnoknak.
. Sámuel ezután: A magyar nemzeti
tatta^be Sz?czializ™us ™mü tanulmányát mu-
tatta be, melynek az az alapeszméje, hogy :

Valtoztattassék meg teljesen a mostani" tanítási mód- 
szer; fordiltassek az eddiginél nagyobb gond a szív- 
jellem- es kedélyképzésre. b

?frS,Zá?OS n.emzeti szövetségről Pákái, Gyür»v 
crzsebetfalva, tamlo értekezett, kinek indítványára elhl- 
tarozta a közgyűlés, hogy az Országos nemzeti szövet- 
seg eszmejet nemcsak magáévá leszi, hanem annak 
eidekcben a_ legszelesebb körű akcziót indítja is me» 
.ff. “ßffQ™ tnnitoképesités ás a tanítói °ok-

tetze'l' Ttaír Joliín Bernét, tanítónő
értekezett, a ki határozati javaslatában azt óhajtja :
. "°=y az orsza= valamennyi tanitóképezdéjében eev
w“gyavnaZ0,n l“n,tárg?akDil- egyöntetű eljárás szerint 
tegyenek a tanítok ezután képesítőt
nyal aZ érellSCgi biZOnyÍtvány-

3. Hogy a tanítói oklevél csakis a tanügyi pályán 
1 aló működésre jogosítson ugyan, de ezen a pálván
jogosítson. egmagaSabb lok‘S va!" továbbképzésre

A közgyűlés nemcsak magáévá telte ezt az indítványt 
hanem Csepregi Endre indítványára azt is kimondotta, 
hogy oly törvényjavaslat benyújtását fogja kérelmezni, a 
mely kimondja, hogy a felekezeti tanitóképezdékben 
ezután csakis oly tanárok taníthassanak, a kik az orszá­
gos lanárvizsgáld-bizotlság eiőlt nyertek oklevelet.

A női kézimunka-tanítás terén létesítendő reformok­
ról T itális Mártonná erzsébeífalvai tanítónő értekezel!, 
a kinek javaslatát a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Gattenberg Pál értekezése után, ki a kézügyesség 
oktatás felől tartott szakszerű előadást, az alapszabályok 
módosítását nem tágyalta a közgyűlés, hanem annak 
tárgyalását a jövő közgyűlésre halasztotta el.

A f oth József féle árvaalapról szóló pénztári jelentés 
után több apróbb jelentőségű tárgyat intézett el a köz­
gyűlés, a melynek végével elhatározta, hogy a .Magyar- 
országi tanítók országos bizottságába, mint alapitó' tau 
lopott be és képviseletével ott Gosztonyi József ujpesii 
tanítót bízta meg.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy jövő évben Kis­
pesten tartja meg évi rendes közgyűlését, a mi után 
elnök az ülést bezárta.

ban jelent meg a kút körül, a hol esténkint a 
katonabanda recsegett, hogy bámulni való volt. 
Az asszonyok elsápadtak és — nemsokára ők is 
olyan kalapot hordtak, mint Bélág Jutka asszony. 
Igen, de akkorra már a szép asszony másféle 
kalapot tűzött szőke kontya fölé. Ah, a férjek 
mennyit szenvedtek ezekben az időkben. De mint 
mondom, a muzsikus czigányoknak pompás dol­
guk volt. Annyit talán sohasem kurjongattak 
szomorú ifjak az éjtezakában, — még a csepp 
famka idejében sem — mint ezen a nyáron 
nálunk.
,. Ha. ® széP- vig özvegy megjelent az utczán, a 
kis libáit Pista természetesen mellette termett. 
E gyerekképü hadnagyocska magas sapkákat hor- 
dott, de igy sem ért fel Jutka asszony hom­
lokáig. De igen kedvesen viselte magát min­
dig es nem volt sóhajtozó természetű, a mint 
a polgári renden levő ifjúság nagy - része, 
azért Jutka asszony szívesen állott vele szóba. 
Habár a hire e kis katonának furcsa volt. Azt 
beszélték felőle, hogy a mosolygó kék szemében 
olyan fényesség van, hogy minden asszony, a kire 
rátekint, a karjaiba omlik. De hát ezt csak a 
tejfelesképü suhanczifjuság mondogatta, a kik 
igen irigyelték a Tibált Pista fényes kardját, zsi- 
nóros ruháját — és azt, hogyha a szakasz élére 
állt, a szép özvegy ablakára felkacsintva, •— Béla» 
Jutka asszony nyugodtan állt az ablak mögött, 
hirtelen harsány hangon Jobbra nézz /-t vezényelt! 
A. bakák oly peczkesen lépkedtek, mintha a gene­
rális előtt volnának. A szép asszony bókolt fejé­
vel, mert az ilyesmi csak kedves és szeretetre­
méltó dolog!

II.
Jutka asszony pompásan lakott. Bizonyosan 

gazdag volt, szép nagy házat vett itt, a hová 
azért jött, mert apróleány korában egy nénijével 
lakott itt és iskolába a nénékhez járt. Mondta 
hogy akkor nagyon megszerette a girbe-gurba 
kis várost, a hol a nagy csendességben élni jó. 
Az urát nagyon szerette, de hát édes jó isten,' 
ha már egyszer meghalt, hát mit csináljon ? Ott­
hagyta a zólyomi házát, hisz ott minden arra a 
halavány barna emberre emlékeztette, de gondos­
kodott róla, hogy virág ne száradjon az ura sír­
ján. Kati, valami távoli rokona, itt volt nála, vele.

A zsidó tanítók gyűlése.
Az országos izraelita tanító-egyesület ma délelőtt foly­

tatta tegnap félbehagyott közgyűlését Kornfeld Gvula 
elnöklete alatt.

A titkári jelentést, mely az egyesület lefolyt évi működését 
részletesen ismerteti, a közgyűlés tudomásul vette s egy­
úttal elhatározta, hogy Wlassics kultuszminisztert táv­
iratilag üdvözli. Hosszas és beható vitát idézett fel a 
választmánynak az az előterjesztése, hogy az egyesül- t 
vagyonából hasítsanak ki 20.000 forintot és ezt “az ősz- 
szeget alapítvány módjára fordítsák egy özvegyi segély­
alap létesítésére. Számos felszólalás után a közgyűlés 
túlnyomó többsége a tárgynak a napirendről való 
levétele mellett foglalt állást. Nagy lelkesedést 
keltett a választmánynak az a javaslata, hogy Ledere, 
Ábrahámnak hetvenedik születésnapja alkalmából a? 
egyesület tegyen egy 2500 koronás alapítványt az ö-z 
pedagógus nevére. Az alapítvány kamataiból jó erkölcsű 
szorgalmas tanulókat, gyógyfürdőre szoruló gyermekeket 
fognak segélyezni. A kamatok odaítélésének joga min- 
denkor Lederert fogja illetni. Lederer Ábrahám meg- 
hatottan mondott köszönetét a kitüntetésért. A közgyűlés 
ezután tiszteletbeli tagjaivá választotta: dr. Axamethy 
Lajos miniszteri tanácsost, hevesi Bischitz Lajost, Le­
derer Sándort, Klingenberg Jakabot, Feigelbaum 
Józsefet és I eigelsberg Leót. A választmány előterjesz­
tése alapján elhatározta a közgyűlés, hogy újabb olvasó­
könyvet ad ki, mert a régiek sok helyütt már nem fe­
lelnek meg a változott viszonyoknak. Á Szántó Eled-

E csontos nagy hölgy, leginkább mindig hallgatott, 
fkis barna bajuszkája volt az ajka felett, nyilván e 
miatt szorította össze a száját. És csak mindig szi­
gorúan nézegetett maga elé. Igen vallásos volt, 
tehát sokat imádkozott, járván kora reggelenkint a 
templomokat. Először a barátokhoz ment, aztán 
a hegyre fel, egyszer betévedt a kálvinistákhoz 
is. Es ott éppen úgy elsirdogáit, meghúzódván 
egy sarokban, mintha a maga templomában volna. 
Sót a zsoltárba is belekapott a gyülekezettel egy- 
szeire. Erre azonban észrevette magát és szomo- 
íuan hazament. Otthon tovább sóhajtozván és 
gondolkozgatván semmiségeken. Például, hogy 
miért nézett úgy rá Füzér Ignáczné, a mikor °a 
Veresbarátsoron befordult a sarkon a fűszeres 
mellett. Talán megsérteni akarta? És a pereczes 
inas is éppen akkor fújt belé recsegő síp­
jába, a mikor ő mellette kacsázott el a papu­
csaival. Sértés-e ez ? — így eltelt csendesen a nap.

A férfiakkal persze Káti nem törődött. Igen jó 
leány volt, de dühösen pirult fel, ha férfi szólt 
hozzá. Es a kis tisztet főként nem állhatta. Egy­
szer tett is rá megjegyzést:

— Mindig locsog. Ez nem férfias.
Ezzel tovább ment és szigorúan nézegette végig 

a bútorokat.
A kis Tibált Pista valóban sokat locsogott. De 

ez is kedves volt tőle. Közel hajolván Jutka asz- 
szonyhoz, órákig beszélt semmiségekről. Az asz- 
szony nyugodt, tiszta szemeivel csendesen nézte, 
szinte kérdőleg, mert egy komoly szót még nem 
hallott soha a kis katonától. Vájjon mit akar 
hát akkor. Csak fecsegni jár ide ? Ostobaság ! Az 
özvegy még nem mondott le a világról, világbani 
dolgokról. Elvégre harmincz éves volt. Ha e kis 
katona jelentéktelen is amaz első, nagy erős em­
ber mellett, — de mégis csak ... Ez ne­
vetni való. Sapkástól, mindenestől a homlokáig 
sem ér . , .

in.
Édes, szép nyári éjtezaka!
A hogy a fülemüle megszólal a kertben és a 

fák szerelmesen hajolnak össze. Az ablakok alatt 
a kertben kéjesen a fűre dőlnek a megöntözött 
petúniák, jáczintok; a szegfűből úgy száll az 
illat, mint egy kaczér szép leány sovárgó lehelete.

A nagycsontos Káti a zongoránál ült és mint egy

az
ablakerkély 

asszony ott ült 
hajtotta le a két

érzéketlen gép játszotta le sorban azokat a darabo­
kat, a mik a kotta-tartón kezeügyébe akadtak. 
Merev derekával, kifeszitett könyökeivel úgy ült 
ott, mint maga a megtestesült szigorúság.

A másik szobában a nyitott ablaknál, féli: 
erkélyre dőlve Jutka asszony ült. Az 
tele volt cserepes virággal, az 
köztük és szőke fejét kábullan 
tenyerébe.

Már éjfél leié jár, és itt olyan csendes az utcza. 
A lombos akáczok elúsznak a házak mentén, 
messze egy lámpa is világit, állalán tiszta és 
csendes c kis utcza. A zongorahangok lágyan 
szállnak a csillagok fiele, mint megannyi apró 
galamb, a mik a Káli kemény ujjai közül szaba­
dulnak.

Egyszerre, mintha sóhajtott volna valaki. Az 
ablak alatt megcsörrent valami. Egy kard. Jutka 
kidugta a fejét a virágok közül. Hirtelen dobogni 
kezdett a szive, úgy, hogy tájt, maga sem tudta, 
miért. Mélyen és hosszan lélekzett.

Maga az ? — kérdezte tompa hangon.
A kis tiszt az erkély alatt állott. Feínyujíotta a 

kezét, de csak a virágos cserepekig ért léi. Ott 
megfogott valamit, mit megsimogatott. A 
asszony csepp papucsos lábát.

— Jóestét. Még ébren van? . . . Adja ide a 
kezét, hadd csókolom meg, boldog álmokat kí­
vánva, mondta vígan a kis liszt. Kissé be volt 
rúgva, de csak épen a kedve lett virágosabb.

Az asszony figyelmesen nézett rá. Nem igen 
láthatta, mert az akácz miatt majdnem teljes volt 
itt a sötélség.

— Micsoda vakmerőség ez, — mondta bűvö­
sen. A lábát hátrahuzta. — Éjjel nem fogadok, 
hadnagy ur, tette hozzá szelidebben.

Bocsánat, ezer bocsánat . . . De ma^a szó­
lított meg, — mondta Pista és hátralépett?

Az asszony könnyen elpirult.
No jó.... Hát itt a kezem.

Benyújtotta a kezét a virágok között. A kis 
tiszt forrón csókolta össze. Aztán egyszerre azt 
mondta:

— Szeretem.
— Tibált!

A kis hadnagy a két tenyerébe szorította az 
asszony kezét, és epekedve susogott, mint egy

szép

álmaiban, az orgonavirágokat 

egyéb semmi; csak szé­

gyennek tavaszi 
csókolgatván.

— Szeretem, hiába 
retem.

— Ereszsze el a kezem és menjen haza. — 
szült fojtott hangon az asszony. (Odaát a túlsó 
szobában Káli abbahagyta egy pillanatra a 
játékot, újabb kotta után nyúlván.)

A kis tiszt sóvárogva csókolta meg az asszonv 
kezet.

Elküld; igy küld el ? . . . Mikor tudja, ho»v 
szeretem ? ... Nem vesz tán komolyan ? — Jfh'- 
tclen a mellére kapott Pista és henczegve mondta:

Ln katonatiszt vagyok és nem szoktam ha­
zudni . .. Majd elszégyelte magát. És maga elé 
mélázott. Uslobaság. Levette a sapkáját és me»- 
lorölte a homlokát. Hebegett. Csak aunvi az 
egész, hogy szeretem . . . most már tudja 

Egy pár lépést tett előre. Lehajtotta a fejét 
x isszajott. és némán állt az asszony előtt.

Jutka csodálkozva nézte. E locsogó, fcünnvü- 
veru tisztecskót ilyennek még nem látta. Kellemes 
bizsergést érzett a szive Iáján, hogy e nagy vál­
tozást ö okozta. J

A tiszt nesztelenül csatolta le a kardját, a fal­
nak támasztotta, és megkapta az erkély rácsát; 
leiemelte magát és egy kötéltánczos ügyességével 
vetette .el magát az asszony mellé : egy pár vi- 
ragcserép lefordult és összetört a kövezeten. 
(Káli egy zenekar erősségével vert valami indulót 
a zongorán).

Az asszony felugrott. Halotthalavány lett, de a 
tiszt átölelte, és magához szorította. ‘ Egy szót 
sem szolt, csak forró csókjaival szórta teli az 
asszony arczát, nyakát.

Jutka asszony clkábultan vergődött a tiszt kar­
jai között. Alig lihegett:

— Gyávaság ez, hadnagy ur . . . Egy védtelen 
ily orvul megrohanni .... Hisz maga 

reszeg. c
Hirtelen kiszabadította a kezét, és csattanó po­

font mért a kis katona arczára. Eltaszitotla, és 
beugrott a szobába. Az ablakot zörrenve vágta be.

szerelmes szép nyári éjjel! — De elmúlik ha- 
fnar‘ Heggel lesz, és az emberek unatkozva mász­
kálnák az utczán. A vig kis katona ott virradt 
meg a szobájában, konyakot iván egész reggelig.

nőt
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zár-alapítvány czimii irodalmi ösztöndíjat az idén 
Kathy Zsigmond debreezeni tanítónak ítéltek oda az 
egyesület lapjában kifejtett munkásságáért. A közgyűlés 
végül újból megválasztotta az eddigi tisztikart.

Budapest, julius 6.

A csehországi nyelvkérdés megoldását czélzó ama 
tervezetet, melyet gróf Than az ifjucseli képviselőkkel kö­
zölt, egy cseh politikus úgy jellemzi, hogy tervezet a reciproc 
egyenjogositás alapján mozog, vagyis a tisztán német 
kerületekben német a hivatalos nyelv, a cseh kerület­
ben cseh, a német kerületekben cseh nyelven beadott 
iratok, valamint a cseh kerületekben német beadványok 
fordítására pedig fordítók alkalmazandók. E reciproc 
egyenjogositással, ugv lehet, együttjár az a következ­
mény, a miért a csehek már régóta küzdenek, hogy 
tudniillik hatályon kívül helyezik az államvizsgára 
vonatkozó rendeleteket. Az uj tervezet értelmében tehát 
ha a r.émct kerületekben nem kivárják a hivatalnokok­
tól a cseh nyelv ismeretét, a cseh kerületek hivatalno­
kaitól se kívánják a német nyelv ismeretét.

A néniét csérszár palesztiuai utazása 
mar hetek óta hosszú kommentárokra ad alkal­
mat a franczia lapoknak. Azon aggódnak, hogy 
Francziaország elveszíti a keleti katholikusok fű­
lött való protektorátusát, a mennyiben II. Vilmos 
utazása erősen megnöveli Palesztinában Német 
ország presztizsjét. És hogy aggodalmuk nem 
alaptalan, arra bizonyíték, hogy Kopp bibornok 
állítólag megkereste II. Vilmos császár nevében a 
pápát, hogy ruházza át a keleti katholikusok vé 
delmét a német császárra. Most azután a Kovoje 
li romja is fölemeli szavát, hogy segélyére siessen 
a francziáknak. Szemére veti Németországnak, 
hogy agresszív politikát folytat a Keleten és ez 
ellen Oroszországnak és Franeziaorszúgnak egvüt- 
tesen akczióba kell lépnie. II. Vilmos utazása 
csak folytatása annak a törekvésnek, mely oda 
irányul, hogy Kis-Ázsiában tért iogialjon a német 
befolyás és Konstantinápolyban is napról-napra 
hódit Németország. Oroszország nem nézheti ezt 
közönyösen, mert ez a terjeszkedés érinti a Ke­
leten lakó orthodoxok érdekeit. Egyesülnie kell 
tehát Francziaorszuggal, mert csak igv válna le­
hetségessé gátat verni a Berlin, Konstantinápoly 
és a \ atikán között létrejött titkos megállapodás­
nak. Valószínű azonban, hogy ez az állítólagos 
titkos megállapodás nem egyéb, az orosz-franczia 
fantázia termékénél.

A Dreyfas-ügy, mint párisi tudósítónk táv- 
iratozza, holnap újra foglalkoztatja a franczia 
képviselőházat. Castelintól ugyanis interpeilácziót 
várnak a holnapi illésre a Dreyfus-ügyben. A ve­
zérkar lapjai Cavaignac hadügyminisztertől hatá­
rozott nyilatkozatot varnak a revízió ellen. Egy a 
kormányhoz közel álló esti lap szerint Cavaignac 
tesznek fog nyilatkozni Lebrun százados jegyző­
könyvet felolvasni, mely állítólag Dreyfus vallo­
mását tartalmazza, de egyúttal rá fog utalni arra, 
hogy ez okirat közzététele Francziaország kül­
ügyi viszonyaira veszélyes lehet. Ha pedig a kép- 
viselőház a jegyzőkönyv felolvasását megta­
gadná, Cavaignac egy parlamenti bizottság ki­
küldését fogja javasolni, melynek az okiratot be­
mutatná. A bizottság aztán nyilatkozna arról, 
hogy az okiratból meggyőződést szerzett-e Drey­
fus bűnösségéről. A Lizotlság tagjai lennének 
Milleraud, Ribot, Derouléde, Pelletan, Ainard és 
Cassagnae.

A Radical jelentése szerint tegnap Brisson mi­
niszterelnöknek egy újabb bizonyítékot szolgáltat­
tak át arra nézve, hogy a borderaut Esterházy 
irta és hogy ő az áruló. Brissonnak ugyanis egy 
levelet adtak át, melyben Esterházy 1894. május 
20-ikán azt írja, hogy „holnap a dandárgyakorla­
tokhoz utazik“. Ez a levél ugyanazon a francziát- 
lan kifejezéseket tartalmazza, mint a bordereau. 
A bordereaut. mint általánosan hiszik, áprilisban 
ifták és már áprilisban tudta Esterházv, hogy 
májusban a gyakorlatokhoz utazik, mert ez iránt 
folyamodott. Hogy Dreyfus ez időben nem volt 
a gyakorlatoknál, az meg van állapítva.

Aztán elaludt. Kárt sem tett magában. A hogy 
leiébredt, azt gondolta, hogy ezzel aszszonynyal 
toiáob törődni nem érdemes. Pár napig szomorú 
volt még, — aztán jókedve ismét visszatért. A 
szép özvegy az őszre visszaköltözött a zólyomi 
názába. Csak a dalocska kísértett itt utána. A mi
gy megyen:

Túl a nagy Kiivánon, 
Zólyomi határon . . .

Egyébként az asszonyok nálunk ismét ó divatu 
Kalapokat borának, megjelenvén esténkint a kút 
{örül, hol a téren a katonabanda recseg.
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Irta: Dániel Lesuetir.
^ Látogatásom talán alkalmatlan, — folytatta 

* gróf- Nem sok élénkséget hozok kedves szülei 
isztalához, mert a mai napom nem volt vidám, 
xngedje, kisasszon}-, elmondanom, hogy mire 
imlékeztet; jó! tog esni nekem és ön megérti, 
niért jöttem ide ... . miért volt lehetetlen el 
lem jönnöm.
. Föltűnő meghatottsággal beszélt. Most ő is 
•ölemelte a szemét; a szelíd, zavart tekintet, a 
nelyel találkozott, íűlbátoritotta s halkitoít han­
gon tette szavaihoz :

— Ma van édes anyám elhalálozásának az év- 
ordulója.

Könyek emelkedtek, lassú, kimondhatatlanul 
ol eső könyek, Gábriellé pillái közé.

Hogyan, ez volt a kicsapongó, érdekhajhász, 
S.nok, szívtelen fiatal ember? Ez itt, a ki ilyen 
gazán magasztos szerelmi vallomásra volt képes! 
Jh, hogyan ne higyjen benne ?

— Köszönöm, — mondta meleg bensőséggel. 
Jh, igen, jól tette, hogy eljött.

Szótlanul tettek pár lépést.
Egyszerre ^ kétségbeesetten panaszos hang za­

varta ki őket a gondolatokból, a melyekben el­
merengtek. Mintegy tiz éves, szegényesen, de 
isztán öltözött kis fiú szaladt feléjük, a ki a 
eghevesebb bánat martalékának látszott; nem

A szerb király a szkupstinához.
— Az Egyetértél távirata. —

Belgrad, jul. 6.
A skupstina válaszfeliratában a legelőzékenyeb- 

ben késznek nyilatkozik a trónbeszédben kitűzött 
Programm megvalósítására. Sándor király a vá­
laszfelirat átvételekor a testületileg megjelent 
képviselőkhöz beszédet intézett, a melyben köszö­
netét mondott a kormány programújával szem­
ben egyértelműen tanúsított előzékenységért. Négy 
évi uralkodása után ő arra a megingathatatlan 
meggyőződésre jutott, hogy a pártkormány ok Szer­
biára nézve károsak. Szilárd elhatározása tehát, 
hogy semleges kormányt fog fenntartani, a mely- 
lyel az országot állandó konzervatív irányban fogja 
vezetni. A pártkonnányzat, különösen a radikálisok 
kormányzata, sok bajt és visszavonást szült 
az országban. Szerbiát fők ép a radikálisok 
terhelték meg adóssággal. A rend emberei, a kik 
Szerbia ügyeit a radikálisok előtt vezették, az 
országot 200 millióval terheltéli meg, de ennek fe­
jében az ország vasutakat kapott, szervezték a 
hadsereget és törlesztették az agráradósságot. A 
radikálisok 200 milliónál többre rugó kölcsönöket 
vettek fel, a nélkül, hogy valamely maradandó 
intézményt alkottak volna. A király szilárdul el 
van tökélve, hogy azokat az embereket, a kik mint 
a radikális párt vezetői szerepeltek, soha többé nem 
fogja meghívni a kormányra. Ne féljen többé sen- 
kisem a radikálisok garázdálkodásaitól és erősza­
koskodásaitól, mert ezek az idők nem fognak többé 
visszatérni. Biztosíték ennek az is, hogy ' Milán 
király vette át a főparancsnokságot a hadsereg 
fölött, a mit sohasem tett volna meg, ha fen- 
ferogna a lehetősége annak, hogy a radikálisok 
valaha még kormányra kerüljenek.

A király beszéde a képviselőkre mély hatást 
tett és nagy lelkesedést keltett.

A li á 1} o r u.
Most már a spanyolok nem tagadják, hogy 

Cervera flottája megsemmisült s hogy maga Cer- 
vera is az amerikaiak fogságába került. Sant- 
jago de Kubából érkezett hivatalos távirat 
alkonyaikor azt jelenti, hogy tegnap az el. 
sülyedt lorpedózuzó hajóknak hét embere ér­
kezett a la socapai üteghez és azt jelentették, 
hogy az Infanta Maria Theresa Punta-Buzon 
mögött a kikötő látóhatárán túl nagy sérülésekkel 
folytatta útját és hogy az Almirante Oguendo 
lángban állt. Más hajótöröttek is érkeztek oda, a 
kik megerősítik ezt a hirt. Az ellenség ina reggel 
ismét csatározást kezdett. A hivatalos távirat 
hozzáteszi, hogy a konzulok küldöttsége fölkereste 
az amerikai lovashadosztály parancsnokát és annak 
az óhajtásnak adott kifejezést, hogy a bombázás 
megkezdésére kitűzött határidőt hosszabbítsák 
meg, hogy a külföldiek, valamint az asszonyok 
és gyermekek eltávozhassanak. A konzuli testület 
doyenje azt jelentette, hogy az amerikai tábornok 
beleegyezett a határidő meghosszabbításába julius 
5-dikének délelőtti tiz órájáig, föltéve, hogy a 
spanyol csapatok nem intéznek támadást az ame­
rikaiak ellen. Sanljago parancsnoka ebbe bele­
egyezett.

A fegyverszünetet az amerikai kormány arra 
használja föl, hogy repülő hajórajt szervezzen, 
mely a spanyol partokat fogja bombázni. A spa­
nyol lapok nagyban erőlködnek azon, hogy meg­
értessék az amerikaiakkal, mily veszedelmekkel 
jár az ilyen expediczió, milyen fáradságos a szén- 
készlet kiegészítése, mennyi akadályba ütközik a 
sérülések kijavítása, azonkívül a kubai hajóhadat 
is gyengítik; nem mulasztják el azonban nagy 
hangon hirdetni, hogy Mac Kinley nagyon csalódik, 
ha azt hiszi, hogy ily módon kicsikarhatja Spa­
nyolországtól a békét. De ezek a bátor szavak 
nem tudják eltüntetni azt az aggodalmat és fé­
lelmei, a mely a nép között kiütött arra a hírre, 
hogy az ellenség megvalósíthatja tervét. Mert bi­
zony a parti erődítések igen gyengék és azok 
a parti ütegek, a melyekről az újságok

sirt .... kiabált .... igazi segitségkiáltásokat 
hallatott.

— Istenem, de hisz ez a kis Viktor, derék em­
berek fiacskája, a kiket ismerünk, — szólt Gábriellé 
és Laverdiere nézett. Mi baja eshetett ?

Csaknem futva sietett a gyermek elé.
. -AIikor a gyermek megpillantotta, megszűnt 

kiabálni; tekintete nem vesz föl más kifejezést, 
akkor sem, ha egy angyal kerül uljába; de 
mikor a fiatal leány kérdezgetni kezdte, újra erőt 
vett rajta a kétségbeesés és most zokogott is, 
szivszaggatóan :

— A kis öcsém, kisasszony. Oh, ha meghalt 
volna!

— Meghalt ? Az én szép kis Charlot-m ? De 
beszélj hát, az Isten szerelméért!

— A kis erdőben, amott, — zokogta a gyer­
mek. Játszottunk, ő elesett...............Nem az” én
hibám volt. . . . Óh, Istenem, Istenem, mit mon­
dok majd a mamámnak ?

Gábriellé egészen elsápadt.
— De végre is, mi történt az öcsikéddel ? Még 

mindig ott van az erdőben ? — kérdezte Laver- 
die, a ki szintén odaérkezett a gyermekhez.

Ott van. . . . Nagyon vérzett és most nem 
mozdul többé. ... A pajtásaink elszaladtak. 

Gábriellé előre rohant.
— Jöjj, . . . vezess oda ! — kiáltotta a fiúcs­

kának. . . .
Kisasszony, — szólt René, nem engedhe­

tem! .... Bocsásson engem, én katona voltam, 
megnézem és bekötözöm a sebet, mig ön . . .

Nem nagy fáradtságába került megállítani: a 
fiatal leány idegesen reszketett.

— A szobaleánya szaladjon a házba, — tette 
szavaihoz a gróf, hozzon hamar valami vásznat 
köteléknek, eczetet meg a mi kell. . . .

Boszus fölkiáltással szakította félbe a beszédét, 
mert hirtelen eszébe jutott a lova.

— És a vérőmlés talán még mindig tart, — 
ejtette aggodalmasan.

— Én majd tartom a lovát! — kiáltott föl 
Gábriellé, hazavezetem.

A fiatal ember nem válaszolt, kegyetlen zavar 
tükröződött arczán.

— Menjen, uram, kőnyőrgők önnek. Életéről 
van szó annak a gyermeknek.

regélnek, csak a Holdban vannak. Nagy 
modern ágyukat nem lehet egy szemhu- 
nyás alatt felállítani. A tengerészeti miniszter 
kijelentette ugyan, hogy a Numancia és a Victoria 
egészen készen vannak már, az Alfonzo XIII. és 
a Lepanto, eltekintve a többi kisebb hajóktól, a 
jövő hetekben már készen lesznek. De a torpedó­
naszádokkal csak a spanyol sajtó népesítette be 
az arzenálokat. A mi pedig a most szervezendő 
segéd czirkáló-hadosztályt illeti, mely a Meteoro, 
Alfonzo NIL, Cindad de Cadix és Joaquin de 
Pielago hajókból állana, hát bizony igen kétsé­
ges, hogy a nagy pánezélos hajószörnyek ellen 
tehet valamit. Egyszóval, nem látható be, hogy 
miért lenne az amerikaiak terve kivihetetlen.

Valószínűleg azonban erre nem kerül majd a 
sor, mert Spanyolország minden henczegése da­
czára is békéért lesz kénytelen könyörögni.

Santjago de Kuba ostroma.
Kewyork, julius 6.

A New-York Héráidnak kingsloni távirata sze­
rint a menekültek, a kik Santjago de Kubából 
érkeztek oda, azt állítják, hogy a sanfjagoi angol 
és az osztrák-magyar konzulátus épületeit az ott 
telepedett idegenek százával körülvették és 
könyörögtek hogy vegyék fel a hajóikra. 
Sanljago nem harczoló lakosait nagy ijede­
lem fogta el. Az angol konzul leánya, a ki 
szintén a menekültek között van, azt mondta, 
hogy szombaton és vasárnap délelőtt gránátok 
csaptak le az angol konzulátus épülete körül.

A városban és a környékén levő spanyol csa­
patok erejét — úgy látszik — senki sem ismeri. 
A helyőrség harczképes katonáinak számát S000-re 
becsülik. Santjagoban állítólag minden ötödik ház 
kórházzá vált.

Xewyork, julius 6.
A „Nework Herald“ kingsloni távirata szerint 

a Santjngoból az ,.Alert“ angol segédgőzhajóra 
meneküllek azt mondjak, hogy Bando tábornok a 
felkelők ellen Dos Falmas mellett vívott ütközet­
ben a karján súlyosan megsebesült. Ez a hir még 
megerősítésre szorul. A menekültek azt állítják 
továbbá, hogy Linares tábornok kijelentette, hogy 
inkább felperzseli Santjago de Kubát, mint átadja.

Lgyanannak a lapnak jelentik Washingtonból, 
hogy az amerikai katonai és tengerészeti parancs­
nokságok Santjago előtt való akcziójában hiány­
zik az egyöntetűség. Shaftcr tábornok azt jelen­
tette, hogy Sampson tengernagy vonakodott Sant­
jago kikötőjébe beevezni és a várost bombázni, a 
mig erre egyenes parancsot nem kap a tengeré­
szeti minisztériumtól.

A vereség hatása Madridban.
Madrid, jul. 6.

A Cervera hajóhadának megsemmisülé­
séről szóló hir itt mint mennyköcsapás ha­
tott. Az izgalom rendkívüli. A karlisták 
állítólag rosszban törik fejőket. Az alkot­
mányos garancziákat a zavargások első tü­
netére felfüggesztik. A régenskirályné vigasz­
talan. Martinez Campos ajánlkozott a föve- 
zénylet átvételére. Tamara hajóraját vissza­
hívták. A kormány kijelenti, hogy a háborút 
mindennek daczára folytatják. (N. Fr. Pr.)

Jéewyork, julius 6.
A „Newyork Herald“-nak jelentik Kingstonból: 

Cervera tengernagy egy beszélgetés alkalmával 
kijelentette, bogy két Ízben kapott parancsot 
Madridból, hogy hagyja el Santjago kikötőjét és 
menjen Havannába. Ő teljesen felismerte hely­
zete súlyos voltát. A spanyol tengerészet becsü­
lete azonban azt parancsolta, hogy mozdulatot 
tegyen és ennek folytán kiadta a rendeletet jiajó- 
hadának, hogy a majdnem bizonyos elpusztulással 
szembeszálljon.

Elfogott spanyol hajó.
Key-West, jul. 6.

Hir szerint az „Alfonso XII.“ spanyol hadihajót 
elfogták, midőn Havannát el akarta hagyni.

A pápa közbenjárása.
Kóma, jul. 6.

A Slefáni-ügynökség jelenti, hogy értesülései 
szerint teljesen alaptalanok a pápának a spanyol- 
amerikai háborúban való közbenjárásáról szóló 
híresztelések. A pápa arra szorítkozik, hogy a 
spanyol püspököknek azt ajánlja, hogy kormá­
nyuknak ne alkalmatlankodjanak.

René eleresztette a kantárszárat; a ló nem volt 
veszedelmes, de Laverdie gróf mindenekelőtt 
világfi volt.

Gábriellé, ő nem igen gondolt az Hiedelemre 
ebben a pillanatban. Megparancsolta a szoba­
leányának, hogy lehetőleg siessen és egyedül 
tért be az avenuebe, erősen tartva kis kezében a 
kettős szárat a gőzölgő és tajtékkal borított za­
bola közelében.

Egyébiránt az okos állat, lehet, mert már kissé 
lecsillapodott, vagy, mert élénk ösztönével némi­
leg megértette a történteket, jobban engedelmes­
kedett a fiatal leánynak, mint a saját gazdájának. 
Némelykor előre nyújtotta finom fejét, mintha 
czirógatást kérne. Gábriellé ilyenkor szórakozottan 
megsimogatta. A boldogság és a nyugtalanság 
egészen kihozta a sodrából.

Egy ember és egy gyermek, a kik útban talál­
ták, elámultan követték a tekintetükkel. Szeren­
csére Duriezné még nem érkezett haza. A hasonló 
látvány túlságosán sok lett volna neki. Végre 
Gábriellé eljutott a kapuhoz s egy szolga átvette 
tőle a lovat.

Akkor aztán pár lépést elébe ment Renénck. 
Egy fához támaszkodott, hogy megvárja; de 
legalább is egy negyed órát töltött el igy. A tü­
relmetlenségtől hajtva, folytatni készült útját az 
erdő, vagyis inkább a pagony felé, a hol a sze­
rencsétlenség történt, a mikor egyszerre Laverdie 
gróf előtűnt az ut legvégén. Karjaiban hozta a 
kis sebesültet; a szobaleány a nagyobbik gyer­
mekkel, nyomon követte. ' J

Gábriellé elmozdult a fától, a melyhez eddig 
támaszkodott s aggodalmasan indult előre.

— Megmentve, megmentve, mitől se féljen! — 
kiáltotta messziről .... mihelyt megpillantotta, 
a gróf. ’

A fiatal leány nézte közeledni. A nap már na­
gyon alacsonyra szállt s hosszú, vöröses sugara­
kat vetett a fák közé. René egymásután haladt 
at e lenyvonalakon és a sürü lombok vetette 
ainyékszalagokon. Meglepően szép és megható 
jelenség a könyórületesség tevékeny szerepében, a 
gyermek főié hajoltan, a kit egy nő bájával és 
gyöngédségévé! szorított a kebléhez.

A fiúcska is nagyon csinos volt így - talán 
négy eves lehetett, az angyalokéhoz hasonló szőke

Torzsalkodások.
London, julius 6.

Az amerikai táviratok tele vannak sze­
mélyes torzsalkodásokra vonatkozó hírek­
kel. Shafter állítólag megharagudott Samp- 
sonra, mert nem akar beevezni a kikötőbe, 
Sampson viszont S ti after tehetségeiről ki- 
csinylöleg gondolkozik és vonakodik Washing­
tonból kapott egyenes utasítás nélkül a 
kikötőbe való beevezést megkoczkáztalni. 
Miles állítólag szintén fel van bőszülve és 
ócsárolja Shaftert, de Mac Kinley a sant­
jago! operácziók fővezényletét nem ruház­
hatta át Shafterról Milesra. Miles még 
Washingtonban van, Shafter pedig betegen 
fekszik és mégis mindent maga akar tenni. 
Shafter állítólag azt táviratozta Washing­
tonba, hogy ha csak Sampson segít neki, 
Santjagot azonnal bevehetik. Másrészt még 
azt fontolgatják, hogy ne hagyják-e telje­
sen abba Santjago támadását, minthogy az 
Cervera flottájának megsemmisítése követ­
keztében feleslegessé vált. (N. Fr. Pr.)

A háborút folytatják.
Madrid, jul. 6.

A lapok megerősítik azt a hirt, hogy a minisz­
tertanács azt határozta, hogy folytatja a háborút. 
A levertség általános, de azért mindenütt nyuga­
lom van.

VIDÉK.
* A délmagyarorezági tanitógyülés — mint

Pancsováról táviratozzak — tegnap délután véget ért, 
mire a társaság diszebédre gyűlt össze. Az ebéden az 
összes notabilitások jelen voltak. Számos pohárköszöntőt 
mondottak a királyra, a király családjára, a közoktatás- 
ügyi miniszterre és a képviselőkre. Este banket 
volt. Ma atrándultak Belgrádija. A szerb dalegy­
let és a kormány üdvözlése után a belgrá­
diak megvendégelték a magyarokat. A magyar és szerb 
himnusz eléneklése leírhatatlan lelkesedést keltett. A 
szerb és magyar királyra pohárküszöntőket mondottak. 
A kirándulók ingyen külünkocsikon tekintették meg a 
várost és- mindenült lelkesen fogadtattak. Délután vissza­
tértek Zimonyba és megkoszorúzták a millénium em­
lékét, hol a Himnuszt és Szózatot énekelték. A város és 
a tanítóság itt is lelkesen fogadta a vendégeket. Este 
800 terítékű társasvacsora volt.

A protestáns kongnia az arad« 
békési esperesség gyűlésén.

— Az Egyetértés tudósítójától —
Eékés-Csaba, julius 5.

Az arad-békési esperesség ma tartotta Békés­
csabán közgyűlését, a melynek legérdekesebb tárgyát 
maga a csabai ág ev. egyház szolgáltatta, a mely indít­
ványt terjeszt be, hogy miután a lelkészek fizetésének 
állami utón való kiegészitése az autonómiát sérti, 
de nem felel meg az 18j8. évi XXII. t.-cz. 
szellemének, utasítsák vissza, illetőleg ne fogadja 
el az egyházkerület egy egyháza sem. Az ügygyei fog­
lalkozott maga az elnöklő Zsilinszky Mihály államtitkár, 
esperes! felügyelő megnyitójában, majd érdekes tárgyalás 
folyt a kérdésben.

Az államtitkár elnöki megnyitójában a következő­
ket mondotta : E helyen mikor szavamat felemelem, az 
egyháznak inkább társadalmi vonatkozású kérdéseit tag­
lalom, de most leszállók az eszmék magaslatáról s az 
egyházak konszolidáczióját az anyagiakban kívánom 
bonczkés alá venni. A helyzet ma az, hogy templo­
mainkat nem veszik el, inkább magunk adjuk oda. 
Nagy a tétovázás, ellentmondás és ellentét is illusztrálja 
a helyzetet éppen az esperesség egyik egyházának állás- 
foglalása a lelkész! fizetősek állami kiegészitése tekinte­
tében. Egyházaink közmondásszerü szegénységben van­
nak és mikor az állam tételes törvénynyeí nyújt segítő 
kezet és a segélyt a protestáns egyházak teljes joggal 
elfogadhatnák, mert egy felekezet 'sem viselt és visel 
aránylag oly kultúrtermeket, mint az ág. ev. hivek, — 
visszautasításra talál. Meglehetős czinizmus kell 
ahhoz, hogy mikor az arra rászorultak kenyeret ki­
vannak és arra rá is vannak szorulva — elvekkel 
tartjuk őket.

_ Cr. Zsilinszky Endre egyházi jegyző terjeszt be ha­
tározati javaslatot az ügyben, mely a “csabai egyház in­
dítványa tekintetében napirendre térést javasol, jóllehet 
az esperesség is tudatában van, hogy a törvényhozás a 
nem katii. lelkészek kongruája körül nem az 184S. XXII. 
t.-cz. szellemében járt el.

A határozati javaslattal szemben Szeberényi Zs. 
Lajos csabai lelkész szólal föl. Őt az nem feszélyezi, 
hogy a protestáns felekezetnek kisebbségben levő része 
az ág. ev. opponál, az 1860-iki pátens kiadásakor való 
protestáhis is az ág. ev. hívektől eredt. Nem akar be­
szédében politikai momentumokat kihegyezni, de előtte 
tisztán áll, hogy ez a törvényhozási akczió ala­

mizsna és arra van kijátszva, bogy a katli. főpapság 
megszabadhassák a rettegéstől, hogy nem tisztán kath. 
czélu alapjait és alapítványait el lehetne tőlük venni.

Ezzel szemben Zsilinszky Mihály a határozati ja- 
vaslatot kéri elfogadni. Van-e akcziónknak sikerre való 
kilátása ? Nincs. Csak azt bizonyítanék, hogy elégedetle­
nek vagyunk. Az 1848. XXII. t.-cz, kimondott elv, mely 
ma meg sem, valósítható, a korszellem nem ked­
vez neki. A protestánsoknak jő tudni, hogy vallási sza­
badgyakorlatukat nem egyedül kitartásuk, de a kath. 
hivek felvilágosodása, liberalizmusa vívta ki. Maga is 
konczcdáija, hogy a törvény minden jogos kívánságot ki 
nem elégít, de a törvény igen is ad és azt nagyon sok 
egyház áldásthozóan fogja felhasználni felvirágozta­
tására.

Ezzel a csabai egyház indítványa fölött napirendre 
tértek.

Koren esperes jelenti: Az egyházmegyében nagyon 
föllendült az adakozókedv; az év folyamán 35 ezer 
forint alapítványt tettek egyházi czélokra. Ezek 
sorában Jlicodem János (Arad), Szontagh Gyula 
(Arad) szerepelnek nagyobb alapítványokkal. Az egész 
kerületben csak hét pár nem vette igénybe az 
esketést, az egyház áldását. Kilépés 27 esetben volt.

Ezután választásokat eszközöltek. Egyházi jegyző lett 
Stetter Árpád, egyházi bíró Institoris Kálmán, ügyész 
dr. Sailer Vilmos ; a kerületi gyűlésre kiküldettek: 
Szeberényi Zs. Lajos, Zsilinszky Endre, Húsz Sín- 
dór, Urszinyi János, Sztrakci György, Abray Lajos. 
Kimondatott, hogy a kerület rendszeres módszertant 
dolgoztat ki a tanítók részére, Abray Lajosnak emlék­
iratát egy protestáns biztosító-intézet léte­
sítésére kinyomatják és országos mozgalmat indá­
nak. Szemlak kétnyelvű egyházában a németek tévén 
a többséget, egy napon kijelentették, hogy kizárják a 
tót híveket, a kit 185í-ben hozzájárultak "a templom- 
építéshez és azóta is egyházi terheket viselnek. Az espe­
resség e határozatot semmisnek mondotta ki, a mit a 
szemlaüiak megfelebbeznek, de hasztalan. Az egyház- 
kerület volt esperesét, Achim Ádámot, fegyelmi keresettel 
ijesztik meg, ha zárt határidő alatt a gyámintézeti 
pénztárról el nem számol. Csaba pedig hosszas vita 
után utasittatott, hogy a negyedik papi állást szervezze.

A közgyűlést a Fiúméban ebéd fejezte be, melyen 
Zsilinszky Mihályt és öcscsét Endrét, ki az egyházi élet­
ben igen munkás férfiú, Koren esperest, Húsz János 
aradi felügyelőt, Fábry Sándor alispán, gyámintézeti 
elnököt ünnepelték.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 6.

— Személyi hírek. Jenő főherczeg ma 
Gasteinba érkezett. — Báró Bánffy Dezső mi­
niszterelnök hétfőn tér vissza Herkuleslürdőböl, 
hogy a jövő szerdán megtartandó miniszterta­
nácsban részt vehessen. — Belopotoczky tábori 
Püspök tegnap Becsből Trencsén-Tepliczbe uta­
zott. — Budini volt olasz miniszterelnök nejével 
ma reggel Bécsbe érkezett, a honnan holnap to­
vább utazik Berlinbe. — Lukács pénzügyminiszter 
»em Gasteinban, hanem rokonai birtokán időzik. 
— Vladimir orosz nagyherczeg ma este több 
napra Bécsbe érkezett Marienbadból.

Óriási szerencsétíenség a tengeren.
— Az Egyetértés tudósítójától. — 

Megdöbbentő szerencsétlenségről, óriási arányú 
katasztrófáról hoz hirt késő éjjel a táviró: egy 
franczia hajóstársaság Bourgogne nevű személv- 
szállitó gőzöse az Atlanti-oczeánon összeütközött 
egy angol hajóval és az utasokkal együtt el­
süllyedt. Az első jelentések nyolezszáz halott­
ról szólanak. Mily óriási gyász borult ezzel 
az emberek ezreire és hány család siratja 
kenyérkereső gyámolát, a ki a tengerben 
lelte szörnyű halálát! A katasztrófa nagy­
sága, az első hírek szerint felülmúlja az 
„Elbe“ romlását és ha lehetséges is, hogy a ha­
lottak szama tényleg kisebb, mint az első vész- 
hirek mondják, még mindig sokkalta nagyobb, 
hogy sem a legerősebb részvéttel ne regisztráljak 
világszerte.

A katasztrófáról a következő táviratokat kaptuk:

London, julius 6.
A Compagnie Générale Transatlantique 

Bourgogne nevű személyszállító gőzöse, 
mely julius elsején indult el Newyorkból 
Havre felé, julius 4-én reggel 5 órakor a 
Cromertyshire nevű angol gőzössel össze­
ütközött éselsiilyedt. 800 ember, részint 
utas, részint tengerész, a vízbe falt. 
170 utast és 30 embert a hajó személy­
zetéből megmentettek. Asszony egy se 
menekült meg. (N. Fr. Pr.)

és egészen bodros hajjal. Zsebkendővel kötötték 
körül a homlokát, a szemei nyitva voltak, de 
annyira kimerült és rémült kifejezéssel, hogy csak
alig lehetett látni...............Egy kőre esve sebezte
meg magát, s mert sok vért veszített, nagyon el­
gyöngült.

Gábriellé hozzá hajolt, megcsókolta, beszélt 
neki. A kicsi örvendezve emelkedett föl s karjait 
nyújtotta feléje; mert jól ismerte a „jó kisasz- 
szonyt!“ Ez most, René ellenkezése daczára, ma­
gához vette őt és hallani lehetett a kis Charlot-t, 
a mint, mihelyt fejét a vállára hajtotta, a meg­
könnyebbülés egy nagy sóhajtásával suttogja: 
„Most már Chariot meggyógyult, Charlotnak többé 
nem bibi egy cseppet sem.“

Letették az ágyra az egyik vendégszobában, a 
hol a kicsike azonnal mély álomba merült.

— Értesíteni kellene a szüleit, — szólt Gáb­
riellé, a kinek kezét Chariot most álmában is a 
kacsócskái közt tartotta. Viktor majd hazamegy, 
jó gyermekhez illően és majd küldők vele 
valakit, hogy ne nyugtalankodjanak és meg ne 
pirongassák.

De ez ajánlat hallatára Viktor újra sírva fakadt 
és könyei közt kijelentette, hogy sohasem merész­
kedik otthon mutatkozni, ha csak Gábriellé kis­
asszony nem kiséri el.

A fiatal leány habozni látszott; nézte az alvó 
Charlot-t s elkezdte lefejtegetni a gyermek apró 
ujjacskáit a saját kezéről, hogy azt kiszaba­
díthassa.

Azonban Laverdie odafordult a kesergő Vik­
torhoz.

, Hátha én mennék veled a szüléidhez? 
Bizonyos vagyok ugyan, hogy nem pótolhatom 
Gábriellé kisasszonyt, de megkímélném a fárado­
zástól ; pedig azt hiszem, fiacskám, hogy elfáradt 
a jó kisasszony; nézd, sápadtabb, mint a te po­
fók kis Charlot-d.

Gábriellé fölemelte a fejét, csodálkozó és meg­
hatott mosolylyal kérdé :

— Oh, ön megtenné ezt?
■ Miért ne ? — felelte a gróf jó kedvüen. A 

szegény anya őrült volna az ijedtségtől s nem 
igen hizorn az önök cselédei valamelyikének az 
ékesszólásában, hogy megnyugtathassa. Azután 
meg ezt a kis fiúcskát is meg kellene men­

teni a veréstől, máris elég szerencsétlennek érezte 
magát szegényke. No, Viktor urfi, mutasd nekem 
az utat.

(Folytatása következik.)

K A levegő újonnan felfedezett alkat­
részéi. Megemlékeztünk már róla. hogv Ramsay 
tanarnak sikerült a levegőben újból eddig isme­
retlen alkatrészeket előállítani. A fölfedezésre a 
következő kísérlet vezetett: Ramsay már régóta 
megpróbálkozott annak a kérdésnek a megoldásá­
nál, hogy nem lehet-e az argont még további al­
katrészekre bontani ? Miután már több kísérlettel 
kudarezot vallott, legutóbb végre mégis sikerült 
nagy mennyiségű argont folvékonynyá tenni és ezt 
a folyadékot úgy tudta kezelni, hogy két uj gaz 
vált ki belőle. Az egyik, a nehezebb gáz elnyelési 
vonala a színképben ugyanoly sárga színnek fe­
lelt meg, mint a héliumé; de azért ez a vonal 
mégis speczifikus. Ramsay ezt az újonnan fölfe­
dezett elemet neon-nak nevezte el és azt hiszi, 
hogy még egy másik elem is van benne, a mit 
mar előre is krypton-nak (rejtett) nevezett el. 
Fölvételét Ramsay arra alapítja, hogy a neon 
sűrűsége 14*67, holott tulajdonkép 10 és 11 közé 
kellene esnie. Azt hiszi, hogy a sűrűség e dilié- 
rencziájának az a magyarázata, hogy az előálli- 

neon nem egészen tiszta. A másik újonnan 
fölfedezett gáz oly színképet adott, a mely általá­
nos elrendezésében megfelel az argon színképé­
nek, de a részletekben teljesen különbözik ettől. 
Mégis, a hasonlóság folytán Ramsay ezt a gázat 
metargon-nak nevezte el.

*
K A rokka feltámadása. Külföldi nagvvá- 

rosok utczáin bolyongva alig talál az ember oly 
butorkereskedést, melynek kirakatában ott ne ál­
lana egy kerekes alkotmány, melylyel nagyanyáink 
sokat foglalkoztak és a mely azóta ugyancsak ki­
pusztult még a kevésbbé előkelő házakból is: a 
rokka tudniillik. Úgy látszik azonban, hogy az 
egyidőre száműzött jószág újból becsülethez jut, 
legalább mindinkább terjed a divat, hogy az elő­
kelő családok leányai a rokkával is foglalkozza­
nak. A divat Angliából indult ki, a hol a rokka 
sohasem szorult ki egészen a lakásokból és a 
honnan az angol divat egyéb czikkeivel ez is át­
került a kontinensre.
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..... ... Newyork, jul. 6.
Halifaxbol érkezett jelentés szerint a „Cro 

martvshire* gőzhajó és a franczia transatlanti tár­
sas; g „Bourgogne“ nevű gőzhajója e hó 4-én 
hajnali öt órakor hatvan mértföldnyire Sable 
Islandtól összeütköztek. A „Bourgogne* elsiilyedt 
Hatszaz ember a tengerbe fulladt; 177 utas és 
30 matróz megmenekült. Majdnem valamennyi 
tiszt a tengerbe fűlt. A ,Cromartyshire“-! 
cián* gőzhajó ide vontatta.

a „Gre

. „ Paris, juh 7.
A Bourgogne katasztrófáját itt délután tudták 

meg. Sok család, a mely tudja, vagy legalább 
gyanítja, hogy hozzátartozóik a szerencsétlenül 
járt hajóra szálltak, borzasztó bizonytalanságban 
van. Sok száz ember állja körül a Compagnie Ge­
nerale Transatlant igue irodahelyiségét és hirt kér 
de a társulat maga sem kapott még részletes jelen­
tést. Csak annyit tudnak, hogy a hajón volt 502 
ember közül 170 megmenekült, de ezek neveit 
nem tudjak, sőt még a hajóra szállt utasokét 
sem, mert a hajólista New-Yorkban van és eddig 
még nem érkezett ide. Ae utasok legnagyobbrészt 
angolok és francziák voltak. (N. Fr. Pr.)

Paris, jul. 6.
A párisi transatlanti társaság azt állítja, hogy 

a ,Bourgogne‘-on 7,02 utas és S0 matróz volt.

Jiew- York, juiius G.
Az elsülyédt „Bourgogne“ hajón 131 első os 

tólyu utas, köztük 72 nő, 123 másodosztályú utas 
és 295 fedélkűzi utas, valamint 220 emberből álló 
személyzet volt. Az egyetlen megmenekült nő 
Lacasse asszony Plainvilleből (Xew-Yersey).

Paris, jul. C.
A „Bourgogne“ a Compagnie Transatlantique 

egyik legszebb és legnagyobb hajója volt. Leloncle 
parancsnok, a volt képviselőnek testvére, szintén 
a szerencsétlenül jártak között van. A „Cromar­
tyshire“, a meiylyel a „Bourgogne* Összeütközött, 
vitorláshajó.

Paris, jul. 6.
A köztársaság elnöke ma este telefonon szemé­

lyesen kifejezte részvétét a Compagnie Trans- 
atlantique előtt a „Bourgogne“ katasztrófája al­
kalmából. „Ez a rettenetes hir — ugvmond Faure 

fájdalmasan érint es én a legélénkebben részt- 
veszek a szerencsétlenségben, a mely annyi franczia 
és amerikai családot borított gyászba.“

Még egy összeütközés.
Trieszt, juh 6.

Bostonból táviratozzák e hó 4-ikéröl : Az 
„Endwneigh“ angol gőzhajó Empedocleből Bos­
tonba jövet összeütközött egy ismeretlen hajóval.
A gőzhajó súlyosan megsérülve érkezett Bostonba.

Robbanás egy hajón.
London, juh G.

A Royal Albert dorkban levő „Manitoba* gőz­
hajón. a melyet állítólag nemrég az amerkai kor­
mány vásárolt meg, ma egy láda töltény felrob­
bant. Az eddigi adatok szerint öt ember meghalt 
és tizenöt súlyosan megsebesült.

— A királysír betegségéről újabb érdekes 
részieteket közöl egy berlini lap: Az orvosi tudo­
mány szerint a szivtágulás legtöbbet érő gyógy­
szere, írja az illető újság, a rendszeres táplálko­
zás és a testi és lelki mozgalmaktól való tartóz­
kodás. A bajjal járó gyakori szivgyöngeség, 
iciegzési nehézség, a mely annyira gyötri a bete­
get, csak feltétlen nyugalommal gyógyítható. Pedig 
a királyné ennek a kúrának csak nagy nehezen 
tudja magát alávetni. Kora ifjúságától kezdve, 
valóságos szükséglet nála, hogy a szabadban mo­
zogjon. Egy ideig az volt a legnagyobb gyönyö­
rűsége, hogy makranczos lovakon több órán át 
tartó sétákat tett. Ez időben építették a lainzi 
kastélyt és benne azt a hires istállót, a melynek 
mind a négy fala magas tükrökkel van díszítve. 
A lovaglás után a gyaloglás következett. A ki­
rályné Dél-Európa majd minden vidékét Legyalo­
golta még olyan időben is, a midőn már a sok 
gyaloglás egészségének ártalmára volt. Volt idő. 
a midőn csak gyümölcscsel táplálkozott, sőt 
egy időben narancskurát is tartott, a melynek 
ártalmas következményei persze nem is maradtak 
eh Az iszkiász, a mely a sok lovaglásból keletke­
zett, makacs ideglobra vezetett. Ekkor tejkurát 
kezdett használni a királyné. Ha valamely vi­
dékre érkezett, az ő részéve külön tehenet tartot­
tak és ha a királyné onnan eltávozott, a tehenet 
a bécsi Burg istállóiba szállították. Ez a rend­
szer csakhamar az istállók kibővítését tette szük­
ségessé, sőt később külön gazdasági hivatalt szer­
veztek a tehenészet czéljaira. Schönbrunnban kü­
lön tejeldéje volt. Az istálló és a lakószobák ma­
gyar tulipános bútorokkal voltak felszerelve. A 
tejeidének Ferenczy Ida asszony volt a felügye­
lője, a kit most a királyné mellett Festetics grófnő 
helyettesit.

— A Vilmoe-husiárok jubileuma. Megírtuk, hogy 
a Nagyváradon állomásozó Vilinos-huszárok e lió 24. és 
2ő-iséa ünnepük az ezred százéves fennállásának jubi- 
.eumiit. A meghívókat már szétküidték. Schlauch. Lő­
rinci bibornok püspököt Stó'hr ezredes személyesen 
hívta meg tegnapelőtt, midőn egy törzstiszt kíséretében 
tisztelgett a bibornoknál. Az ünnep sorrendje a követ­
kező : E hó 24-én délelőtt 9 órakor tábori misével kez­
dődik, a melyet Schlauch püspök czelebrál. Délután 4 
órakor tartják meg a huszárok diszünnepél. Másnap, 
25-én délután az ezred lóversenyt rendez, este 7 órakor 
pedig diszebéd lesz, a melyen a tiszteken kívül számos 
meghívott vendég vesz részt. A iiuszárság 24-iki ün­
nepe a Ferencz József-kaszárnyában lesz s hét részbő! 
fog állani az ezred történeti fejlődésének feltüntetésével. 
Az első részben csikósok verbuválását mutatják be a pusztai 
csárdában, a második részében a Mészáros-huszárok négyese 
is előfordul s ebben mindemk ezredből két-két eskadron vesz 
részt. Egy nyolcz-csoportos kép következik erre, a mely­
ben az ezred altisztjei szerepelnek majd a megyszin 
egyenruhájukban. A negyedik részben a Lichtenstein- 
huszárok 1306-beü gyakorlatát, az ötödikben pedig a 
Frigyes-huszárok 1805-iki négyesét mutatják be. Ezt lö- 
vetőleg az ezred altisztjeiből és legénységéből összeállí­
tott vivó-csoport vonul föl, végül pedig caroussel lesz 
150 lovassal, trombitásokkal és festői történelmi csopor­
tokkal. Az ünnep tartama alatt a 37-ik gyalogezred 
zenekara játszik. Ottó főherczeget Schlauch bibornok 
kastélyába vendégnek hívta meg. A meghívásra a fő- 
herczeg Schönauból e hó 1-én igen meleg hangú, sa­
játkezű levelet irt a bibornok püspöknek, melyben tu­
datja, hogy igen élénk örömmel fogadja a szives meghí­
vást s előzetesen közli, hogy e hó 23-án este, vagy 
24-én reggel Nagyváradra, érkezik.

~ Mill. Leó pápa királyunknak. XIII- 
Leó pápa — mint Rómából táviratozzák — egy 
gyönyörű, St. Angelo kastélyt ábrázoló mozaik­
képet küldött királyunknak ötvenéves császári 
jubileuma alkalmából, meleg üdvözlőivel kísére­
tében.

megerősített nemesség. A király a személye 
korüli minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott mi­
niszterelnök előterjesztése folytán Álgya Dániel főhad- 
nagy régi magyar nemességét kegyelemből megerősítette.

— Kóburg Lujza hercsegnöről. Ama hí­
rekre vonatkozólag, a melyek a külföldi sajtóban 
Kóburg Lujza hcrczegnőre vonatkozólag, úgy lát­
szik, érdekelt részről megjelennek, a M—g illeté­
kes helyről a következőkről értesül:

l-ujza hcrczegnő, mióta erős fedezett alatt felhozták 
Loborból, illetőleg Zágrábból, folytonosan Obersteiner 
tanárnak oberdüblingi szanatóriumában időzik, hol vele 
tartózkodik hűséges udvarhölgye, Fugger grófnő is. 
Szolgálatára két inas van beosztva, kik a Kóburg-házi 
bárét viselik, továbbá egy betegápoló, kit a hcrczegnő 
jóakaratu megtévesztésére szintén a herczegi libériába 
öltöztettek. A hcrczegnő a szanatóriumban a legnagyobb 
szabadságot élvezi. Naponta hosszú sétákat tehet a kő 
zeli környék erdőiben, egy ideig egy (lakkért is béreltek 
számára, de később ezt a «kiadási tételt» törölték 
hcrczegnő kontójából. A mikor ezt megtudta Lujza her- 
czegnő buga, Stefánia özvegy trónörökösné, parancsára 
naponta előállt egy udvari fogat, melyben a gyógyinté­
zetbe internált királyleány gyakran tett sétakocsikázá- 
sokat. Xendégeket a hcrczegnő nem fogadhat, csu­
pán Stefánia főberczegnö látogatta meg néhányszor, 
mikor betegsége után még Becsben időzött, de azóta 
ezek a látogatások is elmaradtak. Lujza hcrczegnő szá­
niára a gondnoka havi háromezer forintot utalványoz. 
Ebből az összegből vonatnak le a szanatóriumi költsé­
gek is, melyek naponta 40 frtot tesznek ki és 10 fit 
gyógyszertári és kezelési költségek. Mattasics-Keglevich 
főhadnagyon kívül újabban letartóztatták a külföldön 
herczegnü úti marsaiig át is, mert kiderült, hogy 
hcrczegnő óriási adósságaiból ez az ember nagy 
anyagi előnyöket biztosított magának. A her­
cegnő adósságai kerek számban két és fél millió 
forintot tesznek ki. A föhitelezök közül 400.000 
írttal szerepel a Jungmann és öescse bécsi divatozó« 
továbbá jelentékenyebb összeggel a pozsonyi takarék 
pénztár. A többi követelést másod- és harmadrangú 
bankárok támasztják. A herczegnü tartozásai talán mind 
simán kiegyenlítettek volna, ha az egyik pénzügynök, 
kinek közreműködésével a hcrczegnő megbízottja az 
adósságokat csinálta, nem adott volna be egy 20.000 
forintos provízió keresetet a bécsi marsai 1-biróságnál. 
Ekkor nem lehetett már a botrányt kikerülni, mert az 
illető ágens maga is fenyegetett a botránynyal.

A hcrczegnő mesés értékű ékszerei, melyeknek hire 
minden európai udvarnál ismeretes, 50.000 írtra van­
nak elzálogosítva a bécsi X'erkehrsbanknál.

A nizzai nyaralóban, melyet a herczegnü a télen 
bérben birt, visszamaradtak a kofferek, melyekben az 
öltözékek még ma is el vannak zárva.

Mindezeknek 
kozik 
sebb

a dolgoknak a rendezésével most fogial- 
a herczegnü gondnoka, ki egyike Becs legügye- 

ügyvédeinek.
Obersteiner tanár kijelentette, hogy a hcrczegnő 

megfigyelésére hat hónapot kíván igénybe venni. A her- 
czegnü most felette ideges, ezt az állapotot azonban 
csak átmenetinek tartja és úgy vélekedik, hogy a 
hcrczegnő egészen ép elméjű, \ hcrczegnő válása, 
melyhez ő folyton ragaszkodik, főleg azért ütközik ne­
hézségekbe, mert Kobnrg Lujza ismételten kijelen­
tette hatósági személyek előtt is, hogy ő Mat- 
tasics-Keglevichhez nőül megy, mihelyt visszanyeri 
cselekvési szabadságát és a főhadnagy kiszabadul fog­
ságából, melyet a herczegnü finanuziális műveleteiben 
való bünsegédség czimén rendeltek el ellene. Ezeket a 
financziális műveleteket különben most applanálják. A 
kisebb tételeket egészen kifizetik, a nagyobb tételek ren­
dezése pedig akként történik, hogy a tényleg kölcsön­
adott összeg felét azonnal megfizetik, a másik felét pe­
dig tizennégy esztendős amortizaczionális részletekben 
törleszti a hcrczegnő családja, tehát nem a Koburg- 
család. Mihelyst a herczegnü elhagyja az oberdüblingi 
szanatóriumot, a laekeni kastélyba fog egy időre vo­
nulni.

— Erzsébet föherczegnö betegsége. A spa­
nyol regenskirályné édesanyja, Erzsébet főherczeg- 
asszony, mint Madridból jelentik, már teljesen 
főigyógyult betegségéből. A föherczegnö ma in­
dult haza a spanyol fővárosból. Kíséretében van­
nak: gróf Chotek főudvarmester, Laun grófnő 
udvarhölgy és dr. Jtossival a háziorvos. Erzsébet 
föherczegnö útközben két napot fog Parisban pi­
henni, hogy a kiáltott betegség után, nagyon meg 
ne erőltesse magát s e hó 11-én este érkezik 
meg Bécsbe, másnap pedig Badenbe utazik és a 
nyarat ott fogja tölteni.

— Pályázat héber arab fordításra. A hivatalos lap 
mai száma a közoktatásügyi miniszter következő érdekes 
pályázatát teszi közzé:

A Lackenbar.herféle alapítványból 16—20 bibliai 
versnek héberből arabra készítendő legjobb for­
dításért ljh jrt 60 kr tűzetik ki jutalmul. A felté­
telek a következők: 1. Mózes üt könyvének mindeniké- 
bői (a leszármazási lajstromok kivételével) sors által 
3 — 4 versből álló hely szemelendő ki, mely héberből 
arabra fordítandó. Arab szótár használható ugyan, azon­
ban két egyenlően jó fordítás közül a szótár nélkül ké­
szülné az előny. Legjobb fordításnak tekintendő az, a 
melyik a londoni polyglotte-hoz legközelebb áll. 2. A 
versenyben az osztrák-magyar monarchiához tartozók 
vehetnek részt, a kik a jelen tanévben, vagy legfeljebb 
3 évvel előbb végezték el a bécsi, prágai vagy buda­
pesti egyetemen a hittudományi tanfolyamot és a rom. 
kath- presbyterátust felvették. Egyenlően jó fordítások­
nál az elsőség azé, a ki a hittudományi tanfolyamot 
közelebb fejezte be. 3. E díjért a verseny a bécsi egye­
temen ez évi november hó 23-án, a prágai és buda­
pesti egyetemen ez évi november hú 25-én fog megtar­
tatni. A dolgozat 12 óra alatt készítendő. Rövidebb idő­
köz viszonylagos előnyül szolgál. A pályázók kötelesek 
illetékességüket az illető egyelem bittudományi kari dé­
kánjánál legalább 3 nappal előbb okmányilag igazolni.

— A román királyi pár Pétervárott. A román 
királyi pár pétervári látogatásának részleteit már meg­
állapították. E szerint az uralkodó pár e hó 27-én érte­
kezik meg az orosz fővárosba és a peterhofi kastélyba 
száll. Pétervárott a felségek négy napig fognak tartóz­
kodni, ez időből egy napot a város megtekintésére és a 
diplomácziai kar fogadására szántak. Az odautazást 
Varsón keresztül tervezték, a hol szintén fognak egy 
napig tartózkodni, visszautazáskor pedig Moszkvában két 
napig és Kiewben egy napig fognak tartózkodni.

— A nemzetközi sakkverseny. A jubileumi sakk- 
verseny mai XXV. mérkőzésénél Pilsbury győzött Stei- 
nitz ellenében, Burn Baird ellenében, XValbrodt Caro 
ellenében, Schiffers Halprin ellenében és Csigorin 
Trenchard ellenében, Janowski és Maróczy, valamint 
Alapin és Lipke között remis lett a játék. $Blackburne 
és Marco, továbbá "Schlechter és Schowalter között a 
játék nem nyert befejezést.

— A földrengés Daltnácziában. Már meg­
emlékeztünk arról a nagy földrengésről, mely e 
hó 2-án, Dalmácziában oly nagy rémületet kel­
tett. A földrengés újabb értesítések szerint, külö­
nösen Sinj városban és környékén vitt véghez 
nagy pusztítást, melynek sok emberélet is esett 
áldozatul. Sinj ben juiius 2-án reggel, 5 óra 20 
perczkor érezték először a föld megmozdulását. 
A földalatti robaj egész délelőtt hallatszott. Túr­
jad, Vojnics és Trilj faluk teljesen elpusztultak. 
Tíz ember vesztette életét. Kosute és Turjánéi 
falukban több ház bedőlt és sok ember megsebesült. 
Julius 3-án egymást érték a gyengébb lökések, 
a melyeket folytonos menydürgésszerü földalatti 
moraj kisért. Sinj városa szenvedett aránylag 
legkevesebbet, de a környéke teljesen elpusz­
tult. A földrengés Trilj ben és környékén tegnap 
előtt este óta idonkint ismétlődik. Tegnap dél 
utánig 14 lökést, köztük 4 erőset és tegnap óta 
5 lökést, köztük 2 erősebbet éreztek. Sinjben 
tegnapelőtt estétől tegnap reggelig két erősebb 
lökést éreztek és földalatti morajt hallottak. A 
megrongált házak lebontására gyalogságot rcn 
deliek ki. Legtöbbet szenvedtek Turjake, Vojnicz, 
Kosute és Gardun községek. Tarjakéban két 
ember életét vesztette, négy súlyosan megsebesült, 
a templom nagyon megrongálódott, a pap háza 
lakhatatlanná vált és az iskola épülete teljesen el­
pusztult. Kosuteban három ember életet vesztette 
és négyen szenvedtek súlyos sérülést. Az uj tem­
plom nagyon megrongálódott; egy része bedőlt. 
A papi lakromokban hever és az iskola is elpusz­
tult. Triljben egy ember súlyosan megsebesült, 
papi lak, az iskola és a pénzügyőrök laktanyája 
nagyon megrongálódott. A nevezett községekben 
majdnem minden ház telő nélkül áll s oromzatuk 
vagy faluk bedőlt. Tízezernél több ember koldusbotra 
jutott. A hajléktalanná lett lakosság a szabadban 
táborozik. A löld mindenütt megrepedezett és az 
országutakon is repedések vannak. Vedrine, Jabuka 
és Grab községek szintén sokat szenvedtek. X'edri- 
neben, a hol földalatti moraj hallatszik, a talaj­
ban mintegy 40 cm. átmérőjű lyuk támadt, a 
melyből azonban gázok nem áramlanak ki és egy 
uj forrás fakadt fel a földből. YTpoljeben az első 
lökés után az összes kutak beszáradtak. A király 
4000 forintot adományozott a földrengés által 
sújtottaknak. Zágráb város 500, Laibach városa 
pedig 300 forintot és egy 100 embernek való ba- 
rakot adományozott.

— A szabadságharcz megünneplése. A szabad- 
ságbarcz 50 éves jubileuma alkalmából Feszty Árpád 
az év elején tervet dolgozott ki. mely abból állt, hogy 
az ország minden részéből fel kell hozni a fővárosba 
mindenféle népet a sóját nemzeti viseletében, szokásai­
val, háziállataival együtt s Így egy nagy körmenetben 
bemutatni az ezeréves Magyaroszág népét. A körmenet 
utiin pedig megvendégelték volna a fővárosba rániluío- 
kat a Vérmezőn s úgy bocsátották volna vissza lakó­
helyükre. Az egész menet rendezését az Írók és művé­
szek vállalták volna magokra. Ezt az ünnepet augusz­
tus 20-ra tervezték, de az ez évről, közbejött akadályok 
miatt, elmarad.

Udvari vadászat. lseidből jelenti egy táviratunk, 
hogy Fahrnauban, Ebensee mellett, ma reggel volt az 
első udvari vadászat, a melyen resztvettek : a király, 
Ferencz Szalvator föherczeg, gróf Paar főliadsegéd, 
tierczeg Dietrichstein és báró Kullmer szárnysegé­
dek, gróf Bellcgarde, gróf Latour altábornagy, dr. 
Kerzl és báró Lederer. 0 felsége bárom szarvast és 
egy zergét, Ferencz Szalvátor föherczeg két szarvast, 

kiséret hét szarvast lőtt.
Megtámadott aratók. A szoczialista mun­

kásoknak az a fenyegetése, hogy az idegenből 
érkező aratókkal megkeseríthetik azt, hogy tisz­
tességes bérért szerződni mertek, csaknem rette­
netes valóra vált Paszabon. Itt ugyanis, mint 
Nyíregyházáról táviratozza tudósítónk, a falubeli 
munkások megtámadták az idegen aratókat; éjjeli 
nyugvóhelyüket: a fabódéjukat körülvették és 
nem bocsátottak ki belőle senkit. Mikor Így meg­
tették az előkészületeket, a bódét rájuk gyújtották, 
hogy tűzzel pusztítsák el őket. Szerencsére azon­
ban az aratók még idejekorán észrevették a ve­
szedelmet s menekültek, úgy, hogy mindössze is 
csak kettőnek égett le a Haja. A veszedelmes 
emberek ellen megindították a vizsgálatot.

— A kulturegyestiletek konfliktusa. A múzeu­
mok és könyvtárak országos tanácsa — a mint néhány 
nappal ezelőtt jeleztük is — első szereplése alkalmával 
harezba keveredett a három első kulturegyesülettel: az 
EMKE-se 1, a Felvidéki és a Dunántúli közműve­
lődési egyesülettel. Leszavazta a népkönyvtárak alapit- 
batása végett beadott segélykérvényeiket és a múlt évi 
költségvetés terhére kiutalványozott államsegély most 
felosztásra került részét, jelentékenynek nem igen mond­
ható, régészeti ásatásokra osztotta szét, holott a könyv­
tárak és a múzeumok létesítése egyforma kötelessége a 
tanácsnak. Hogy miért határozott e képpen, miért ta­
gadta meg a kulluregyesületektől az eddig minden évben 
megadott könyvtári államsegélyt, azt bajos volna meg­
állapítani, mert hisz egy kötet jőravaló elbeszélés, re­
gény, vagy bármiféle számbaveliető irodalmi munka 
mégis csak ér annyit az általános műveltség szempont­
jából, mint két-három őskori törött cserép. Nem is szólva 
arról, hogy a múzeumok köztudomás szerint nemcsak 
régészeti tárgyakból állanak, mert akkor nem az általá­
nos kulturális érdekeket szolgálnák, hanem csak néhány 
szaktudós működését könnyitenék. A leszavazott kultur- 
egyesületek nagy visszatetszéssel fogadták a határozatot, 
s most peticziókkal, küldöttségekkel fordulnak a vallás- 
és közoktatási miniszterhez, orvosolja a rajtok esett sé­
relmet, magyarázza meg a tanácsnak és a múzeumok 
és könyvtárak országos felügyelőségének, a melynek ja­
vaslatára a sérelmes határozatot meghozták, miképpen 
kell a király által jóváhagyott szabályzat szerint, a ke­
zelőkre bízott államsegélyt felhasználniok. A vallás- és 
közoktatási miniszter, úgy látszik, értesült a dolog felől 
s sürgős jelentést kért az ügyről, a mi valószínűleg 
nem a határozat helyeslését jelenti.

— Egy mllllomoi kínszenvedései. Vanderbilt 
György, az amerikai pénzkirály, a ki néhány nap óta,
fiatal nPrfáiról nnroíitl RóbcKen lAC.r.A. _I__ : 1.I::fiatal nejével együtt Becsben időzik, nincs valami külö­
nösen elragadtatva az osztrák főváros kellemességei 
által. Főképen a posta bámulatosan gyors működésé ejti 
csodálatba a milliomost. Alig hogy a vasárnap reggeli 
lapok közölték Vanderbilt megérkezésének hírét, estére 
már számtalan levelet kapott, a melyben kihallgatást 
kértek tőle. Másnap ismét egész halom levelet kapott, 
végre a mikor tegnap 127 kérvényező irt neki egy na­
pon (közöttük az «öreg szerelmesek» a kik nem tud­
nak egybekelni, mert nincs pénzük, s a mellőzött teno­
rista, a kinek milliók vannak torkában), akkor már 
Vanderbilt uram megelégelte a dolgot és az egész pos­
tát fölbontatlanul visszaexpediálta. Ez a milliók átka. A 
melyet, azt hiszem, hogy sokan levennének az amerikai 
pénzkirály váliairól!

— Magasrangu vendégek Radoanán. Radosná 
ról jelenti levelezőnk, hogy ott egyházfejedelmek, állam­
férfiak és mágnások egész tömege jött össze — nya 
ralni. Ma reggel érkezett oda Bende Imre nyitrai püs 
pök, Jekelfalussy Lajos ny. államtitkár s gróf 
Batthyány Lajos nagybirtokos. Bende püspök vendé­
geiként még Bubics Zsigmond kassai és Desseivffy 
Sándor Csanádi püspököt várják ide.

— Mozdonyvezetők a miniszternél. Á magyar 
kir. államvasutak vonalain alkalmazott mozdonyvezetők 
tiztagu küldöttsége tisztelgett a napokban báró Dániel 
kereskedelmi miniszternél és Vöröss László államtitkár­
nál. Ez alkalommal emlékiratot nyújtottak át, melyben 
helyzetük javítását kérelmezik. Az emlékiratban megfe­
lelőbb szolgálati rendtartás behozatalát, a szolgálati idő­
nek a közbiztonság érdekében való leszállítását és fize­
tésük olyan javítását kérik, hogy a kiloniélerpénzek 
rendszere feleslegessé váljék. Nyugdíjintézet létesítését is 
terveznek az igazgatóság ellenőrzésének fenntartásával. 
A mozgalom távol áll minden szoczialista agitácziótól és 
ugy a miniszter, mint az államtitkár megígérték annak 
figyelembevételét.

— A gazdátlan daáll udvarház. A kolozsmcgyei 
Daál községből, a hol a Bereczky-család és a nép közt 
támadt legeltetési konfliktus miatt két halott és né] 
sebesült maradt az ulczitn, az öreg Bereczky József meg 
a családja — mint tudósitónk a helyszínéről jelenti — 
végképen clköitözött már a faluból. A nép azt hitte, 
hogy a földesur nem fog távozni, csak azért hirdetik, 
hogy megy, mert a nép haragját kiengesztelni akarják 
de a mikor a bútorokat, gazdasági felszerelést s lábas 
jószágot egymásután kezdték más vidékre költöztető 
gyűlést liivotll össze az elöljáróság s a falunak minden 
nagykorú lakosa pelicziót irt alá, a melyet a kolozs- 
megyei főispánhoz intéztek, s a melyben az áll : bírja 
rá a hatóság a Bereczky-családot a maradásra, a köz 
ség népe minden vagyonával felelősséget vállal 
az iránt, hogy soha senki a nép közül nem 
fogja bántani a földes urat és családját. A Be 
reczky-család azonban hajthatatlan maradt s birtokát 
otthagyva, Csomafájára költözött. A régi udvarház 
most üresen áll s a temérdek birtok gazdátlanul termi 
a maga gyümölcsét. A vitás legelőn, a Bereczky lu- 
czernásán, a mely miatt embervér folyt, a falu barmai 
vígan legelésznek ma is, a vérengzés napját követő nap 
óta állandóan, mivel a zendülés után többé meg 
sem kísértették a marhák behajtását. A csend 
örök a Bereczky család elköltözését bevárva, most szin­
tén eltávozlak a faluból, visszatérve a hidalmási őrség­
hez. A nép teljesen lecsöndesült s a falunál csak a 
földesur kastélya csöndesebb, a mely lakatlanul, pusz­
tán, elhagyottan áll a falu közepén. A Bereczky-család, 
melynek tagjait a költözéskor a második falu ha­
táráig hat csendőr kisérte. eladóvá tette a birtokot.

— A kegyesrendiek vikárius provincziálisa.
A kegyesrendi szerzet kormányzó tanácsa juiius hó 
12-én ül össze, hogy az elhunyt rendfönökuek : Frank 
Ferencinek helyét két évnyi Időtartamra választandó 
vikárius provineziálissal betöltse. A két év múlva össze­
ülő rendi káptalan fog azután végleges reudőnököt vá­
lasztani.

— Zavargások Olmüczben. A vasárnapi szláv 
fölvonulás által Olmüczben kellett izgatottság tegnap 
este ujabb összeütközésre vezetett a szláv érzelmű la­
kosság és a katonaság között. Egy diák a szláv sziliek­
ből készült kokárdával jelent meg az utczán és a 
rendőrök felszólítására sem vette le. Csakhamar szá­
zakra menő tömeg gyűlt köréje, mely tüntető kiállások­
kal bátorította a diákot, a mire a németek csoportja is 
nagy zajongásba kezdett. A rendőrök nem voltak képe­
sek a tömeget szétosztásra bírni, ugy hogy egy század 
katonaságnak kellett kirukkolni. így is csak nehezen 
sikerült a rend helyreállítása. Több clfogatás is történt.

— Csendőrök garázdálkodása. Megemlé­
keztünk már lapunk e hó 4-iki számában arról a 
felháborító csendőri brutalitásról, melyet Mező- 
kovácsliázán Vesztei- Mátyás őrsvezető követett el 
tisztes polgárokon. Az őrsvezető kegyetlen tetté­
ről újabban a kővetkezőket jelentik: Vesz ter a 
két megkínzott megyesegyházi polgárnak: Lcmkó 
Józsefnek és Klcszlcr Mártonnak nemcsak a tal­
pukra veretett nádbottal, hanem egész testüket 
végigverte, puskatussal, karddal ütlegelte őket, még 
pedig ugy, hogy két szurony köze állította a meg­
kínzott embereket: egyik a mellőknek, másik a 
hátuknak volt szegezve. X égül pedig csizmasar­
kával rugdosta mellüket, ugy, hogy a szegény, 
félholtra vert emberek Így könyörögtek:

■ Ha Istent ismer, lövessen vagy szurasson 
agyon, de ne kínozzon !

A község polgárai a legnagyobb felháborodás 
hangján beszélnek a vadállati kegyetlenkedésről, 
melynek folytán az egyik megkínzott ember: 
Hittmann János most a halállal vívódik. A köz­
ségi lakosok remélik, hogy az emberi érzésekből 
kivetkőzött csendőrőrmester megkapja kiérde­
melt szigorú büntetését. Eddig kénye-kedve sze­
rint élt vissza kezébe adott hatalmával, s nagy 
elkeseredést szült, hogy az ilyen esetekből ki­
folyólag tett feljelentések felebbvalúinál meghali- 
atást soha nem nyertek, sőt a garázdálkodó 

őrmestert még dicséretekkel halmozták el felebb- 
valói.

— Nobel Alfréd végrendelete. A San-Rcmóban 
elhunyt milliomos, a dinamit föltalálója, Nobel Alfréd, 
mint annak idején megírtuk, 60 millió koronára rugó, 
összes vagyonát jótékonyczclokra hagyta. A vagyon 
kezelésével a végrendelkező a stockholmi tudományos 
akadémiát és az egyetemet bízta meg. A milliomos 
régebben elhunyt két fivérének gyermekei azonban nem 
nyugodtak bele, hogy nagybátyjuk vagyonából ne része­
süljenek és a végrendeletet pörrel támadták meg. Mint 
értesülünk, a pör a békés elintézés stádiumában van,
A stockholmi egyelem és akadémia ugyanis, a felperesek 
mindegyikének cgy-egy millió koronát ajánlott föl, kár­
pótlásul. Most már csak a svéd király beleegyezésétől 
függ, hogy a pör tényleg békés elintézést nyerjen, mint­
hogy a mellőzött rokonok hajlandók megelégedni cgy- 
egy millió koronával.

— Vasúti szerencsétlenség. Krinkow és Pawlysch 
között, a Dnjeper liidján —- miat \rarsóból táviratoz­
zak két vonat összeütközött. Az egyik gőzmozdony 
és nyolez waggon izzó-porrá zúzódott. Emberéletben is 
nagy szerencsétlenség történt. Tíz ember meghalt, 
nyolczan pedig súlyosan megsebesültek.

Gyilkos vő. Az utvini országúton tegnap egy 
borzasztóan megcsonkított férfi-holttestet talállak. Az 
esetről azonnal értesítették a temesvári törvényszék vizs­
gálóbíróságát, a mely a vizsgálatot s a tetem felbontá­
sát még ugyancsak tegnap megejtette. Még tartott a 
bonczolás, mikor egy képéből kikelt, remegő ember: 
Popecz Miklós megjelent a vizsgáló-bíróság előtt, s 
reszkető ajakkal dadogta:

— A gyilkos cn vagyok! Ez meg apósom — szólt a 
tetemre mutatva — Meznen Simon, a ki engem ki 
akart játszani. Fogadott fiára íratta mindenét s ezért 
álltam bőszül.

— A váczl siketnéma-intézet növendékei ni: r 
vakációzni mentek, kiki a szülei házába. De azért az 
intézet falai között tovább folyik a tanítás, csakhogy a 
tantermek felnőtt férfiakkal népesülnek be, a kik ° év­
közben maguk is a katedrán ülnek. Huszonöt tanár és 
tanító iratkozott be a dadogok és hebegek oktatására 
képesítő szünidei tanfolyamra, a kik azt akarják meg­
tanulni, hogy mi módon segítsenek azokon a szeren­
csétleneken, a kik beszélő képességüknek nincsenek tel­
jes birtokában. A tanfolyam előadója Boboz József igaz­
gató, a ki ezelőtt nyolez esztendővel kezdte meg a 
dadogok szakszerű oktatását. Az idei tanfolyam immár 
a nyolezadik, a melyet Koboz a dadogok és azok ta­
nítói számára tart.

— Végzetes hazugság. Említettük, hogy egy Selig- 
man nevű bécsi házalót súlyos sérülésekkel találták a 
lakásán. Késszurás volt a mellén. Azt adta elő, hogy 
egy ösmeretlcn gonosztevő sebesitette meg. A vizsgálat 
azonban kiderítette, hogy előadása koholt, ő maga 
ejtette a sebet, de hogy mit akart elérni vele, azt nem 
tudták kisütni, mert Seligman megmaradt állítása mel­
lett. A sérült az irgalmasok bécsi kóriiázába került, a 
hol tegnap sebe következtében meghalt. A bazugsáf 
tehát életébe kerüli. Azt hiszik, hogy az zavarta meg 
elméjét, hogy Galicziából nagyon szomorú faireket hal­
lott rokonairól.

Fazekas István 
munkások, für-

Rövid hírek. Szatniáron
18 éves és Atyin László 25 évei 
dós közben belevesztek a Szamosba. — Vaiszlőn 
Retsz Mihály házát felgyújtotta Lakatos Mari 
Italai leány bosszúból, mert bár hosszabb ideig 
neki udvarolt Reisz, három nappal előbb mégis 
nias leányt vezetett az oltárhoz. — Kassán 
Janijuk Pál 16 éves kéményseprő inas, mert egy 
nala jóval idősebb leány kinevette szerelmi ömlen­
géséiért s mikor ez sem józanitotta ki a szerel­
mes legénykét, határozottan kijelentette neki, 
hogy hagyjon fel bolondságaival, mert ugy sem 
lesz az övé, ugy elkeseredett, hogy golyót röpített 
magába. - Lenken Gábor Togyer fiatal felesége 
megörült s ilyen állapotban beleugrott két hóna- 
pos gyermekével karján egy mély vizfelfogú gö­
dörbe. A szerencsétlen asszonyt sikerült még <yVe 
kimenteni a vízből, de gyermeke már csak holtan 
került elő.

= -Aagy tűz a Gregerscn-féle pnrket- 
yyatban. Régen volt olyan nagy tűz a főváros­
ban, mint az, a mely az éjjel a Lónyay-utcza 
oő. szám alatt levő Gregersen-féle parketgyárat 
és gőzfürész-telepet teljesen elpusztította. A 
tűz éjiéi után félkettőkor ütött ki s olv vehe­
mensül terjedi, hogy egy rövid negyed o’ra alatt 
az egész gyártelep valóságos tüztengerré változott 
aí. Óriási lángoszlopok szálltak föl, rémesen meg­
világítva az egész Ferenezvárost. A tűz a szárítóban 
keletkezett, a honnan csakhamar átcsapott az 
egyemeletes asztalosmühclybe, onnan pedig a 
kétemeletes parket-mühelybe iszonyú gyorsasággal 
lángba borítva az óriási mennyiségben ös.-ze- 
halmozott nyers és kész faanyagot. A tüzet Me - 
del Ferencz nevű ferenezváro i lakos vette észre, 
a ki azonnal telefonon értesítette a rendőrséget 
és a tüzőivséget. Amire csakhamar valamennyi kerü­
letből olt termettek a tűzoltók s hozzá fogtak az 
oltáshoz. A rendőrség Köpfl rendőrfelögyelő ve­
zénylete alatt vonult ki a rend fen taktusa végett. 
A mentők is több kocsival vonultak ki a szeren­
csétlenség színhelyére. A kár meghaladja a száz­
ezer forintot. A Gregersen családnak csak egy 
tagja van jelenleg Budapesten, a többiek Szobuit 
vannak s csak reggel értesülhetnek a nagy kar­
ról, mely őket érte. A tűz lapunk zártakor a leg­
nagyobb mértékben pusziit, noha a tűzoltók 
szinte emberfeletti munkát végeznek, hotrv tovább­
terjedését megakadályozzák. Á rémesen szép lát­
ványnak óriási nézőközönsége van.

= Eltűnt szerelmesek. Lapunk tegnapi számában 
czunmel, egy fővárosi ügyvéd és egy fiatal leány 

eltűnéséről s ennek előzményeiről közlemény jelent 
meg. Konstatáljuk, hogy az egész fair misztifikáezwn 
alapult; a misztifikáczió elkövetői ellen a kellő lépések 
megtételnek.

— Általános razzia. A rendőrség ma virradóig 
általános razziát tartott a főváros összes kerületeiben, a 
melynek eredményekéül 338 csavargót fogtak el. Ez a 
szám a kerületekben a következőleg oszlik meg ■ I kerü­
letben 68, a II.-ban 51. a Ill.-ban 3, a lX’.-'ben 3, az 
V.-ben /, a Vl.-ban Sí, a Vll.-bcn 72, a Vtll.-bau’ 1 í, 

IX.-ben 3, a X.-bcn 2, a dunai kapitányság területen 
a keleti pályaudvar környékén 15, a nyugati pálya­

udvar környéken pedig 14 "közveszélyes, rovott mul tu 
vagy hajlék és munka nélkül szűkölködő etryén került 
a rendőrség keze közé. Ezek ellen a kihágási eitárást 
megindították. A razzia öve Újpestre nem terjedt ki.

■ Megtámadott rendőr. Az 1574. szánni, a Döb- 
rentey-téren állomásozó rencőr tegnap este a horizony- 
utczában nagy lármát hallott. Oda sietett s látta, heay 
két hempergő alak egymást üti-veri. Az egrik Brandt- 
staller í erencz budapesti születésű 30 éves cserepes 
neki támadt s vele kezdett dulakodni, s csak az üs=ze- 
sereglett közönség segítségévet lehetett lefogni. A renó.őr 
bekísérte az 1. kér. kapitányságra, miközben a cserepes 
kést rántott s «Leszúrlak, kutya rendőr!» kiálltássa! 
neki esett. A rendőr kardot rántott erre s ugy várta 
éjbe, hogy rögtön összeesett. Bevitték a rabkórházba.

Rövid szünetet tartott, majd a következőképpen foly­
tatta borzalmas elbeszélését:

— Előbb megfojtottam, aztán keresztül metszet­
tem gégéjét és hat szúrást mértem a hasába. 
Fülét, orrát is én vágtam le.

Az emberi állatot lánczra verten kisérték a törvény- 
széki fogházba.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Katonaság mint forgalmi akadály. A katona­

ság átvonulása az utczákon nagy mértékben hozzájárul 
a forgalmi zavarokhoz. A hosszú vonalban haladó"csa­
patok miatt gyalogosok, bérkocsik, teherkocsik, a közúti 
vasutak kocsijai vesztegelni kényszerülnek és ez által a 
forgalmat teljesen megakasztják." Miután ez az állapot 
tarthatatlan, a tanács átirt a liadtestparancsnokságlioz, 
hogy az ily átvonulásoknál az egyes csapattestek közö l 
szabályszerűit fentartandó távolsági közök betartása 
iránt intézkedjék, hogy a veszteglésre kényszeriteít közön­
ség a túlsó oldalra átjuthasson.

— Közlekedés a fogaskerekű vasúton. A fogas­
kerekű vasutigazgató a tanácshoz intézett beadványában 
azt kéri, engedjék meg neki, hogy a napnak ama ideje 
alatt, a mikor a közönség a fogaskerekű vasutat legiu- 
kább igénybe szokta venni, az egyes vonatok negyed- 
óránkint közlekedhessenek. A társaság megjelöli az idő­
pontokat is, t-s pedig hétköznapokon reggel 7—9 óráig 
és este 5 S óláig: vasárnap és ünnepnapokon reggel 
7—9 óráig és délután 4—8 óráig.

J Hírek a városházáról. A polgármester ma dél­
előtt a mérnöki hivatalban folytatta hivatalos szemléjét. 
A Fcrenczvárosi* templom órájának kijavítására "a"ta­
nács 300 forintot szavazott meg. — A Ferencz József- 
kaszárnya környékén, a tanács a tűzcsapok számának 
szaporítását rendeli el.

A főváros szölötelepe. A múlt heti jégverés 
által okozott kárt megállapítandó, a szőlő- és gyümölcs­
gazdasági bizottság Hermann Béla tanácsos vezetése 
alatt beható vizsgálatot tartott a székes főváros minía- 
szőlőtelepjén. A bizottság konstatálta, hogy junius 
27-ikén és 28-ikáu pusztított jégeső a vesszők nagv 
részét elpusztította. A termésben okozott kárt még nem 
lehet egész biztosan megállapítani, mert azt csak akkor 
lehet konstatálni, ha a jégverte fürtök xa tőkékről le­
hullanak. Körülbelül meg lehet állapítani annyit, hogy 
a termésnek mintegy 30 százaléka pusztult el. A bizett- 
ság kísérletet tesz, hogy lehet-e őszig uj vesszőt ter­
melni és azért a szőlőtőkék nagy részét visszanyeseti. 
Ha az uj termés sikerül, a kárt ötven százalékkal redu­
kálhatják, ha pedig nem sikerül, az esetben az idén 
nem árusítanak el vesszőket. Az oltványokban semmi 
kár nem esett.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 72 1898 1898
— A vérmező szabályozása. A budai lakosság 

egy régen óhajtott tervének megvalósításához tette meg 
a kezdeményező lépéseket a székes főváros tanácsa. A 
vérmezőnek mint katonai gyakorlótérnek felhagyása, il 
letve az igy felszabadulandó területnek részben való 
parkírozása és beépítése régi vágya már a főváros lakos­
ságának és a tanács azon akcziója, a melylyei a vérmező­
nek a katonaságtól való megszerzését kezdeményezte, a 
főváros polgársága, de különösen a budai oldal polgár­
sága körében nagy lelkesedést fog kelteni. A tanács e 
tárgyban a következő átiratot intézte a IV. hadtestparancs­
noksághoz. A székes főváros I. kerületi választmánya 
folyó évi márczius havában hozzánk intézett előterjesz­
tésében kifejtette, miszerint a székes főváros dunajobb- 
parti részeinek, főleg pedig a Krisztinavárosnak fejlődé­
sét nagy mértékben gátolja azon körülmény, hogy a 24 
hold kiterjedésű vérmező, mint gyakorlótér, még a mai 
nap is fennáll. Ennélfogva a kerületi választmány azt 
javasolja, hogy a kérdéses terület a kincstártól meg­
szereztetvén, annak egy része 5—6 hold terjedelem­
ben a közönség használatára parkká alakittassék át, 
másik része pedig czélszerü szabályozás után be­
építtessék. Minthogy a székes főváros középitési bizott­
mánya véleményének meghallgatása után magunk is 
azon nézetben vagyunk, hogy a vérmezőnek katonai 
gyakorlótérül való további fentartása városrendezési 
szempontból kifogás alá esik, mielőtt ezen terület meg­
szerzése iránt további tárgyalásokba bocsátkoznánk, 
szükségesnek tartottuk előzetesen a t. hadtestparancs­
nokságot tisztelettel felkérni, hogy a kérdéses gyakorló­
tér megszüntetése kérdéseben saját szempontjából nyilat­
kozni, egyúttal velünk közölni méltóztassék, vajon egy 
ilyen gyakorlótérnek a Duna jobbpartján való fentartá- 
sára okvetlenül szükség van-e, s vajon nem volna e 
lehetséges e helyett a balparti részen gyakorlótér czél- 
jára alkalmas területet kiszemelni?

— Utczák rendezése. Ma délelőtt árlejtés volt az 
uj városházán, több utcza burkolására és csatornázá­
sára. Az I. kér. Csaba-utcza, Krisztina-körut és Ördög­
árok közti részének betonból való csatornázását Basch 
M. és Halász H. vállalja, 28 százalék engedmvr.ynyel; 
a III. kér. Zichy-utcza, mókus- és Lajos-utcza közti ré­
szének gyalogutja aszfaltozását a hazai aszfalt-ipar rész 
vőnvtáisasig, 17 százalék engcdménynyel s a fönntar­
tást 45 százalék engedménynyel, a kocsiút kövezésére a 
kőszénbánya-társulat adott be legjutányosabb ajánlatot,
10 százalék engedménynyel s a funtartásért négyszög­
méterenként 10 krral; a VII. kér. Csengery-utcza, 
Almássy-tér és király-utcza közti részének burkolására 
legelőnyösebb a Magyar kerámiai gyár részvénytársaság 
ajánlata, 11 százalék engedménynycl s a föntartásért 
10 krj ival, ugyancsak a Csengery-utczabeli kövezés elő­
munkálatain Zech Karoly tett legolcsóbb ajánlatot, 37 
százalék engedménynyel: a VII. kér. B. tnlen-utcza egy 
részének makadámszerü rendezését Obendorfer J. vál­
lalja, 30 százalék engedménynyel; a Vili. kér. kis- 
stáczió-utczabeli csatornának betonból való átépítését

Bács : Pénzügyigazgatósági rendelet.
Dr. Nagy : Végleges természelüek-e ezen tételek vatrv 

átfutok ? 63
Bács: Véglegesek.
Dr. Nagy : Lekötelezettje volt önnek Király?
Bács : Igen, mert váltót zsiráltam neki.
Dr. Nagy : A vizsgálaton úgy adta elő, hogy 6 

zsirált önnek!
— Igen, ezt beismerem.
— Mulatott-e ön Királylya! vagy a többiekkel ?
—• Jó barátom volt, de nem volt tagja a rendes kom­

pániának.
Dr. Nagy (Királyhoz): Mi az oka, hogy ön ezeket a 

tételeket nem kifogásolta, hiszen az okmányok nincse­
nek a tételekhez csatolva.

Király : Joggal hihettem, hogy ezen mellékletek a 
téves bejegyzés folytán a helyes kiadási naplóhoz lettek 
csatolva, ez a napló pedig nem az én szigorlásom alá 
tartozott.

: Feltünhetett-e önnek, hogy az aradi hidvám- 
naplóban ilyen nagy tétel, mint ez a 35.000 forintos, 
kiadásként szerepel ?

Nem tűnt lel, mert gyakran szerepelt ily nagy 
tétel kiadásként.

Ezután dr. Nemes és dr. Szalay intéznek kérdése­
ket. Czeglédynek ma nagyon rósz napja van, mert Bács 
a vádbeli cselekményt szemébe mondja, holott eddig 
bűntársait mentegette.

Délben a törvényszék dr. Domokos ügyész, dr. Nagy. 

ér
v. Nemes és dr. Szalay kérdőpontokat nyújtanak a szak- 
i tőknek, ezek visszavonulnak s fél négy órakor terjesz-negy

a törvényszék elé, mely
terji 

vádlottakra

Schiller és Verő teljesíti, 17 ‘/,0 százalék engedmény­
ével : a IX. kér. Ranolder-utcza kocsiutjának burkolá­
sára legjutányosabb a Magyar kerámiai gyár részvény­
társaság ajánlata 16 százalék engedménynyel s a fün- 
tartást 10 krjával, ugyancsak a Haaolder-utczai kövezés 
előmunkálatára Schrödiing E. 30 százalék engedmény­
nyel : a IX. kér. mester-uteza egy részének csatornázá­
sát Kemény és társa vállalja, 272/10 százalék enged­
ménynyel.

SPORT.
— A ’STagyar evezős szövetség» vasárnapi eve­

zős meetingjének utolsó versenye a viásodosztályu 
négyes kormányossal a «Neptun» csapatának óvása 
folytán megsemmisittetett, mivel a starter 2 perczczel a 
kitűzött inihí ei idő előtt indított. Az uj verseny tegnap 
folyt le, de c ak egyszerű row-over volt, miután az 
óvást levő csapat nem állott ki. A «M. A. C.» csapata 
ismét pontosan megjelent a startnál és várta ellenfeleit. 
Miután nem jelentkezett a másik csapat, a starter az 
indítási határidő elérkeztével elbocsátotta őket az erősen 
hullámzó vizen. A pálya 2/3-án néhány nagy hullám 
vízzel telítette meg a hajót, mely aztán elült, a csapat 
derékig vízben voit. De bátor evezőseinket ez nem ré­
mitette meg és nem siettek menekülni, hanem kézben 
tartott evezőkkel nyugodtan vitették a vizzel hajójukat a 
czélon keresztül. A Margithid előtt kormányuk is eltört 
s a viz levitte őket a Tabánig, csak itt sikerült partra 
jutniok. Csurom vizesen értek vissza a szigetre, hol az 
egybegyűltek leides éijenz se közt vették át nagyon meg­
érdemelt versenydijukat. Tudomásunk szerint a' «M. E. 
8z.» versenyszabályai azt mondják, hogy ha a beneve­
zett csapatok közül csak egy jelenik meg a startnál, a 
pályát nem kell végig evezni, mert a startnál való meg­
jelenéssel a dijat meg is kapják, ügy látszik, erről úgy 
a versenybíróság tagjai, valamint a starter is meg­
feledkeztek.

tik véleményüket 
nagyon terhelő.

Holnap kerül tárgyalásra a G3.000 és 93.000 fo­
rintos tétel.

A tárgyalás iránt az érdeklődés egyre fokozódik.
Várkonyi ügye. Várkonyi István ügyéről a 

legellenmondóbb hirck vannak forgalomban. Oly nagy 
titokzatossággal veszik körül az ügyet, hogy senki sem 
tud biztosat megtudni róla. Ma ismét két alakban ka­
punk értesítést az ügyről. Az egyik igy szól:

Xárkonyit felségárulás miatt vonják felelősségre.
Muzsik

kijelenti, 

czimü kőnyo-

hétfei— A német versenyzők szövetségének
versenyén a következő számok kerültek döntésre:

Főverseny. 1000 m. Dijak: 500, 300, 200, 100 és 
.39 márka. Döntő futam : Első Arend, második 
■Seidl, harmadik Leehert. Helyezetlen: Mündner és 
Läufer.

Handicap. S04-5 m. I. előfutam. Első Storck (75), 
második Freudenberg (35). II. előfutam: Első Huber (10), 
második Suctietzky (10). 111. előfutam : Első Leehert (40), 
másod a Läufer < 40). 1\. előfutam: Első lleimann (10), 
második Struth (25.). V. előfutam : Első Schlinck (65;, 
második Arend (0).

Döntő futam : Első Arend, második Suchetzkv, 
harmadik Sehiinek. Nagy füiénynyel nverve.

Tandem-Handicap. 16092 m. 1." előfutam: Első 
Leehert—Laube (SO). Második Storch—Darkow (120). 
Harmadik Mündner—Läufer (0). II. előfutam : Első 
Herty—Struth (50). Második Broiling—Freudenberg (10). 
Harmadik Arend—Beckers (30).

Döntő futam : Első Lehert—L ube. Második Storch— 
Darkow. Harmadik Breitling—Freudenberg. A másik 
három pár helyezetlenül startolt.

Többüléses gépek versenye. El-ö Büchner— 
Seid:—Mündner—Fischer quadruplette. Második Weech— 
Beckers—Schlink triplett. Harmadik Herts—Heering- 
Struth triplet!. A Janeschitz-quadruplette helyezetlen.0

ÖO km.-es verseny vezetőkkel. Dijak : 500, 400, 
250 és lOO márka. Első Kanamüller 1 : 03 : 04-/-'. Má­
sodik Köcher, 200 méterrel utána. Harmadik Fischer 
700 méterrel.

— A hannoveri nagy ülj. (11.000 márka. 3000 
m. vasárnap került döntésre a következő eredménvnyel:

1. Adler I. 49 k. janes
2. Steinbock 63'/, k Harvey
3. Country Boy 53y2 k. Hesp
Flottak még Hindov 60, Vorgesehen 62 és * Brocken 

41V2 k.
Totalizator : 10 : 50. Helyrefogadások : 20 : 47, 52. 

-víasféihosszal első, két hosszal harmadik, A gvőztes Espoir,
a mfien 1 L- 1 hóm««» ’

A császár
másohk Chamant ivadéka.
Hannoveri nagy akadályverseny. 

tiszteletdija és 3000 márka. Táv. 5000 m 
i Lertgardist If 70 k. gr. Lehndorff
2. Kilnev ,6 k Arnim hd
I Emigrant n k. Eynards
Háromnegyed hosszal első, három hosszal'harmadik.

Lgvanis egy szoczialisla gyűlésen tavaly egy 
nevű rendőrségi Írnok beszédet tartett, ebben többek 
közt azt mondta, hogy a király ellen egy nagyszabású 
tüntetést kellene rendezni, mert ő az oka a mezei mun­
kások nyomorának. E beszédről a rendőrség nyomban 
tudomást szerzett és Muzsikot azonnal elmozdították az 
állásából. E gyűlésen jelen volt Várkonyi István is, a 
ki azonnal gyűjtést rendezett a demonstráczió czéljára. 
A vizsgálóbíró előtt Xárkonyi az egész dolgot tagadja és 
azt vallja, hogy ama szoczialista gyűlésen nem is volt 
jelen. Az izgatás vádját a nyíregyházai ügyészség emelte 
Xárkonyi ellen. Ott az a panasz merült fel ellene, hogy 
a szabolcsi és bodrogközi parasztokat Ő heczczelte fel 
cZ aratási sztrájkra. Xárkonyi ellenben a vizsgálóbíró 
előtt azt állítja, hogy ő tizenkét év óta nem járt Sza­
bolcsban.

A főkapitányság a rendőri sajtóiroda utján 
hogy Jlfuzsik nevű rendőrtisztviselő ?iincs.

A másik értesítést a «Magyar Híradó» 
matos újság közli. A következőként szól:

A földosztó szoczialista apostol, Várkonyi István 
pőréről a lapok egy esti újság után több valótlan hirt 
hoztak. A közlés úgy hangzott, hogy Várkonyi fölség. 
sertest követvén el, a budapesti törvényszék fogja összes 
ügyeit tárgyalni, s pőre az utolsó évtized Iegszenzáczió- 
sabb pőre lesz. X'aiójában azonban úgy áll a dolog, 
hogy e törvényszék tegnap hozott határozata épen el­
lenkezőleg szól. A bíróság ugyanis, a mely Sántha 
E,emér bíró előadása mellett tanácskozott, úgy találta, 
hogy alaptalan a sokat emlegetett vád, s ezért a fel­
ségsértés tekintetében megszüntette az eljárást 
Ekkep a budapesti törvényszék nem is állapíthatta meg 
Várkonyi ügyeire nézve a maga illetékességét, hanem 
ellenkezőleg, már legközelebb kiadja \ fogoly 
népbolonditót a nyíregyházai törvényszéknek, a 
mei\ öt az ismert izgatásokért fogja felelősségre vonni. 
Ezcnfulül néhány sajtópöre is van Várkonyinak, mint a 
«Földmivelő» volt szerkesztőjének, s ezekért a budapesti 
esküdtszék fog felette annak idején törvényt ülni. 

Értesüléseink ez utóbbi jelentést erősitik meg.

a közfigyelem mégis ráirányult a Panamára. Reinach 
öngyilkosságát néhány napig leplezgették ugyan, azt 
hiresztelték, hogy a guta ütötte meg, épen mikor a va­
dászatra indult. De most már senki sem akart a 
gutaüíésben hinni s a dolog mind inkább nagyobb hul­
lámokat kavart fel, mig végre november 22-ikén De 
la Haye képviselő interpellálta Loubet miniszterelnököt 
az iránt, hogy mi igaz van a Panama-társaság és a 
Reinach ellen hangoztatott vádakban. Loubet minisz­
terelnök kitérő választ adott's beleegyezett abba, hogy 
a Panama ügyeinek megvizsgálására a vizsgálóbirói ha­
talommal felruházott parlamenti bizottság küldessék ki.

Ez a bizottság rögtön meg is kezdte a működését és 
Lesseps Ferdinand, Lesseps Károly, Fontane, Cottu és 
Eiffel vád alá helyezését határozta el. Ekkor még a 
Herz Kornél neve nem szerepelt. De csakhamar ráakad­
tak a nevére báró Reinach chek-könyvében és Arton 
jegyzőkönyvében, még pedig oly óriási összegekkel kap­
csolatban, hogy az egész világ szeme a Panama pör 
eddigi hőseiről ő felé irányult. Herz az általános érdek­
lődés, de még inkább a büntetés elől Bornemouth angol 
falvacskába szökött, a hol csakhamar súlyosan megbe­
tegedett. Eddig csak egyszerűen sikkasztással vádolták 
Herzt s a világ még nem tudta, hogy tulajdonképen 
milyen kaliberű gonosztevővel áll szemben. Erről csak 
a «Figaródban 18937január 24-én egy Vidi aláírással 
megjelent czikk számolt be.

E czikk szerint az 18S5-iki országgyűlési képviselő- 
választások alatt Herz Kornél adta a radikálisoknak a 
választásokhoz szükséges pénzt. Ó ura volt a :: inisz- 
tereknek, a kormánynak és talán egész Francziaország- 
nak, melynek legfontosabb diplomácziai, politikai és 
katonai titkainak birtokában volt. Ez időtájt Herz Kor­
nélt Freycinet indítványára a becsületrend nagykereszt­
jével tüntették ki. Herz akkor Lesseps Károlyhoz ment 
és azt monda neki: «Adjon neki tiz millió frankot és 
biztosítja azért, hogy a Freycinet-kormány sorsjegyköl- 
csün-tervét haladék nélkül be togja terjeszteni a kép­
viselőháznak.» Lesseps ráállt a javaslatra s a kormány 
Herz Ígérete szerint 14 napon belül beterjesztette a javas­
latot, a mit a két Lesseps tizenhárom év óta nem bírt elérnii, 
A képviselőház a javaslatot hidegen fogadta, úgy, hogy 
vissza kellett vonni, még mielőtt szavazásra került volna. 
Herz mindazáltal követelte a tiz milliót. Hogy kikerülje 

czivakodást. Lesseps 600.000 frankot fizetett kiegye­
zésképen Herznek és hogy a javaslat legközelebbi be­
nyújtásakor az előbbi sorsától megóvják, Reinach taná­
csára a szavazatok vásárlását kezdték meg. Artont 
bíztuk meg a megvesztegetésekkel és mikor igy a kép- 
yiselőház többségét megnyerték, újra beterjesztették a 
javaslatot. 1SS8 junius 26-án a képviselőház és a sze­
nátus megszavazta a kölcsönt és kétmillió kötvény kibo­
csátását, mely a Panama-társaságnak 720 millió frankot 
eredményezett.

A becsületrend főtisztjévé való kinevezését Freycinet 
miniszterelnök és külügyminiszter a következő levélben 
adta tudtára 1886 márczius 30-án :

Lram ! Örömmel értesítem önt a köztársaság elnöke, 
nagy jóakaratának különös tanujelét óhajtva adni ön 
iránt, javaslatomra e hó 28 iki rendeletével a nemzeti 
becsületrend főtiszti keresztjével tünteti önt ki. Szeren­
csémnek tartom, hogy kiemelhettem azokat a jogezi- 
meket, melyeket ön erre a kitüntetésre szerzett és sietek 
átküldeni önnek a kinevezési okiratot és a rend jelvé­
nyeit. Fogadja stb.

A vizsgálóbíró megkeresése azonban eredménytelen 
maradt, mert az angol kormány vonakodott a súlyos 
beteg Herzet kiszolgáltatni. Kiszolgáltatása többszöri 
intcrpellácziora adott okot a franczia képviselőházban, 
de ezek egy lépéssel sem hozták Herzet közelebb Fran- 
cziaországhoz. Annyit azonban a franczia kormány 
mégis kieszközölt, hogy a beteg Herz ágya mellett foly­
ton két rendőr állott.

A Dreyfus-ügy.
Párig, jul. 6. Barrien igazságügyminiszter ma 

hosszasan értekezett Couturiervel, a bűnvádi és 
kegyelmi ügyek igazgatójával Dreyfus kérvénve 
ügyében. Barrien a miniszlertanácscsal valószínű­
leg holnap fogja közölni ez értekezés eredményét.

A Filipescu-Lahováry-párbajügy.
Bukarest, július 6. Az itteni lelebbezési tör­

vényszék ma hozta meg Ítéletét a Filipcscu— 
Za7i0i’djv/-párbajügyben az államügyésznek és a 
magánfélnek az elsőbiróság itélele ellen beadott 
felebbezése folytán. Az elsőbiróság Filipescu-l el­
itélte, a segédeket ellenben felmentette. Több napi 
tárgyalás után a felebbezési törvényszék helyben­
hagyta az elsőbiróság Ítéletét.

A kelet-ázsiai kérdés.
Odessza, jul. 6. Az önkéntes hajóhad „Sa- 

tarow“ nevű gőzhajója tegnap 1237 katonával, 
köztük vártüzér és vasúti csapatokkal Port-Ar- 
thurba indult. A gőzhajó a mandzsuriai vasút 
számára 90.000 púd vasúti sint is visz ma­
gával.
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MULATSÁGOK.
r.,— országos fehérkereszt-egylet ugocsai 
pkJa —. ™‘.nt levelezőnk Írja — Nagy-Szúllősün, báró 
J erényi Zsigmor.dné elnükné kertjében, e hó 3-án 
nyári mulatságot rendezett, melynek jövedelmét saját 
szeretethaza fönntartása alapjára fordítja. Az elnöknő, 
támogatva az ugocsai mlelligenczia által, mindent el­
követett a mulatság érdekében és az minden tekintetben 
fényesen s,került, ezer forint tiszta hasznot hozva a 
otckonyegyesület czéljaira.

HÁZASSÁG.
Esküvők. Faulay Ede, a nemzeti színház faija, 

ma délután u órakor vezette oltárhoz a Kalvin-téri 
templomban Réthszentmiklósy Éless Gusztáv fővárosi 
Ügyvéd leányát, Margitot. Násznagyok voltak : Gi/őn- 
gyossy Janos fővárosi ügyvéd és Császár Árpád fő- 
gunn. tanar. - Csizy Gyula e hú 2-án tartotta eskü­
vőjét Dobozi Sárika urhölgygyel, Dobozi István köz-

‘r le,SnÜ‘va1’ Maglódon. A násznagyi tisztet 
De-seoffy Emil es Szentkirályi Kálmán 
sok teljesítették. nagybirtoko-

GYÁSZROVAT.
Deést Török Dániel, volt városi főispán, volt orsz. 

kepvise.o és polgármester 69 éves korában, e hó 1-én 
hosszas szenvedés után, Nagy-Szebenben meghalt. Az 
elhunyt a szabadságharcz idején a honvédség soraiban 
harczolt hazajaert c-s vitézségével, hősiességével nem 
egyszer tüntette ki magát. Halála széles körükben nagy 
részvétét kelt. Holttestét Nagy-Enyedre szállították 
a ho. e ho „-an a családi sírboltba he'yezték örök nyu­
galomra. A megboldogult Nagy-Enyed város ny első 
tanácsosa, a pápai Szent Gergely-rend lovagja és Vízakna 
varos díszpolgára volt.

Veöreös Dezső, a VI. számú csendőrkerületi pa- 
rancsnoksjghoz beosztott 1-ső osztályú honvéd százados 
hadbíró, e ho 4-c-n, 39 éves korában Győrött meghalt. 
1 emetese ma délután öt órakor volt 
mellett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

dr. Bán Karoly Aladár temesvári r. kath. főgimnáziumi 
helyettes tanárt, 1898. évi szeptember 1-től szóló jog- 
hatálylyal. a temesvári állami főgimnáziumhoz rendes 
tanárrá, Valló Albert keszthelyi kath. főgimnáziumi 
helyettes tanárt a beszterezebányai kir. kath. főgimná­
ziumhoz rendes tanárrá, — a budapesti kir. Ítélőtábla 
elnöke Virágh Károly és Lőwy Károly végzett jog­
hallgatókat a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére ideig­
lenes minőségű dijas joggyakornokokká, Horváth József 
végzett joghallgatót a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére 
díjas joggyakornokká, — a győri kir. Ítélőtábla elnöke 
Goocs Antal budapesti lakos végzett joghallgatót a 
g)őii kir. Ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségben 
díjas joggyakornokká, Keresztessy József nagy-szalon- 
tai lakos végzett joghallgatót a győri kir. ítélőtábla ke­
rületébe díjas joggyakornokká, — a debreczeni kir. fő­
ügyész Lázár György deltái kir. járásbirósági fogházőrt 
a nagyváradi kir. törvényszéki fogházhoz, az altisztek 
részére megállapított fizetési osztály utolsó fokozatába 
sói olással, fogházőrmesterré, — a szász-régeni kir. tör- 
>én\szi-k elnöke a szász-régeni kir. járásbíróságnál üre­
sedésben volt III osztályú hivatalszolgai állásra László 
Péter marosvásárhelyi kir. törvényszéki napidijas szol- 
gat, — a zala-pgerszegi kir. törvényszék elnöke az újon 
rendazeresitett III. fizetési fokozatú hivatalszolgai állásra 
Bzvetlik Károly alsó lendvai kir. járásbirósági hivatal- 
szolgát saját kérelmére és eddigi minőségében a veze­
tése alatti kir. törvényszékhez, a zala-egerszegi törvény­
széknél üresedésben levő III. fizetési fokozatú hivatal 
szolgai állasra Tóth Ferencz m. kir. III. számú csendőr- 
kerületi igazolványnyal ellátott m. kir. csendőrt, - 
kolozsvári kir. törvényszék elnöke Zeier Mihály kolozs 
vár-városi kir. járásbirósági napidijas szolgát a kolozs- 
var-yávosi kir. járásbírósághoz III. osztályú hivatalszol- 
gává, — az aradi kir. törvényszék elnöke a pécskai 
ktr. járásbíróságnál üresedésben levő III. osztályú hiva- 
Ulszolgai állásra Gombos Géza pécskai lakost ne­
vezte ki.

KÖZGAZDASÁG.
Nyíregyháza, július 6. A Nyíregyházához tartozó 

Királytelek tanyán fellépett a sertésvész, minek kö­
vetkeztében Nyíregyháza egész területét zár alá he­
lyezték.

Nyíregyháza, Julius 6. Az aratás az egész megyé­
ben folyik, kivéve a dada! alsó járást, a hol a kalász 
még éretlen. Munkásokban nincs hiány.

Newyork, július 6. Liszt 3.75. Buga jú­
liusra 82'/2, augusztusra 74'/, 
lenyeri szeptemberre 377,,.

Chikágó, Julius C. Buga 
Tengeri szeptemberre 33'/,.

, szeptemberre 73‘/a, 

szeptemberre 65'/.

nagy részvét

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— Uj közjegyző. Az igazságügyminiszter Bocskor 

Lajos kolozsvári lakost Naszódra kir. közjegyzővé ne­
vezte ki.

— Az aradi sikkasztás tárgyalásának mai, ötödik
iU'-'isil';nk a következőket táviratozza :

A harminezötezer forintos tétel került ma sorra. Bács 
beismeri, hogy a sikkasztást elkövette, Czeglédi ta- 
SatJla’ n0=y része lett volna a sikkasztásban.

Elnök: (Bácshoz.) Felolvasták-e 
pénzcsomagol; at ?

Sacs: Mi már öt órakor a Vad asszonykához czim- 
zett korcsmában iddogáltunk.

Ezután Király Géza jószágigazgatósági számtiszt 
k,hallgatásara került a sor, a ki ezeket a tételeket jobb 
tudomása daczára helyeseknek fogadta el.

Dr. Aagry Sándor védő (Bácshoz): Milyen okmányok 
b-véHébeez ?eZeíCek 3 téteiekDek kiadmányozásához és

főpénztárban a

Herz Kornél meghalt.
Here Kornél a Panama-pör hírhedt főalakia 

egy Bornemouthból érkezett távirat szerint ma 
hajnalban három órakor meghalt.

Herz Kornél neve legelőször akkor jelent meg nyom­
tatásban mikor villamos találmányokra különböző kor- 
manyoktol szabadalmat kapott. Magyarországon is kapott 
szabadalmat valami villamos csengőre. Ezt a szabadal­
mat meg is újította, mikor már nem villamos csengők­
ben üzérkedett.

Nevét az ismeretlenség homályából a Panama-botranv 
ragadla k,. 1892 novemberben került a Panama-botrány 
előszűr aktuális stádiumba. 3

A Panama-botrány lavinájának, mely annyi nagysá­
got maga alá temetett, az első lökést a «Cocarde» e»v 
czikke adta, a melyben az volt állítva, hogy Lesseps 
r erdmand megvásárolt néhány képviselőt és Barbe mi- 
msztert, hogy a képviselőházban keresztül vigyék a 
második Panama-kölcsön javaslatát. Abban a csikkben 
az is el volt mondva, hogy Lesseps és a megvásárol­
tak kozott a közvetítő szerepet báró Reinach vitte. Az 
egész világ a vállát vonta a «Cocarde» ez állítása 
miatt; megszokták már eme lap alaptalan vádaskodásait 
és nem sokat törődtek vele. Masnap a «Libre Parole» is- 
metelle ezeket a vádakat, de ezzel sem törődtek. De 
mikor báró Reinach harmadnapra megmérgezte magát

táviratok.
Roma,Julius 6. A kamara titkos szavazás ut­

ján 180 szavazattal 50 ellenében elfogadta az 
1898. deczember végéig szóló budget-provizó- 
riumot.

Darmstadt, Julius 6. A „Darmslädier Zei­
tung“ közli dr. Dittmar miniszteri igazgatónak 
igazságügyminiszterré és Küchler főpolgármester­
nek a pénzügyminisztérium elnökévé való kineve 
zését.

Amsterdam, Julius 6. A „Handelsbladed1 
közül egy táviratot Batáviából a Pedir-expediczió 
sorsáról. Az ellenség megtámadta a hollandokat 
Edi-nel, azonban 110 halott veszteséggel vissza­
veretett. A hollandok részéről egy hadnagy és 40 
katona megsebesült.

Legújabb a háborúról. 
Madrid, jul. 6. A regenskirályné Or- 

donnez és Escario ezredeseket tábornokokká 
nevezte ki. A királyné hosszabb ideig érte­
kezett a külügyminiszterrel és azután Ga- 
mazzo közoktatásügyi minisztert fogadta. A 
Fabra-ügynökség szerint ez nagy feltűnést 
kelt és azt hiszik, hogy a kabinet átalakí­
tása forog szóban.

Vilmos császár utazása.
Odde, juh C. Vilmos császár ma reggel ide­

érkezett. Megérkezésekor jelen volt a Moltke 
kadet-gyakorlohajó és a Harald Harfagar norvég 
parti pánczéloshajó. Az időjárás szép. c

A Zola-pör.
Páris, július 6. Ma kezdődött meg minden 

rendzavarás nélkül a fenyitő rendőrbiróság előtt 
az írásszakértők Zola ellen indított pőrének tár-
Ava;r?'nf ta/f,ya.lá:s közzétételét a törvény tiltja. 
Az ítélethozatalt julius hó 9-ére halasztották. Az 
a lamugyesz Zolának tekintélyes kártérítési ősz­
szegben való elmarasztalását indítványozta.

Az autonóm magyar vámtarifa.
A képviselöliáz múlt évi deczember hó 16-án 

tartott ülésében Fnycdy Lukács által benyújtott 
határozati javaslatot fogadott el, melyben utasit- 
talott a kormány, hogy a magyar autonóm vám­
tarifa megalkotásához szükséges adatokat állíttassa 
össze, az autonóm vámtarifa előadói tervezetét 
dolgoztassa ki és végül e tervezet megvitatására 
szaktanácskozást hívjon össze. E határozati javas­
latnak megfelelően a kereskedelmi miniszter a 
szaktanácskozást e hónap 14-ére egybehívta. Az 
ankét az uj városháza közgyűlési iermében a 
mondott napon délelőtt 10 órakor nyílik meg a 
kereskedelmi miniszter elnöklete alatt. A meghí­
vók erre a szaktanácskozásra ma küldettek szét 
és mintegy 140-en hivattak meg.

Az előadói javaslat, melyet a kereskedelmi 
minisztérium a meghívóval együtt ma szétküldött, 
,A magyar korona országai vámtarifájának terve­
zete“ czim alatt nagy quart-alakban 700 oldalra 
terjedő igazán figyelemreméltó munka. A javaslat 
beosztásában megfelel a magyar-osztrák jelenlegi 
vámtarifának és 50 csoportban összesen 356 
vámtételt tartalmaz. Minden egyes vámtételnél 
kimutatja a munkálat az osztrák-magyar, német, 
olasz, franczia, belga, román és orosz vámtarifát, 
az illető czikk kereskedelmj értékét az 1892/96. 
évek átlagában, a behozatalt és kivitelt Magyar- 
országba és külön a közös vámterületre, végül a 
javasolt uj vámtételt és ennek rövid indokolását. 
A kötet kiegészítő részét -képezi a vámtarifáról 
szóló törvényjavaslat az indokolásával együtt. 
Mint ebből a rövid felsorolásból is látható, a kö­
tet nagyon használható Útmutatást nyújt a szak­
értőknek a vámtételek megállapításánál, csak 
a kellő idő legyen ennek az áttanulmányo­
zására.

A vámtarifára vonatkozó javaslatot 
igy indokolja:

A birodalmi tanácsban képviselt királyságokkal és or­
szágokkal fennállott vám- és kereskedelmi szövetség, 
illetve a közös vámterületnek megszűnése esetén Ma­
gyarország szabad kezet nyer arra, hogy kereske­
delmi politikáját és az annak alapját képező vámrend­
szerét kizárólag saját gazdasági érdekeinek 
tekintetbevételével állapítsa meg. Ez önrendelkezési jogú- 
nak érvényesítésénél egyelőre csakis azon kötelezettségek 
betartására köteles figyelemmel lenni, melyeket a kül­
földi államokkal kötött kereskedelmi szerződé­
seinkben Ausztriával együtt elvállalt és melyek 
természetesen az Ausztriával való gazdasági kapcsolat 
felbontása esetén is reánk nézve az illető szerző­
dések lejártáig épségben maradnak. Az említett szer­
ződéses megállapodások azonban nem állják útját 
annak, hogy Magyarország autonom vámrend­
szerét függetlenül alkossa meg.

Midőn tehát az önálló vámterület felállítása esetén 
alkalmazandó vámtarifa kidolgozása foganatba vétetett 
meg volt adva annak a lehetősége, hogy ezen munkái 
latnai az osztrak-magyar vámterület részére eddig érvé­
nyes általános vámtarifa teljes mellőzésével az önálló 
magyar vámtarifa akár valamely külföldi államban czél- 
szerunek bizonyult és a mi viszonyainkra is alkalmas­
nak ígérkező vámtarifa szerkezetének elfogadásával, akár

a kormány

szövege is a lekötés mérve szerint egészben vagy rész­
kén idéztetik. Ezen körülmény mellett az uj tarifának 
az eddigi beosztástól lényegesen eltérő megszerkesztése 
majdnem leküzdhetlen nehézséget okozna jelenleg fenn­
álló tarifaszerződéseink lejártának idejéig, vagyis a2 
1903. év végéig, a mennyiben egyrészt igen megnehezí­
tené a szerződésekben lekötött és az előadottak szerint 
teljesen eddigi vámtarifánkhoz alkalmazkodó vámtételek­
nek az uj vámtarifába való szabatos besorozását, más­
részt pedig oly bonyolódottá tenné vámrendszerünket 
hogy a különböző külállamokban üzleti összeköttetés- 
sei bíró kereskedelmi köreink csak nehezen Limának az 
alkalmazandó vámtételek tekintetében tájékozódást szerezni 
sőt a vámkezelésben is — kivált a kezdetben — könnyen 
téves eljárásra adhatna okot, mi előreláthatólag számos 
panaszra és a szerződéses államok részéről felszólalá­
sokra vezetne. Már pedig nem hagyható figyelmen ki- 
vül, hogy az évtizedek óta fennállott vámközösség me", 
szünése esetén az önálló vámterület berendezésével 
kapcsolatban teendő intézkedések az átmeneti időben 
úgy kereskedőink üzleti tevékenységében, mint magában 
a vámszolgálatban is tagadhatlanul bizonyos nehézsége­
ket fognak okozni s igy nem látszik kívánatosnak, hogy 
azok száma a vámrendszerünk felállításánál parancsoló 
szükség nélkül alkalmazandó újítások által szaporií- 
lassúk.

Az átmeneti időben érvényesülő ezen körülmények 
mellett figyelembe volt veendő továbbá, hogy az osztrák- 
magyar vámterület általános vámtarifája úgy az áruk- 
nak logikus csoportosításánál, mint azon körülménynél 
fogva is, hogy az a forgalomba kerülő czikkeknek" fe- 
lesleges részletezés nélkül való szabatos osztályozása 
melleit egyes általánosabb árumegnevezések utján a 
forgalomba újonnan jövő áruk helyes besorozását is le- 
belőve teszi, az európai államokban alkalmazásban levő 
vámtarifák sorában a legtökéletesebbek egyikének tekint- 
heto, továbbá hogy ezen tarifa évtizedek óta való fenn- 
állása és közgazdasági viszonyaink fejlődéséhez mért is- 
meielt módosítása és kiegészítése mellett forgalmi vi­
szonyainkhoz teljesen alkalmazkodott. Igaz ugyan, ho~, 
annak felállításánál és időnkinti módosításainál nem ki­
zárólag a hazai közgazdasági érdekek voltak mérvadók, 
hanem azoknál Ausztria forgalmi igényei gyakran döntó 

efoiyast gyakoroltak, mindazonáltal szemelőtt tartandó 
az, hogy Magyarország gazdasági függetlenitése állal 
eremtett uj helyzet különösen az iparfejlesztés és véd-- 

lem tekintetében oly követelményeket fog támasztani, 
melyek az eddigi osztrák érdekekkel sokban 
nek, valamint hogy a vámtarifa rendszere 
knyegét, mint inkább keretét képezi a 
tézkedéseknek.

Megemlítendő továbbá, hogy jelenlegi vámtarifánk 
rendszere általában véve a német birodalomban érvény- 
ben levő vámtarifához alkalmazkodik, 
megkönnyíti azt, hogy kereskedelmi 
ezen állammal, mely külforgalmunkra nézve mind g 
nagy fontossággal fog bírni tovább fejleszszük. Ugyanez 
áll Ausztriával szemben is, mely a vámközösség me- 
szunese után ,s nyers terményeinknek legfontosabb 
piacza maradna és mely állam az eddig bevall vámtari- 
tat lényegeben valószínűleg ezentúl is fentartaná

Mmdezen előnyökre, valamint arra való tekintettel.
iogy vámhivatalaink a harminezéves gyakorlat alatt 

úgy egybeforrtak a jelenlegi vámtarifának határoznia- 
nvaival, hogy azoknak parancsoló szükség nélkül valé 
megváltoztatása minden áron kerülendő, hacsak a vám- 
kezelésnél különben is felmerülendő nehézségeket leg­
nagyobb mérvben fokozni nem akarjuk: az önálló 
magyar vamtanfa kidolgozásánál a jelenlegi vámtarifa 
vetetett alapul, gondosan mérlegelve és érvényesítve 
aionban mindazon módosításokat és kiegészítéseket, 
melyekkel, mint az uj helyzet követelményeivel, 
molm kellett és a melyek keresztülvitelére 
vámtarifa teljesen alkalmas keretet nyújtott.

Az egyes vámtételek megállapításánál természet- 
szerűen első sorban mezőgazdasági és ipari érdekeink 
vedelme nemkülönben ott, a hol ez igazoltnak látszott, 
a bev etelek fokozására irányuló érdek volt a mérvadó, 
m. mellett azonban kellő mérlegelésben részesült azon 
koru meny is, hogy a jelenlegi vámtarifában nyújtott 
vedelem azon czikkeket illetőleg, melyekben eddig 
Ausztria volt a mi szállítónk, eddig nem érvé­
nyesült, míg az önálló vámterület esetén ezen véde- 
em teljes mértékben érvényre fog jutni.

Az eddigi vámtarifa Il ik része (357. 'tarifaszám) négy 
forintos kiviteli vámmal terheli a rongyot és a papír'- 
gyártásra alkalmas egyéb hulladékokat.

Kereskedelmi kamaráink nagy része ezen kiviteli vám 
megszuntetese mellett nyilatkozott azon indokolással, 
hogy ezen kiviteli vám sokat vesztett jelentőségéből 
anna- folytan, hogy a papirosgyártáshoz mindinkább 
hasznaitatnak egyéb nyersanyagok, különösen a czelluloz ■. 
Ennek elleneben azonban az érdekeltek egy része ezen 
kiv.teh vám fentartása mellett emelt szót, kiemelvén, 
logy egyes finomabb papirosfajok rongyhulladékok fel- 

használása nélkül elő sem állíthatók 
Ezen helyzetet tekintve, kétségtelen, hogy a kiviteli 

v mnak a rongyok es a papírgyártásra alkalmas egyeb 
ulladekokra való fentartása nem képez oly ipari szük­

séglétét, mely különben már elvben elejtett kiviteli vám- 
rendszernek ezen =g, czikkre nézve fentartását indo- 
koltta tenni.

E tekintetben azon megfontolás is mérvadó volt, hogv 
a rongyok értékesítési lehetősége a kiviteli 
korlatoltatván, ezen megszorítás a rongygyüjtest egy­
általán csökkentette,

megegyez' 
nem annyira 

vámpolitikai in-

mi lényegesen
összeküttetéseinke1

szá- 
az eddigi

bármely más tarifától eltérő uj alakban és beosztásban 
állíttassák egybe.

Ha ennek daczára mégis a jelenlegi vámtarifá- 
nak aiakja és beosztása választatott, ezen elhatáro­
zásnál a következő szempontok voltak mérvadók •

A különállamokkal fennálló kereskedelmi szerződé- 
semkben az osztrak-magyar vámterület általános vám­
tarifájában megállapított vámtételek nagy része me» 
van kötve oly módon, hogy ezen szerződésekben nem” 
csak a tanfaszám, hanem vámtarifánk illető számainak

vám által
megszorítás a rongygyüjtest 
miért is a vám megszüntetéséből 

ezen különben elkallódó értékek gyűjtésének és felhasz­
nálásának emelkedése várható, mi a papirosipar szem­
pontjából is kívánatos.

A statisztika adatai azt bizonyítják, hogy eddig jelen­
tékeny értékű rongykivitelüuk volt Ausztriába, mig ön- 
álló vámterület esetén a kiviteli vám Ausztriával 
ben is érvényesülvén, tekintettel arra,
-1? nagy mennyiségeket nem igényelnek, 
tása a rongyok árának hanyatlását 
gényebb néposztály keresetének

szem- 
hogy gyáraink 
a v.im fentar- 

és ezzel a legsze- 
csökkentését vonná

vám megszüntetése és annak kö- 
váinlarifa 11-ik részének törlése

maga után.
Ezért ezen kiviteli 

vetkeztében az eddigi 
hozalik javaslatba.

Az autonom magyar vámtarifa fontosabb téteki 
a jelenlegi osztrak-magyar vámtarifának tételeivel 
összehasonlítva (melyek alább zűrjeiben vannak 
közölve) 100 kilónkint a következők:

I. Gyarmatáruk.
1. Kákaóbab és kákaóbüvely : a) nyers 28 (°4 frt)

32 rn'Tan, Vald beh?zatalnál 24 (20). b) pörkölt 
™ l-4') „A tengeren való behozatalnál 28 (20) => Kávé:
a) nyers aO (40). A tengeren való behozatalnál 47 (371
b) pörkölt 6o (50). 3. Tea 1U0 ílofn Atbehozatalnál 90 (90.-) ( °°j' A teu=ereu vaiu

n. Fűszerek.
4'-Br0reS’..Sf/Ü,bor3' gyömbér 24 (24 frt). 5. Minden-

eTrÄ 7° íi0 frt)' 6: Csi,,^os őnizs. szegfűszeg 
60 (60 Irt). 7. Szerecsendiovirág és szerecsendió t--,r- 
damom 100 (80 frt). 8. Safran, vanilia 20U (12U frt).

9. Füge: a) f|
10. Aszuszölő,
11. Czilrom, liml 
vízbe rakott lij 
b) éretlen, api 
3 (3.-). 13. D| 
dula: a) száraz 
Gesztenye; olajbl 
mag; szentjánosl 
16. Fejtett czirbcl

17. Nyers czul 
b) a 19. számú f 
tolt ezukor 11 (j 
élvezetre alkalmi 
alkalmasak, méla 
malátaczukor és J

21. Nyersdohál 
nyok 60 (52.50).I

VI. Gabona J

23. Tengeri, 
Árpa, zab 2 (- 
b) rozs, torkolj 
26. a) Bab, borsi 
köny 1.50 (1 -—)| 
hüvelyesekből I 
rizshulladék 3 (2|
VH. Főzelék,

29. Friss szőlői 
30. Száraz dió éj 
(5.—). 31. Friss, 
meg nem nevezed 
pótban: 1. főzelél 
(vámmentes), b)l 
33. Külön meg ni 
Lenmag, kenderül 
(vámmentes). 3f 
tülevelüfa-magvail 
édes kömény, köri 
vezeti magvak 2.J 
metszett virágok 
35. bis. a) Élő 
tánggyökér 2 (1.3 
vények és növd 
(vámmentes). 37.1 
növényrészek, szám 
komlóliszt 10 (luj

vm. vágj
39. Ökör 20 (í 

15 (3.—). Fiatal 
43. Borjú 4 (1.5( 
45. Bárány és gö 
kg.-nál nem nehel 
10(3.-). 47.Mahf 
48. Ló és csikó 
kg. 2 (2.-).

50. Mindenneml 
mentes (vámmenti 
Friss halak, édesvj 
Tengeri kagylós 
készítve 25 (25.- 
lok vámmentes (vl

54. Tej vámmel 
frt.) 56. a) Mell 
(vámmentes), b) j 
(vámmentes.) 57 
szeles állapotban 
59. Szivacs: a) fii 
lapotban. meg ne:l 
vacsok tisztítva, tol 
15 (15. —), b) ni 
bérek —.50 (várni 
nyersen vagy e l-.v-f 
a) külön meg nej 
meg nem mucká:| 
Friss, sózott vagy 
hártya ; belekből 
nem nevezett állal

65. Friss, sózott,] 
garin 20 (10 frt). 
(16 frt). 67. Stearl 
6 (6 frt). 68. Ceref 
vasztott, sajtolt áll] 
és kókuszdióolaj,
(1 frt). 71, Elainsd 
nevezett zsiradék e|

72. Faolaj,
magobj, napraforg] 
frt). 73. Repczeolaj 
másféle zsíros óla 
telével 4 (4.—). 
Sókban 10 (10.—).]

75. Sör és méh«! 
laczkokban vagy ki 
szes folyadékok: al 
édesített égetett sze] 
czia pálinka, konya] 
folyadékok ; kevert 
gyümölcsbor, must] 
2Ö (20 frt), 2. pala 
rok 60 (50 frt).
5 (5.—), b) palad 
79. Gyártott és téri]

80. Közönséges 
szersült 5 (frt 3.75] 
arrowroot Í0 (10.- 
Friss vagy elkészítJ 
(25.—). 85. Sajt 2(j 
heringek 3 (3.—). 
sózva, füstölve, szúrj 
hordókban 20 (13 
(50.—). 90. Kávépq 
kúkaótészia. csokol 
gyártmányok 60 (Gl 
és effélékbe légme] 
40 (40.-). 93. K 
(40.-).

2
94. Tűzifa, fa 

lyak, kiiugzott c 
mentes). 95. a)
—.15 (vámment 
előkészítve, hord 
részáru (a fúrni 
Faszén, tőzeg és 
és ezen anyagok 
tüzelőanyag ván

XVI. Észted
97. a) Nyers, had 

nyers állapotban vá 
botok, nyers állapot 
és coquilldió és kök 
mentes (vámmentes 
hegyek, karmok. Iád 
szétvagdalt csontok 
rostyánkő, gagát, élj 
teknő, tajték, gyüng 
(vámmentes). 101. 
mentes (vámmentes)]

102. a) Nyers köv 
vámmentes (vámmen 
szelt kövek 20 (vám: 
anyagok , a) nyers 
iszapolva vagy őrölve 
félék vámmentes (vá

mm®
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|n 'agy rész. 
1 uj tarifának
legszerkesztése
■ jelenleg fenn. 
I’ Ta8yis az
In megnehezi- 
Idottak szerint 
ló vámtételek. 
■Ozását, más-
rendszerünket, 
1 összeköttetés.

bírnának az 
lódást szerezni, 

könnyen 
któlag számos 
föl felszólali. 
I ügyeimen ki- 
lözösség mez- 
lerendezésével 
peneti időben 
lint magában 
l>3 nehézsége- 
Itűsnak, hogy 

fi parancsoló 
ital szaporít-

jkörülmények 
az osztrák- 

PST az áruk- 
lörü'ménynél 
hkeknek fs.
I osztályozása 
lk ut; m a 
[ozását is ie. 
[zásban levő 

ének tekint- 
1 való fenn- 

|:ez mért is- 
Iforgalmi vi­
li gvan, hogy 
fii nem ki­

mérvadók, 
|‘kran döntő 
itt tartandó 
‘lése által 
és €3 véde- 

I támasztani- 
megegyez- 

km annyira 
poliíit-a. m-

jámtarifánk 
lan érvén»-- 
I lényegesen
] '
Ive mind g
f- Vgyanez 
«ég mez- 

kfont . b 
Jlt vámtari- 
Iná.
[tekintettel, 
orlat alatt 

|3ídrozmá- 
ilkül vaiő
lk a vám- 
Igeket ieg- 
"kz önálló
I vámtarifa 
Jvényesitve 

jszitéseket, 
Ivei, szá- 
I az eddigi
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lermészeí-
lérdekeink

látszott, 
I mérvadó, 
sült azon 
I nyújtott 
i eddig 
l/it érvé- 
pen véde­

tni) négy 
í a pap.'r-

liteli vám 
Lkolássul, 
ItöségéLő"

pdinkái b 
gelluloze.

ie ezen 
■emelvén, 
tkok fel-

kiviteli 
}s egyéb 
ri szűk- 

leii vám­
éit indo­

bit, hogy 
lm áltat 
|t egy- 
etéséből 
Ifelhasz-

szem-

jelen- 
nig őn-

szem- 
káraink 
ífentar- 
IIegsze- 
I vonná

ak kö- 
Itörlíse

I tételei
eleivel
annak

III. Dóit gyümölcs.
9. Füge: a) friss 3 (3 írt), b) aszalt 12 (12 frt)

10. Aszuszolő aproszolo, mazsolaszőlő 15 (12
11. Cztlrom, limoni, narancs 8 (8 frt) 12 a) Sós 
vizbe rakott limoni, czitrom és narancs "s (3.—) 
b) éretlen, apró narancs; narancs- és czitromhéj 
3 (3.—). 13. Datolya, pisztácz 20 (15.—). H M„nJ 
dula: a) száraz 20 (15.—), b) éretlen, G (6 -) 'l5 av 
Gesztenye; olajbogyó 5 (3.-), b) fejletlen" czírbolya- 
mag: szentjánoskenyér, lazeruoli, zsidóalma 3 (3,_> 
16. Fejtett czirbolyamag (pignoli); gránátalma 12 (12.—).

IV. Cinkor.
17. Nyers czukor: a) a 19. számon alul 6 (15-) 

b) a 19. számú és azon felül 11 (20.—). 18 Finom! 
tett czukor 11 (20.-). 19. Czukoroldatok : a) emberi 
élvezetre alkalmasak 8 (15.-), b) emberi élvezetre n«m 
alkalmasak, melassz 6 (15.-). 20. Keményitőczukor, 
malátaczukor és gyümölcs-czukor 11 (6.—). '

V. Dohány.
5hivSn! 21 <21— frt)- 22. Dohánygyártmá- 

nyok 60 (o2.od). J

VI. Gabona és hüvelyesek; liszt és őrlemé­
nyek, rizs.

23. Tengeri, köles, tatárka 1 (—,5C frt). 23. bis
Árpa, zab 2 (—.75). 24. a) Búza, kétszeres 3 (1.30)' 
bl rozs, törköly 2 (1.50). 25. Maláta 4 (1 50). 
26. a) Bab, borsó, limese 2 (1.—), b) csilbgfürt. bük­
köny 1.50 (1. ). 2/. Liszt és őrlemény gabonából és
hüvelyesekből 5 (3.75). 28. Fejtett vagy fejletlen rizs 
rizshulladék 3 (2.—).

VII. Főzelék, gyümölcs, növények és növény­
részek.

29. Friss szőlő (étkezésre való); ananász 15 (10 frt). 
30. Száraz dió és mogyoró, dióbél es mogyoróbél 5 
(5.—). 31. Friss, finom főzelék 10 (5.—). 32. Külön 
meg nem nevezett főzelék és gyümölcs: a), friss álla­
potban: 1. főzelék —.50 (vámmentes). 2. gyümölcs 2 
(vámmentes), b) szárítva vagy elkészítve 8 (5.—). 
33. Külön meg nem nevezett olajmag 2 (1.—). 33. bis. 
Lenmag, kendermag, pálmamag, gyümölcsmagvak —.50 
(vámmentes). 34. a) Luczerna-, lóhere- és fümagvak 
tüleveiüfa-magvak 10.— (—.50), b) ánizs, koriander, 
éses kömény, kömény, mustármag, külön meg nem ne­
vezett magvak 2.50 (vámmentes). 35. Díszítésre való le­
metszett virágok és levelek, friss állapotban 5 (5.—), 
35. bis. a) Élő növények 1.50 (1.50), b) szárított ka- 
tánggyük-.r 2 (1.50). 36. Külön meg nem nevezett nö­
vények és növényrészek, friss állapotban vámmentes 
(vámmentes). 37. Külön meg nem nevezett növények és 
növényrészek, szárítva vagy elkészítve 3 (2.50). 38. Komló, 
komlólíszt 10 (10.—).

VIII. Vágd- és lgásmarha (darabszámra.)
39. Ökör 20 (15 fit). 40. Bika 20 (i.-). 41. Tehén 

13 (3.—). Fiatal marba (tinó és üsző 10 (3.—). 
43. Borjú 4 (1.50 frt). 44. Juh és kecske 2 (—.50 kr). 
43. Bárány és gödölye 1 (—.25) 46. Sertés: a) 90
kg.-nál nem nehezebb 5 (3.—). b) 90 kg.-nál nehezebb 
10 (3.—). 47. Malacz (10 kg.-nál nem nehezebb) 1 (—.30). 
4' Ló és csikó 10 (10.—). 49. Öszvér és szamár 100 
lg. 2 (2.-).

IX Más állatok.
50. Mindennemű vad és szárnyas: a) eleven vám­

mentes (vámmentes) b) holt ÍOO" kg. 6 (6.— frt). 51. 
Friss halak, édesvízi rákok, friss csigák 4 (2.—). 52. 
Tengeri kagylós és héjas állatok teknős Léka, nem el­
készítve 25 (25.—). 53. Külön meg nem nevezett álla­
tok vámmentes (vámmentes), g! • .'.tSr-

X. Állati termékek.
54. Tej vámmentes (vámmentes.) 55. Tojás 5 (1.50 

frt.) 56. a) Méhköpük mézestül és viaszostul 6 frt 
(vámmentes), b) méhköpük eleven méhekkel vámmentes 
(v .mmentvs.) 57. Méz 12 (6 frt.) 58. Viasz: a) termé­
szetes állapotban 5 (5 frt.) b) preparálva 10 (10 frt). 
59. Szivacs: a) finom és durva szivacs, természetes ál­
lapotban, mez nem munkáira, nem tisztítva ; durva szi­
vacsok tisztítva, tovább megmunkálva, de nem fehérítve 
15 (15.—), b) másféle szivacs 60 (60.—). 60. Nyers 
borik —.50 (vámmentes). 61. Mindennemű szőr és haj, 
nyersen vagy elkészítve; sörte —.50 (vámmentes). 62. 
a> külön meg nem nevezett toll 1.— (vámmentes), b) 
meg nem munkáit disztollak 25.— (vámmentes). 63. 
Friss, sózott vagy szárított hólyagok és belek ; aranyverő 
hártya ; belekből készült kötelek 4 (2.—). 64. Külön meg 
nem nevezett állati termékek vámmentes (vámmentes).

XI. Zsiradékok.
65. Friss, sózott, olvasztott vaj ; mesterséges vaj; mar­

garin 20 110 frt). 66. Disznózsír és ludzsir, szakma 30 
(16 frt). 67. Stearinsav, palmitinsav ; paraffin és vaséi in 
6 (6 frt). 68. Ceresin, czetreló 6 (4 frt). 69. Nyers, ol 
vasztott, sajtolt állati faggyú 3 (1 frt). 70. Pálmaolai 
és kókuszdióolaj, szilárd állapotban ; növényi faggyú 1 
(1 írt). 71. Elainsav 2 (2 frt). 71. bis. Külön meg nem 
nevezett zsiradék és zsirkeverék ; halzsir 2 (1 frt).

XII. Zsíros olajok.
72. Faolaj, mákolaj, sesamolaj, füldidióolaj, bikk- 

magolaj, napraforgómagolaj és pamutmagolaj 8 (8.— 
frt). 73. Repczeolaj. lenolaj és külön meg nem nevezett 
másféle zsiros olajok, az olajfirniszek (334. t.-sz.) kivé- 
t lével 4 (4.—). 74. Zsiros^oíajok, palaczkokban és kor­
sókban 10 (10.—).

XIII Italok.
75. Sör és méhsör : a) hordókban 5 (3 frt), b) pa- 

laczkokban vagy korsókban 10 (8 frt). 76. Égetett sze­
szes folyadékok: a)*likőrök, puncsesszenczia és más, 
édesitett égetett szeszes folyadékok ; arrak, rum ; fran- 
czia pálinka, konyak 60 (76 frt), b) m:is égetett szeszes 
folyadékok; kevert pálinkafélék is 44 (60 frt). 77. Bor, 
gyümölcsbor, must es gyümölcsmust: a) 1. hordókban 
20 (20 frt), 2. palaczkokban 30 (20 frt), b) pezsgőbo- 
rok 60 (50 frt). 78. Ételre való eczet: a) hordókban 
5 (5.—), b) palaczkokban vagy korsókban (10.—),
79. Gyártott és természetes ásványvizek 1 (—.50).

XIV Eledelek.
80. Közönséges fekete vagy fehér kenyér, hajós-két- 

szersült 5 (frt 3.75). 81. Sago és sagopótld, tapioka, 
arrowroot 10 (10.—). 82. Tésztanemü 10 (10.—). 83. 
Friss vagy elkészített hús 15 (6.—). 84. Kolbász 30 
(25.—). 85. Sajt 20 (20.—). 86. Besózott vagy füstölt 
heringek 3 (3.—). 87. Külön meg nem nevezett halak 
sózva, füstölve, szárítva 5 (5.—). 88. Elkészített halak 
hordókban 20 (15.—). 89. Kaviár és kaviárfélék 60 
(50.—). 90. Kávépótló 20 (15 —).JH. Őrlőit kákaó, 
kákaótészta. csokoládé, csokoládépótló és csokoládé 
gyártmányok 60 (60.—). 92. Szelenczékbe, palaczkokba 
és effélékbe légmentesen elzárt mindennemű eledelek 
40 140.—v 93. Külön meg nem nevezett eledelek 40 
(40.-).

XV. Fa- izén éa tőzeg.
94. Tűzifa, fakéreg, rozsé, rőzsenyaláb, kötőfüz, gá­

lyák, kilugzoit cser és cserpogácsa vámmentes (vám­
mentes). 95. a) Épület és szerszám fa, nyers állapotban 
—.15 (vámmentes), b) épület- és szerszámfa, nagyjából 
előkészítve, hordófa (donga) —.30 (vámmentes), c) fű­
részáru (a furnir kivételével) —.50 (vámmentes). 96. 
Faszén, tőzeg és tőzegszén, ásványszén (kőszén), koksz 
és ezen anyagokból való mindenféle mesterséges szilárd 
tüzelőanyag vámmentes (vámmentes).

XVI. Esztergályos- és faragóanyagok.
97. a) Nyers, hasitatlan széknád; finomabb nádak, 

nyers állapotban vámmentes (vámmentes), b) finomabb 
botok, nyers állapotban 3.— (vámmentes). 98. Kókusz- 
és coquilldió és kókuszdióhéj ; areka- és kasztadió vám­
mentes (vámmentes). 99. Szarvak, szaruszeletek, szarv- 
hegyek. karmok, lábak, paták; hasított, lapitott vagy 
szétvagdalt csontok vámmentes (vámmentes). 100. Bo­
rostyánkő, gagát, elefántcsont és más állati fogak, béka- 
teknő, tajték, gyöngyház és más kagylók vámmentes 
(vámmentes). 101. Nyers halcsont, nyers korálok vám­
mentes (vámmentes).

XVH Ásványok.
102. a) Nyers kövek ; erezek, előkészített állapotban is 

vámmentes (vámmentes), b) nagyjából faragott vagy fűré­
szelt kövek 20 (vámmentes). 103. Földnemek és ásványi 
anyagok , a) nyers állapotban (vámmentes), b) égetve, 
iszapolva vagy őrölve : 1. festékföld 1 (1 frt), 2. más­
félék vámmentes (vámmentes).

XVIII. Gyógyszer- és illatszeranyagok.
104. Medveczukor, galanyagyökér 6 (6 frt). 105. 

Szürke ambra: kasztoreum, pézsma, czibet, kőrisbogár, 
pézsmamag, kubéba, opium, kákaóvaj, muskátbalzsam 
tisztított kámfor ; jalappagyanta ; borostyánmeggy viz 30 
(***• )• 106. Lavendula-, narancsvirág-, rózsavíz és
hasonló illatos vizek borszesz nélkül G (6.—). 107. Illő 
olajok : a) borostyánkő-, agancs-, kaucsuk-, borostyán-, 
rozmarin- és fenyőmagolaj 6 (6.—). b) külön meg nem 
nevezett illő olajok 50 (25.—). 108. Illatos eczet, illatos 
zsiradék és olaj, legalább 5 kg.-ot tartalmazó tartályok 
ban 40 (10.-).

XIX. Festő- és cserzoanyagok.
109. Festőfa : a) tuskókban vámmentes (vámmentes), 

b) felaprózva 1 (1 frt). c) felaprózva erjesztett 2 (2 frt). 
110. a) Cserhéjak őrölve is, vallonea és quebrahofa ap­
rítva is 50 (vámmentes), b) festéshez vagy cserzéshez 
való egyéb héjak, gyökerek, levelek, virágok, gyümöl­
csök, gubacs és efélék, szétvagdalva, őrölve vagy máskép 
aprítva is vámmentes (vámmentes). 111. Catechu, kino, 
kermcszrovar, lac-dye, orlcan vámmentes (vámmentes). 
112. Gesztenyefa-kivonat, buzér-kivonatok, garancine és 
garancinette, lakmus, nyers szépia hólyagokban 1.50 
(1.50). 113. Orseille, persio, indigo, Cochenille, külön 
meg nem nevezett cserző- és festőanyag-kivonatok 5 (3.—).

XX. BTézgák és gyanták.
114. Mindenféle kátrány, a barnaszénkátrány és pala- 

kőkátrány kivételével 50 (20 kr). 115. a) Közönséges 
gyanta, begedügyanta, földviasz (ozokerit) 50 (50 kr), 
b) szurok 2 (50 kr). 116. Aszfaitmastix, aszfaltbitumcn 
- (1*50 frt). 117. Terpentin, terpentinolaj, gyantaolaj, 
lép (madárenvv) 2 (150). 118. Kopálgyanta, damár-
gyanta, sellak. gummiarabicum, gummi-gedda, gummi- 
senegal, gummi-gutti, tragant-gummi; külön meg nem 
nevezett mézgák, gyanták és mézgagyanták, természetes 
balzsamok és növénynedvek 2 (1.50).
XXI. Ásványolaj, továbbá barnaszén- és palakő-

kátrány.
119. Nyers állapotban : a) nehéz, melynek sűrűsége 

12 Réaumurhöfok mellett 830 foknál nagvobb 2 (2 fit) 
b) könnyű, 830 és annál kisebb fokú 2.4Ó (2.40). 120. 
Nyers állapotban, világításra használható 4.60 (10.—). 
121. Finomított vagy félig finomított: a) nehéz, mely­
nek sűrűsége 880 foknál nagyobb ; sötét; úgyszintén 
az ásványolajfinomitásnál vagy tisztításnál visszamaradt 
üledék 3 (3.—), b) nehéz, melynek sűrűsége 880 fok­
nál negyobb, sárga és vöröses-sárga, továbbá kenőola­
jok, állati vagy növényi olajokkal vagy zsiradékkal ve­
gyítve is 5 (5.—), c) könnyű, 880 és annál kisebb fokú 
4.60 (10.—).

XXII. Pamut, pamutfonalak és pamutárak, len­
nel vegyesen is, de gyapjú vagy selyem nélkül.

122. Pamut nyers állapotban, gyaratolva, fehérítve, 
festve, őrölve ; pamuthulladékok vámmentes (vámmentes). 
123. Pamutvatta 5 (5 frt). Pamutfonalak : 124-tól 133. 
számig változatlanul azonos az osztrák-magyar vámtarifá­
val, mely jelenleg is érvényben van. 134. Bársony és bár- 
sonyszerü szövetek, szalag-, paszománt-, gombkötő- és 
kötött áruk 120 (90 frt). 135. Pamutbelek, hevederek, 
géphajtószijak, tömlők ; durva hálók és kötelek 24 (24.—).

XXIII. Len, kender. Juta és más külön meg nem 
nevezett növényi fonóanyagok, az ezekből ké­
szült fonalak és áruk, pamut, gyapjú vagy 

selyem nélkül.
136. a) Len- és kender nyers állapotban, áztatva 

törve 1.50 (vámmentes), b) len és kender gerebenezve, 
fehérítve 3, c) len- és kenderliulladék; juta és 
más külön meg nem nevezett növényi fonóanyagok 
nyers állapotban, áztatva, törve, gerebenezve, fehérítve, 
hulladékaik is (vámmentes). 137. Fonalak lenből vagy 
kenderből; külön meg nem nevezett fonalak : a) egyes 
fonalak nyers állapotban 10 (1.50), b) egyes fonalak 
fehérít ve, szapulva vagy festve 15 (5.—), c) ezérnázva 
-5 (IS.—), d) a kisebb forgalom számára kiszerelt len­
fonál: 1. egyes fonalak 25 (18.—), 2. ezérnázva 35 
(35-—). 138. Jutafonál : a) egyes fonalak nyers álla­
potban 3 (1.50), b) ezérnázva, fehéritvei szapulva va^

10 (5.—) 139. Szürke cscmagolóvászon, kenderbőlfestve
vagy lenből, az ilyen vászonból készült zsákok is 15 (6.—).
140. Mustráltán lenáruk, nyers állapotban 30 (12.—).
141. Mustráltán lenáruk, fehérítve, festve, tarkán szőve,
szinnyomatosan : a) melyeknél 5 mm.-re legfeljebb 10 
lánczfonál esik, 40 (20.—): b) melyeknél 5 mm.-re 
11 20 lánczfonál esik, 80 (40.—). 142. Mustrás len
áruk, melyeknél 5 mm.-re legfeljebb 20 lánczfonál 
esik : a) nyers állapotban 80 (40.—), b) fehérítve, 
festve, tarkán szőve vagy szinnyomatosan 160 (80.—), 
c) mindennemű damaszt, nyers állapotban is 160(80.—). 
143. Lenáruk, melyeknél 5 mm.-re 20 lánczfonálnál 
több esik, 200J(S0.—). 144. Batiszt, gaze, linón és
egyéb ritkás szövetek 240 (120.-). 145. Fémszálakkal 
vegyes áruk 200 (160.—). 146. Csipkék, szegélycsipkék, 
hímzett szövetek 400 (200.—). 147. Barsonvszerü szö­
vetek, paszománt-, gombkötő-, szalag és kötöttáruk 160 
(SO.—). 148. Zsák- és csomagolószövet jutából nyers
állapotban, fehéritetlen, festetlen, mustrátlan, az egysze­
rűen sávolyos is, melynél 5 mm.-re 5 lánczfonálnál több 
nem esik, valamint az ily szövetekből készült zsákok 15 
(6-—)• 149. Bútor-és ruhaszövetek, tapéták, valamint a jutá­
ból más növényi fonóanyaggal vegyesen készült minden­
féle szövetek 60 (40.—). 150. Külön meg nem nevezett 
jutaszövetek 20 (12.—). 151. Kötélverőáruk : a) kötelek, 
alattságok, fehérítve, kátrányozva is 15 (5.—), b) min­
őn más kötéJvercáru, fehérítve, festve, kátrányozva,

enyvezve, firniszelve is 25 (18.—).
XXIV. Gyapjú, gyapjufonál és gyapjuáruk, más 
fonó anyaggal vegyesen Is, azonban selyem nélkül.

152. a) Gyapjú nyers állapotban 5 (vámmentes), 
b) gyapjú háton mosva 10 (vámmentes), c) gyapjú gyá­
ri.ag mosva 20 (vámmentes), d) gyapjú fésülve, festve, 
feliéritve, őrölve, gyapjuhulladék, mügyapju (shoddy) 

5 (vámmentes). 153. Gyapjú- és szőrtáblák, kalap­
nemezek és kalapvatta 20 (9 frt). 154. Gyapjú- 
fonalak és vigognefonalak : a) egyes vagy kettős 
fonalak durva állati nyers állapotban 15 (8.—),
b) egyes vagy kettős mohair, alpacca és genappes fo­
nalak ; egyes vagy kettős kemény fésűs fonál fényes 
gyapjúból 8 (1.50), c) külön meg nem nevezett egyes 
fonalak nyers állapotban a 45. számig 20 (8.—), 2. a 
45. számon felül 25 (12.—), d) külön meg nem neve­
zett kettős vagy többesével sodrott fonalak, nyers álla­
potban : 1. a 45. számig 25 (12.—), 2. a 45. számon 
télül 30 (14.—), e) külön meg nem nevezett egyes fo­
nalak fehérítve, festve, szinnyomatosan: 1. a 45. számig 
30 (12.—), 2. a 45. számon felül 35 (16.—), f) külön 
meg nem nevezett kettős vagy többesével sodrott fona­
lak fehérítve, festve, szinnyomatosan: 1. a metrikus
számozási mód szerint a 45. számig 35 (16.—), 2. a 
45. számon felül 40 (20.—). Gyapjuáruk (azaz áruk 
gyapjúból vagy állati szőrökből) : 155. Pokróczok, szür- 
posztó, sajtolókendő, lószőrből készült szitafenekek, köte­
lek, alattságok ; festetlen hálószerű szövetek és hálók ; 
kalaphulladékok, posztószélek 20 (12.—). 156. Lábsző­
nyegek : a) kutya-, borjú- vagy marhaszőrből, cse­
kély mennyiségű gyapjúval vegyesen is 20 (12.—), 
b) másfélék, szinnyomatosan is 60 (50.—). 157. Heve­
derek 50 (40.—). 158. Külön meg nem nevezett gyapju­
áruk : a) négyzetméterenkint 500 grammnál nagyobb 
súlyúak 80 (50.— ), b) négyzetméterenkint 500 gramm 
vagy ennél kisebb súlyúak 120 (80.—), c) négyzetmé- 
lerenkint 200 gramm vagy ennél kisebb súlyúak, szin­
nyomatosan is 200 (110.—). 159. Bársony és bársony- 
szerű szövetek ; szalag-, paszománt, gombkötő- és kötött 
áruk 20U (100.—). 160. Szinnyomatos gyapjúszövetek 
120 (80.—). 161. Sálok és sálszerü szövetek; csipkék, 
hímzett szövetek, fémszálakkal vegyes áruk 300 (200.—). 
162. Nemez és nemezáruk: a) állati szőrből készült 
durva nemez 20 (12. — ), b) másféle nemez és nemez­
áruk, szinnyomat nélkül 60 (50.—), c) szinnyomatosan 
80 (80.-).
XXV. Selyem és selyemáruk, egyéb fonóanya-

gokkal vegyesen is.
163. Selyemgubók, fonatlan selyemhulladék 10 (vám­

mentes). 164. Selyemvatta 20 (12.—). 165. Selyem 
(motolált vagy sodrott), ezérnázva is: a) nyers állapot­
ban 20 (vámmentes), b) fehérítve vagy festve vagy 
egyéb fonóanyaggal vegyesen 80 (50.—). 166. Floret-
selyem ezérnázva is : a) nyers állapotban vagy fehé­
rítve 20 (vámmentes), b) festve vagy egyéb fonóanyag­
gal vegyesen 80 (50.-r). 167. Varróseijem gom^iyukak

kivarrására való s más eféle selyem fehérítve vagy 
festve; a kisebb forgalom számára kiszerelt minden­
nemű ezérnázott selyem 80 (50.—). Selyemáruk: 168. 
Hímezett vagy fémszálakkal vegyes selyemáruk; tüll, 
gaze; csipkék (csipkekendők): boritásáruk selyem- vagy 
félselyemzsinórból, tincsekből, zseniliából és ezekhez 
hasonló paszomántárukból készítve 700 (500.—). 169. 
Selyemáruk, azaz tiszta selyemből vagy floretselyemből 
készült áruk: a) gombkötő és paszomántáruk 500 
(400.—), b) másféle selyemáruk 700 (500.—). 170. 
Félselyemáruk, azaz a 168. sz. a. meg nem nevezett 
mindennemű áruk, melyekben egyéb szövőanyagokon 
kívül selyem vagy floretselyem is van, és pedig: a) bársony 
és bársonyszalagok 500 (400.—), b) másféle selyemáruk 
350(250.-).
XXVI. Ruházatok, fehérnemű éa pipereáruk, a 
papirosból, bőrből, kanosukból és viaszosvászon­

ból készült ilyféle áruk kivételével.
171. Mesterséges virágok, azaz kész virágok egészen 

vagy csak részben szőtt vagy kötött árukból; megmun­
kált disztollak, valamint munkák azokból 700 (450.— 
forint). 172. Mesterséges virágrészek 300 (200.—). 
173. Férfikalapok selyemből és mindenféle más szövet­
ből. gibus, fölszerelve is 300 (130.—). Férfikalapok ne­
mezből, fölszerelve is 200 (90.—). 175. Külön meg
nem nevezett kalapok: a) fölszerelés nélkül 40 (—.20 kr), 
b) fölszerelve —.80, c) díszítve 1.—. 176. Külön meg 
nem nevezett ruházatok, fehérnemű- és pipereáruk fő­
alkatrészük szerint vámozandók, mely azonban még 40 
százalékkal megtoldatik.

XXVII. Kefekötő- és szitakötőáruk.
177. Közönséges kefék: a) seprők rizsszalmából, piasz- 

szávából vagy más növényi anyagokból 6 (4.— frt), b) 
m isfélék 20. 178. Kész fasziták, fafonásokból vagy vas- 
drótból készült fenekekkel; szitafenekek fából 20 (15.—).

Külön meg nem nem nevezett kefekötő és szita­
kötőáruk ; dörzsölő- és lókefék, szőtt- és kötött árokkal 
kapcsolatban ; a mennyiben a magasabb vám alá eső 
kaucsuk-, bőr-, csont-, fém- vagy apróáruk közé nem 
tartoznak 60 (30.—).

XXVIII. Áruk szalmából, háncsból, kákából, 
kokuazdiórostból, fűből, nádból, szilánkból, szék- 

nádból, gyökerekből s effélékből.
180. Szék nád : a) nyers állapotban hasítva 1 (—.50 

kr), bi páczolva, festve, fénymázozva 10.—. 181. Láb- 
teritők és gyékények (kocsitakarók és effélék): a) nem 
festve 6 (3.-), b) festve 10 (5.-). 182. Házi hasz-
"jjjatra való durva áruk fával kapcsolatban is 8 C5.—). 
183. Külön meg nem nevezett fonadékok és térítők, 
egyéb anyagokkal kapcsolatban is, a mennyiben nem 
tartoznak a 184. sz. alá vagy a magasabb vám alá eső 
kaucsuk-, bőr-, fém- vagy apróáruk közé 50 (15.—). 
l>si. Legfinomabb fonadékok, azaz selyem- vagy más 
fonalakkal, lószőrrel vagy fémszálakkal átvont vagy 
átszőtt fonadékok, egyéb anyagokkal kapcsolatban is,

1 mennyiben az apróáruk közé nem tartoznak 100 
(oO.—).

185.
XXIX. Papiros és papirosáruk.

Papirosanyag fehérítve vagy nem. - « ----------  .-„j fehérítve:
) rongyokból (rongypép), b) fából, szalmából, espartóból 

és elide rostokból 2 (-.50). 186. Szürke italos-
papiros, simitatlan csomagolópapiros, festetlen; durva 
papii osicmez: kátrányos papiroslemez és kőpapiroslemez 

187. Csomagolópapiros, simított vagy festett, 
fenymázozott, kátrányozott 8 (3.-). 188. Fényesítő pa­
pit osicmez, fényes papiroslemez és bőrlemezpapiros, pala- 
papiros és ebből készült táblák, tájt kő-, üveg-, homok­
os surlapapiros, tajtkő- és surlavászon 10 (3.—). 189.
Lnyvezetlon közönséges papiros 8 (5.—). Külön meg 
nem nevezett papiros 10 (5.—). 191. Kőnyo-
matu, nyomtatott vagy vonalozott papiros i gelatine- 
papiros, czimjegyek, ezimezédulák, fuvarlevelek, szám- 

k és eíiéléknok előkészített papiros; rajzoló-
papnos, másolópapiros, albuminpapiros, pergament- 
papiros, réznyomópapiros, tarka papiros, festésre
'a o lemezpapiros 15 (7.—). 192. a) Arany- és ezüst- 
papiros és arany és ezüst mustrákkal ellátott papiros, 
prése l >agy áttört papiros, szeletek ezen papirosnemek- 
o, papiros és papiroslemez ráragasztott vászonnal 25 

(lo.-): b) papírtapéták 30 (25.—). 193. Formás 
müvek kopapirospépből, aszfaltból vagy hasonló anya­
go bol : a) mázolatlanul és fénymázolatlanul, fával vagy 
vassal kapcsolatban is 8 (5.—): b) másfélék 20(15.—).
, ' * h>aPlrosáruk, azaz áruk papirosból és papiroslemez- 
I V PnP1.rosPí:ph61 vagy fapépből, papirosból készült 
kalapbcJes szövettel bevonva is 20. 195. Finom 
teria és cartonnageáruk 50 (30.—). 196 
60 (60.—). x J

pape- 
Játékkártyák

XXX. Kaucsuk és guttapercha, valamint az azok­
ból való áruk.

19/. Kaucsuk és guttapercha, nyersen vagy tisztítva vám- 
ívammentes)- 198. a) Kaucsuk feloldva 1.50 (1.50), 

t) korul nem font kaucsukszálak 10(10.—). 199 Kémé­
nynél! kaucsuk 15 (6.-). 200. Mindennemű tömlők és 
es géphajtószijak kacsukból 30 (20.). 201. Czipész- 
aruk, szült vagy kötött árukkal 40 (30.). 202 Játék­
on ,(30-> 203- %T kacsukból 40
(3Ü -), lemezek és szeletek (szalagok) lágy, nem 
vulkanizált kaucsukből 15 (10.-). 204. KaucsŰkkal be­
vont, áztatott, bekent vagy kaucsukrétegekkel kapcsola­
tos szövetek 60 (45.-), gyaratolók bevonására való 
szövetek gyaratolo gyárak számára 3 (3.-). 205. Ru­
házatok és egyéb áruk 80 (50.-). 206. Ruganyos sző 

■tét, kötöttáruk és paszomántáruk 80 (70.—) 207
Aruk keményített kaucsukből 100 (50.—).

XXXI. Viaszos vászon és viaszos tafota.
208. Durva viaszos vászon szinnyomat nélkül - asz- 

faltvászon 10 (frt 6.-). 209. Kocsitakarók durva kel-
m-ebíl JVÍ 2I0" Vasla8 padozattakarók viaszos
vászonból 2ü (20.—). 211. Külön meg nem nevezett 
viaszos vászon 30 (30.-). 212. Viaszos tafota 50 
(oU.—).

XXXII. Bőr és bőráruk.
213. Közönséges 20 (9.-). 211. Talpbőr és hulladék- 

talpbőr 20 (18.-). 215. Finom bőr 40 (18.-) 
216. Közönséges bőráruk 50 (25.—). 217. Finom bőr­
áruk 7C (70.—). 218. Egészben vagy részben bőrből 
készült czipészáruk 70 (35.-). 219. Bőrkeztyük, sebé- 
szeti kötések és hasonlók 200 (50.—).

XXXIII. Szticsáruk.
220. Prémbőr : a) közönséges bőrökből 20 (frt 10 —) 

b) finom bőrökből 80 (50.-). 221. Kész szücsáruk •’ 
aj közönséges bőrökből 100 (80.-), b) finom bőrökből 
300 (200.—).

XXXIV. Fa- és csontáruk.
2t2. Legközönségesebb faáruk, a) nem festve 3 (1.50), 

b) nyers állapotban 5 (3.—), c) festve, pác'zolva 10 
(5.—). 223. Fabútor és butorrészek : a) fluornak, nyers 
állapotban 10 (5.—), b) festve, páczolva 15 (5.-), c) 
párnázott be nem vont bútor 30 (15.—), d) párnázott 
bevont bútor 50 (30.—). 224. a) Finom faáruk 30 
(30.—), b) bútorok hajlított fából 15 (15.—). 225. Fi­
noman kirakott famunkák 50 (30.—). 225. bis, Kosárkölő- 
áruk: a) durvák 10(5.-), b) finomak 50 (50.—). 226. a) 
Parketták és parkettrészek, nyers állapotban 1.50 
(1.50), b) páczolva, festve vagy fényezve 5 (3.—). 227. 
Kirakott furnirok 15 (12.—). 228. Parafa : a) parafa­
táblák 1.50 (1.50), b) parafadugók 12 (12.—). 229. 
Játékszer fából: a) durva 10 (5.—). b) másféle 30 
(20.—). 230. Csontáruk: a) hasított halcsont 5 (5.—), 
b) külön meg nem nevezett csontáruk 50 (50.—.)

XXXV. Üveg és üvegáruk.
231. Üveganyag, zománczanyag és üvegmáz, őrlőit 

üveg (üvegpor) 1.50 (1.50). 232. Közönséges öblös üveg 
a) a maga természetes színében, azonban nem a fehér 
2 (2.—), b) fehér (átlátszó) 4 (4.—). 233. Csak köszö­
rült 4 (4.—). 234. Köszörült, mustrás, préselt, súrolt, 
ételeit, metszett fehér (átlátszó) üveg ; külön meg nem 
nevezett fehér tömör üveg 8 (8.—). 235. Nyers kőszö- 
rületlen tükörtábla 1.50 (1.50). 236. Ablaküveg a maga 
természetes színében 4 (4.—). 237. Köszörült, mustrás, 
homályozott vagy foncsoros táblaüveg 12 (12.—). 238. 
Optikai üveg 1.50 (1.50). 239. Zsebórákra való üveg 

5 (75.—). 240. Uvegpálczák, üveglemezkék és üveg­
csövek 1.50 (1.50). 241. Csillárfüggők tömör
üvegből, üveggombok 20 (2.—). 242. Színes üveg 
hamis kövek foglalás nélkül 12 (12.—). 243. Külön 
t22g nem neveiéit üveg- is *omágo|4r^| 30 (15.-).

XXXVI. Kőáruk, azaz áruk kövekből, nem ége­
tett földből, ozementből éa kőgy urad ókból.

244. Vágott, de nem csiszolt kötáblák 1.50 (1.50).
244. bis. Külön meg nem nevezett munkák : a) durva 
kőfaragó munkák 1.50 (1.50), b) másféle nem csiszolt 
áruk 3 (3. — ), c) csiszolva, úgyszintén csiszolt táblák 5 
(7.50). 244. tér. Külön meg nevezett munkák más kö­
vekből: a) durva kőfaragó munkák —.50 (—.50), 
b) másféle nem csiszolt áruk 1.50 (1.50), c) 
csiszolva 3 (3.—). 245. Palakő : a) táblákban —.75

-75), b) födélpala 1 (1.—), c) tovább megmunkálva 3 
(3.—). 245. bis. a) Czement —.50 (-.50), b) a c) alatt 
meg nem nevezett czementáruk 1.50 (1.50), c) cze- 
mentáruk, csiszolva, mázolva vagy fénymázolva 3(3.--).
245. tér. Asbest-áruk : a) asbestpapiros és asbestpapiros- 
lemez, formázallan 5 (5.—), b) efélék formázva 12 
(12.—), c) asbestfonadékok 12 (12.—), d) asbestszö- 
vetek 20 (20.-), másféle asbesláruk 30 (30.-).
246. a)[Ma!omkövek 1.50 (1.50), b) próbakövek, köszörülő- 
és fenőkövek, nyomdakövek 50 (—.50.). 246. bis. Mester­
ségesen festett földek és kövek 5 (5.—). 247. Finom 
kőáruk, azaz fényűzés! áruk 30 (15), 248. Drágakövek 
és korálok megmunkálva, valódi gyöngyök ; mindezen 
áruk foglalás nélkül, a mennyiben az apróáruk közé 
nem tartoznak 100 (24).

XXXVII. Agyagáruk.
249. a) Közönséges téglák és cserép-zsindelyek, máz 

nélkül, b) agyagcsövek, máz nélkül 20 (—20). 249 
bis. MAzos téglák és fedélcserepek, hornyolt fedélcse­
repek 50 (—.50). 250. Külön meg nem nevezett 
chamotte áruk : a) közönséges alakú téglák 50 (-.50). 
b) másfélék 1 (1.—). 251. Kövezetanyag és csövek 1.(1.—). 
251. bis. Relorták, olvasztótégelyek 1 (1.—). 252. Kö­
zönséges cserépedények: a) közönséges kőanyagból 3 
(!•—), b) közönséges vagy zsugorodott anyagból 2 
(~-90). A 249. egész 252. számok alatt felsorolt áruk 
fénymázozatlan vagy fényezetlen fával vagy vassal kap­
csolatban 4 (2.—). 253. Épületekhez való díszítmények, 
közönséges kályhák és kályharészek ; fal- és padlótáblák 
3 (-• ). 254. Külön meg nem nevezett anyagáruk : a) 
egyszinüek vagy fehérek 5 (5.—), b) két vagy több 
szmüek 10 (8;—). 255. Porczellán : a) fehér 10 (7.—), b) 
szines 20 (15.—). 256. Agyagáruk más anyagokkal kap­
csolatban 20 (15.—).

XXXVIII. Vas és vasáruk.
257. Nyers vas ; ócska vastüredék és vashulladék 80 

(—.SO). 258. Buczavas, ingots 1.60 (1.60). 259. Vas 
és aczél rudakban, kovácsolva vagy hengerelve : a) nem 
formás 2.75 (2.75), b) formás 3.50 (3.50). 260. Vasúti 
sinek 2.75 (2.7r>). 261. Vaspléh és vaslemezek : a) egy 
mm. vagy ennél nagyobb vastagságú 4 (4.—). b) egy 
mm.-nél vékonyabb egész 0 4 "mm.-ig 5 (5.—). c) 0-4 
mm.-nél vékonyabb 6 (6.—), d) vaspléh és vaslemezek 
kikészítve (dressirozva); 1. 0'4 mm. vagy ennél nagyobb 
vastagságú 6 (6.—.) 2. 0 4 mm.-nél vékonyabb 7. (7.—). 
e) firniszelt, rezezett, ónozott, czinkezett, ólmozott, nik- 
kelezett ; csiszolt vaspléh és vaslemezek : 1. 0 -4 mm. 
vagy ennél nagyobb vastagságú 8 (8.—), 2. 0-4 mm.- 
nél vé.aonyobb ÍO (10.-). f) mintázott, habos (moiri- 
rozott), fénymázolt 12 (12.). 261. bis Drót : a) Vő mm. 
es ennél nagyobb vastagságú 4 (4.-), b) lő mm.-nél 
vékonyabb egész 05 mm.-ig 5 (3.-), c) 0 5 mm.-nél 
vékonyabb 6 (6. —), d) firniszelt, rczezett, ónozott, czin­
kezett, ólmozott, nikkelezett 8 (8.—). Vasáruk : 262. Durva 
vasöntvény : a) nyers állapotban, megmunkálás nélkül 2 
(2.—), b) súrolva vagy durván mázolva 4 (4.—), c) leköszö­
rülve, esztergályozva 8.50 (8.50). 263. Közönséges vas­
es aczéláruk : a) érdesen, súrolva is 4 (4—), b) durván 
mázolva 5 (5.—■), c) leköszörülve, esztergályozva 8.50 
(8.50). 264. Kovácsolt vasból való csövek, kaszák, 
sarlók, szögek, drótszögek 6.50 (6.50). 265. Lvuk- 
gatott vagy mélyített fekete vaspléh és vaslemezek 
6 (6-™)- 265. bis. Kovácsolt üstök 8.50 (8 50).
i-65. tér. Külön meg nem nevezett plcháruk
Ip- 266. Kész vasúti kerekek 6 (6.—).
-67. Pántok, kocsirugók, széna- és trágyavillák, dara- 
bonkint legalább 2 kg. súlyúak; kapák, lapátok 10 
V* )• 268. Drótkötelek, drótkefék, szitafenekek 10
(8.—). 269. Nyers fűrészek; reszelők és ráspolyok, 
fúrók, kalapácsok, fejszék, harapófogók és efélék 12 
00. )• 269. bis. Kidolgozott fűrészek; gynluvasak és 
vésők, árak ; durva kések és ollók, ipari és mezőgazda- 
sági használatra ; mindennemű kész szerszámok dara- 
bonkint 500 gr.-nál kisebb súlyúak ; srófok 50 mm.-nél 
vékonyabbak 20 (20.—). Finom vas- és aczéláruk: 
270. a) Müöntvény és könnyű diszitményüntvények 15 
(15.—), b) aczélhurok 30 (30.—). 271. a) Csiszolt, 
fénymázozott, nikkelezett, zománezozott áruk, fegyverek 
és legyverrészek, fonállal kürülfont drót, takácsbordák 
és bordafogak, mindennemű gyaratolók, korcsolyák 30 
(25.—), b) gyermekjátékszer 50. 272. a) Rugók, gom­
bostűk, horgoló- és kötőtűk, füzőtük, kapcsok, csattok, 
gombok, halászhorgok, gyüszük s eféle kisebb haszná­
lati tárgyak 50 (50.—), b) késmüvesáruk, kézi tűzfegy­
verek, irótollak 70 (70.—). 272. bis. Varrótűk 5 cm,-nél 
rövidebbek 100 (100.—).

XXXIX. Nemtelen fémek és az ezekből való áruk.
273. Ólom és ólomkeverék : a) nyers állapotban 2 

(-• frt). h) öntött 5 (5.—), c) nyomdabetük, stereotyp- 
lapok 20 (5.—). 274. Czink : a) nyers állapotban 1 
(1.—), b) czinkrudak, czinklemezek 3 (3.—), c) czink- 
drót és czinkcsövek 5 (5.—). 275. Ön: a) nyers álla­
potban (vámmentes), b) ónrudak, ónlemezek, óndrót, 
óncsövek 4 (4. ). 276. Réz, nikkel, antimon, sárgaréz, 
pakfong, tombak és külön meg nem nevezett fémek és 
fémkeverékek : a) nyers állapotban (vámmentes), b)
durva öntvény 6 (6.—), c) huzva, nyújtva 10 (8._),
d) pléhek és drótok 15 (10.—), e) platirozott drótok, 
pléliek, táblák, lemezek rézből és sárgarézből 30 (30.—), 
277. Közönséges fémáruk: 15.—. 278. Csiszolt, firni- 
szelt, fénymázos. nikkelezett, rajzos pléhek és lemezek 
20 (10—12). 279. Finom fémáruk 30 (20.—). 280. 
Legfinomabb fémáruk, azaz fénvüzési czikkek és e=-yéb 
finoman dolgozott 60 (50.-). 281. Finom drótszövetek 
60 (50.—).

XL. Gépek, készülékek és ezek alkatrészei fából, 
vasból vagy nemtelen fémekből.

282. Gözmozdonyok, -lekomobilok, szerkocsik 15 frt 
(8.50 frt). 283. Varró- és kötőgépek: a) állványok, szét­
szedve is 10 (8.50), b) 1. varrógépfejek 40 (30.—) 
2. kötőgépfejek 30 (30.—), c) 1. varrógépfej- 
alkatrészek, teljesen el nem készítve 30 (20.—), 
2. kötőgépfej-alkatrészek, teljesen el nem készítve 
20 (20. ). 284. Fonóanyagokat előmunkáló és 
feldolgozó gépek 3 (4.25). 284 bis. Szövőszékek, himző- 
gépek, gyaratolókészitő gépek ; gőzekék 3 (3.-). Mind- 
ezek teljes állapotban 284 tér. Pároló- és hűtőkészülé­
kek 15 (.10.—). 284 quater. Cséplőgépek 10 (7._).
285. Külön meg nem nevezett gépek és készülékek fá­
ból 8 (5. ). 286. Külön meg nem nevezett gépek és 
készülékek nemtelen fémekből 15 (15.—). 287. a) Pa­
piros- és papiroslemezgép a száritókészülékkel; cs:nozó 
gépek; aratógépek, ekék, kaszálógépek, tésztagépek 5 
(5.—), b) Másféle külön meg nem nevezett gépek és 
készülékek 10 (7.50). 6 p

XLI. Kocsik és hajók.
288. Teherszállilckocsik és szánok 100 lg. 10 frt 

(3. frt). 288 b:s. Motorkocsik bőr- vagy párna­
munkával is 100 kg. 20 (3.-). 289. Személyszállitó- 
kocsik, bor- vagy párnamunka nélkül darab 40 (25.—). 
289. bis. Kerékpárok és alkatrészeik 100 kg. 250(25.—). 
9QO Személyszállitókocsik, bőr- vagy párnamunkával drb

egyéb tokokban drb. 60 (—.30). 302. Úratokok: a) 
aranyból vagy aranyozottak darab 1.40 (1.40), 
b) ezüstből vagy ezüstözöttek drb 40 (—.40). 
303. Zsebórákhoz való óramüvek 60 (—.30). 304. Óra­
részek : a) zsebórákhoz 100 kg. 50 (50.—), b) egyéb 
órákhoz 15.—. 305. Külön meg nem nevezett órák és 
óramüvek 40 (100.—). 306. Toronyórák és azok alkat­
részei 20(10.—). Legfinomabb apróáruk: 307. a) arany­
os ezüstmunkák, ékszeráruk 1 kg. 10 (3.—), b) valódian 
aranyozott vagy ezüstözött leoni fonadékokból vagy 
drótból készült áruk 100 kg. ÍOO (300.—). 308. Igazi 
aranyfüst; grót és pléh nemes fémekből 400 (200.—). 
Finom apróáruk: 309. Külön meg nem nevezett áruk 
valódian aranyozott vagy ezüstözött, vagy aranynyal 
vagy ezüsttel kirakott nemtelen fémekből 100 (100.—). 
310. Aruk egészen vagy részben elefántcsontból, gyöngy­
házból, teknősbékahéjból, borostyánkőből, gagátbdl ÍOO 
(100.—). 311. Gyermekjátékszer és egyéb külön meg 
nem nevezett áruk : a) selyemárukkal, csipkékkel, mes­
terséges virágokkal 1. legyezők 400 (100.—), 2. gyer­
mekjátékszer és egyéb külön meg nem nevezett áruk 
100 (75.—), b) egyéb szőtt és kötött árukkal 50 (50.—). 
Közönséges apróáruk : 312. Áruk tajtékból, lávából, 
celluloidból 50 (50.—). 313. Férfi- és női ékszerek, 
csecsebecsék és piperetárgyak nemtelen fémekből 50 
(oO.—). 314.- Hamis leóni fonadékok 50 (50.—). 
315. Nem ^ szőtt és nem kötött árukon való hímzé­
sek 100 (50.—). 316. Nap- és esernyők: a) se­
lyemből- vagy félselyemből drb 1— (—.70), b) e»yéb 
kelméből drb 30 (—.30), c) díszítve (csokrokkal, hím­
zéssel, fodrokkal stb.) darab 1.50 (1.—).

XLIV. Konyhasó.
317. Konyhasó (tengeri só, főtt só, kősó, sdsviz, sóslug

ég tengeri viz) 80 (—.84 Irt). 6

XLV. Vegyészeti segédanyagok.
318. a) Nyers bórax, bórsav, nyers nálronsalélro.m kén 

ezitromsavas és borkősavas mész, phosphor éspho’phor- 
sav, szenkéneg, rézgálicz, kaliurnsulfocarbonat. vámn'e t s 
(vámmentes), b) nyers vagy finomítóit borkő 2.— frt. 319.
a) Trágyasó-fclúk, chlorkálium vámmentes (vámm°ntcs)
b) clilormagnézium ; kénsavas nátron, Strontiumcarbonat
és Strontiumhydrat 20 (-.50). 320. Fémarzén, arz-nes 
sav, kénarzen; mindenféle vaspácz; nyers faeczet; só­
sav, salétromsav, vasgálicz, kénkovand; magnézium- 
oxyd, vegyileg nem tiszta 50 (-.75). 320. bis. Kénsav 
, ' _ •, 321. a) Szóda ; liamuzsir ; kénsavas káli,
ön1??omSaí»S kál‘ és milr 111 glyezerin, ammonin 
80 (LM), b) égetett szóda 1.20 (1.50), c) hamuzsir, 
öS-,™ na?yübb szénsavas káli tartalommal 1.50 (1 50) 

Tnnsófélck 1.50 (1.50). 322. bis. Ölomtajt; tiszti" 
tott sa étrom 2 (2.-). 323. Barytfehér ; mindenféle ra- 
gasz, kettős szénsavas nátron és káli; szénsavas ammo- 
uiak ; tisztított bórax 3 (3.-). 324. Marókáli; maró- 
nátron ; kénessavas és alkénessavas mész 4 (4.—). 
3a4. bis. Faeczetsavas ólom; ólomezukor 6 (6 —).
XLVI. Vegyészeti áruk, gyógy-, festő- és illat­

szerek.
32a. Korom, szénpor és szenes feketítő 1.50 (1.50 

frí). 325. bis. Elkészített nyomdafestékek; csizmamáz 5 
(“•-)• .326. Mindenféle enyv; gelatine 6 (6.—). 327. 
Keményítő mézga és egyéb külön meg nem nevezett 
mézgapőtlók 3 (3.—). 328. Keményítő és keményitőhszt 
6 (6.—) 329. Tiszta, szilárd és folyékony karbolsav-
oÁC/oo0r 10 (,0—329‘ bis- “) Sajtolt élesztő 
20 (20.—), b) mindennemű egyéb élesztő 2 (2.—). 
330. Kátrányfestőanyagok 10 (10.-). 331. Külön me» 
nem nevezett vegyészeti termékek 10 (10.--). 332. Pe­
csétviasz; tinta és tintapor 10 (10.—). 333. Tus," rajz­
szén, rajzkreta, fekete és szines czeruza, festékek : 
aether, koilódium, chloroform; konczentrált eczetsav 
24 (24.--). 334. Olajfirnisz, gyanta, terpentin vagy kő- 
olaj nélkül : a) hordókban 5 (5.—), b) pléhszelenczék- 
ben, palaczkokban és efélékben 10 (10.—). 335. Fénv- 
mázfirnisz 24 (24.—). 336. Elkészített gyógyszerek 50 
(LO. ). 337. Illatszerek; arezfesték; kozmetikus sze­
rek 75 (75.—).

XLVII. Gyertya és szappan.
33s. Szurokfáklyák 3 (1.50 frt). 339. Faggyugyerlyák 

6 (6.—). 340. Viaszgyertyák, viaszfáklyák, viaszteker­
csek, mécsek, gyujtógyertvácskák 25 (25.—). 341. Kü- 

meg nem nevezett gyertyák és zsirgyártmányok 12 
(11.—). 342. Szappan : a) közönséges 6 (4.—), bi 

15 (15.-). ’finom

XLVIII. Gyujtőszerek.
343. Közönséges gyujtószerek 7 (7.— frt). 341. Tüzl- 

játékkészitmények, kanóczok 30 (24.—). 345. Töltött 
lőkupakok 50 (24.—). 346. Kőanyagok 60 (52.50). 347. 
A 346. sz. a. nem foglalt robbantószerek és robbanó 
anyagok 30 (24.—).

XLIX. Irodalmi és műtárgyak.
348. Könyvek, nyomtatványai naptárak, hírlapok 

vámmentes (vámmentes). 349. Képek papiroson, réz- és 
aczélmetszetek 50 frt (vámmentes). 350. Festmények 
vámmentes (vámmentes). 351. Képnyomó lapok vám­
mentes (vámmentes). 352. Szobrok, domborművel vám- 
mentes (vámmentes).

L. Hulladékok.
353. a) Trágya, gyártott trágyaszerek vámmentes (vám­

mentes), b) superphosphat-trágyák 40 kr (vámmentes). 
354. a) Szőlolürköly 4 frt (vámmentes), b) kprpa, 
malátacsira, moslék vámmentes (vámmentes). 355. Üveg­
hulladékok, kaucsuk hulladékok vámmentes (vámmentes). 
356. Rongyok vámmentes (vámmentes).

*

Az autonóm magyar vámtarifa hatása 
Ausztriában.

100(75. ). Vasúti kocsik (a lóvonatu és villamos vasúti ko­
csik is): 291.Teherszállitókocsik7(7.—). 292.Párnázatlan 
szeméiyszállitókocsik 10(8.-). 293. Párnázott személyszál- 
litókocsik 15 (9.-). 294. Hajók fából tonna 1.50 (-.40). 
29o. Hajók vasból vagy más nemtelen fémekből, gőz­
hajók: a) tengeri hajók tonna 5 (5.-), b) másfélék 
6 (6.-). 1 '

XLII. Nemes fémek és érezpénx.
Vámmentesek.

XLIII. Mü- és hangszerek, órák, apróáruk.
Mü- és hangszerek : 298. Tudományos czélokra szánt 

műszerek vámmentes (vámmentes). 299. Közhasznú mű­
szerek: a) optikai műszerek 200 (200 frt), b) külön 
meg nem nevezett műszerek 100 (50.—). 300. Hang­
szerek : a) zongorák, pianinók, harmoniumok és hasonló 
billentyűs hangszerek (templomi orgonák kivételével 40 
(40.—), b) másfélék 20 (10.—). Órák : 301. Zsebórák : 
a) arany- vagy aranyozott tokokban drb. 2 (1.—), b) 
ezüst- vagy ezüstözött tokokban drb. 1 (—.50 kr), c)

Bécs, julius 6.
A Wiener Zeitung közgazdasági részében Egy 

autonóm magyar vámtarifa, czimen a következő 
kommünikét közli:

A »Neue Freie Presse» ma egy magyar vámtarifa­
tervezetet közöl, a melyet — mint állítja — a magyar 
kormány a julius 14-ére összehívott ankét elé szándé­
kozik terjeszteni. Ugyané forrás szerint azonban ezen az 
ankéten első sorban a közös és a külön vámterület kér­
dését fogják általános megvitatás tárgyává tenni. [A ne­
vezett vámtarifa-tervezet tehát már eleve az eshetőségek 
ellenében való gondoskodás jellegét viseli magán, a esi 
vis pacem, para bellum» klasszikus elve szerint. Oly 
időkben, midőn nem egészen jelentéktelen pártok úgy 
;tt, mint odaát, a gazdasági különválást teszik
jelszavukká ; oly időkben, midőn a pasiamenti
nehézségék a kiegyezésnek úgy Ausztria mint 
Magyarország legirányadóbb körei által óhajtott végleges 
megoldását a közös vámterület fentartdsával együtt 
késleltetik: bizonyára érthető, hogy az a kérdés, mi 
történjék akkor, ha bizonyos határidőig a végleges 
megoldás meg nem történnék, bölcs előrelátással 
megfontolás tárgyává tétetik, nehogy, ha talán csak 
rövid átmeneti időre is, teljes ür álljon be. Ily 
értelműek és nem másfélék a mi értesülésünk szerint a 
magyar részről kezdeményezett előkészítő intézkedések, 
de ugyanilyenek azok is, a melyek osztrák részről ter­
veztetnek. Ez a felfogás fölment bennünket a szükségé­
től annak, hogy ez idő szerint a «Neue Freie Presse»- 
ben közzétett vámtarifa közelebbi taglalásába bocsátkoz­
zunk, bármily érdekes volna is kimutatni, hogy a közölt 
pozicziók a meglehetősen leplezetlen vámháboru jelentő­
ségével bírnak és mérlegelés tárgyává tenni azt, hogy 
minden állam termelésére és külkereskedelmére nézve 
nemcsak a saját, hanem a tekintetbe veendő többi álla­
mok vámtarifái is döntő jelentőségűek. Ennek a kisér­
tésnek annál inkább ellenállhatunk, mert szilárd 
meggyőződésünk, a melyet a közzétett vámtarifa még 
inkább megerősít, hogy a két állam'bak legnagyobb fon­
tosságú gazdasági, pénzügyi és politikai különérdekei 
egész bizonyossággal a régi vám- és kereskedelmi kö­
zösségnek a papíron mindenesetre igen könnyen kérdé­
sessé tehető föntartására fognak vezetni. Fiuctuat non 
mergitur 1



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 7.' 1898
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

I Csatorna a Duna és Tisza között. A kereske­
delemügyi és a foldmivelésügyi m. kir. miniszter May- 
graber Ágoston nyugalmazott ezredesnek és érdektársai 
nak a Budapest és Szeged között a Dunát a Tiszával 
összekötő, valamint ezen csatornából kiágazólag a 
Ferencz-csatornáig vezető s részint hajózási, részint víz­
vezetési és öntözési czélokra szolgáló csatornára az elő­
munkálati engedélyt egy év tartamára megadta.

% A közös függő államadósság kimutatása. 
A lög gő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos 
bizottság Becsben 1898-ik évi julius hó 4-én tartott 
21-ik ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1898, 
évi junius hó végével következőnek találta: A bizott­
ság saját feljegyzései alapján a tulajdonképeni állam­
jegyek összege: 1-forintosokban C90.7S0 frt, ü-forinto- 
sokban 109,405.200 frt, 50-forintosobban 10.736.800 frt, 
összesen 120,892.780 frt. A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a forgalomban levő sóbánya­
utalványok összege 61,779.950 frt, összesen 182,672.730 
frt. A közös függő adósságnak közös költségen bevál­
tandó 312 millió frtnyi Összegéből az 1S94: XXIV. t.-cz. 
rendelkezései értelmében f. évi junius hó végéig 1-, 5 
és 50 frtosokban összesen bevonatott és mint törlesztett 
leíratott 199,309.221 frt, ellenben még törlesztetlenül 
maradt 112,690.779 frt. Nevezetesen az 1-forintos je­
gyekből, melyekből 1894. évi juüus hó 24-én, mint az 
1894: XXIV. t.-czikk életbeléptetésének napján még 
57,883.361 frt forgalomban volt, ez évi junius hó hó 
végéig bevonatott és mint törlesztett leíratott 57,192.581 
frt, ellenben még forgalomban maradt 690.780 frt.

; A jégkárok és a jégbiztositó társaságok. 
<A jég ellen biztosító részvény-társaságok, aláírással 
kőnyomatos lapok utján valami figyelmeztetés-félét kap­
tunk a gazdakozönség számára, melyben elmondatik, 
hogy a Magyarországon jégbiztosítással foglalkozó rész- 
vény-társaságoknak a mai napig közel 30.000 fél jelen­
tett jégkárt, több mint 30 millió frt értékben. A társasa 
gok minden rendelkezésre álló jégkárbecslőt, összesen 350 
szakembert útnak indítottak már, hogy a károkat a 

. lehető legrövidebb idő alatt felvegyék. Körülbelül 16.000kár- 
felvétel, állítólag az illető felek teljes megelégedésére már 
megtörtént is volna. Ezek után azt mondja a figyelmeztetés, 
hogy a társaságok kötelességüket a legnagyobb erővel és 
a legkifogástalanabbul teljesitik. Tovább folytatva való­
ságos förmedvénvnyé aljasul a figyelmeztetés némely gaz 
dasági egyesület, vármegyei szónok, vagy be nem avatott 
újságíró ellen. Nem hisszük ugyan, hogy ez a fürmed- 
vény tényleg a jégbiztositó társaságoktól ered, de ha 
mégis ók adták volna át a kőnyomatosnak közlés vé­
gett, akkor bizonyára nincs igazuk, mert úgy látszik 
nagyon haragszanak. Ha pedig a jégbiztositó közönséget 
meg akarják nyugtatni, akkor tegyék ezt nyíltan, kellő 
aláírásokkal ellátva, nem pedig névtelen kőnyomatos 
közleményekkel.

7 Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Kubik Gyula beszterczebányai mérnöknek, 
a m. kir. államvasutak Nyék-Ládháza állomásától Tisza- 
Kesziig vezetendő h. é. gózmozdonyu vasulvonalra kiadott 
előmunkálati engedély érvényét a lejárattól számitandó 
további egy év tartamára megkosszabbitotta.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorologiai intézet jelen­

tése 1896. julius C-án: Az időjárás határozottan esősre

anyagárukereskedő Csaslau; Fadrich-Zulmin Pavlo 
kereskedőczég Trieszt; Fischer Lipót keresk. Jung- 
bunzlau; Mandl Dávid keresk. Krakkó; Posselt Adolf 
keresk. Reichenberg ; Unger Leon és Molkner Wolf bor­
kereskedő Krakkó; Mauthner és Oesterreicher bej. ke­
reskedőczég Grünwald és Becs; Parth Vincze és fia 
bej. czég Sangerberg; Staffen Antal (hagyaték) üvegáru- 
készítő Wiesenthal

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius C. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon ma is lanyha irányzat uralko­

dott. A malmok bár jobb vélelkedvet mutattak, de csak 
alacsonyabb árakon voltak hajlandók vásárolni és mivel­
hogy búzát elegendő mennyiségben kínáltak, úgy siker­
rel nyomhatták az árakat. A forgalom mintegy 10.000 
métermázsára tehető, melyet tulajdonosok 10—15 krral 
alacsonyabb árakon voltak kénytelenek eladni. Uj áru­
ban csupán rozsban fejlődött némi üzlet, bár a szállí­
tások a rossz idő miatt aligha lesznek betarthatók. így 
elkelt 500 métermázsa uj rozs, legalább szokványminő­
ségért kezeskedve 7.50 írton júliusra, továbbá 200 mm. 
minta szerinti uj rozs e heti szállításra 8.— frten buda­
pesti paritásban és 500 min. augusztusra 6 40 írton 
nyíregyházi paritásban. A többi gabonanemüek irány­
zata gyenge forgalom mellett változatlan, csupán a 
tengeri ára gyengült a sok esőre. Zab 7.35—7.07 y2 
írton kelt el készpénzen.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 1000 mm. 77 k. és 700 
mm. 12.10 fo-rintou, 100 mm. 76 k. 11.85 írton, 100 
mm. 76 k. 11.80 írton, 100 mm. 755 k. 11.80 írton, 
300 mm. 75 k. 11.80 írton, 100 mm. 75 k. 
11.70 írton, 100 mm. 74*5 k. 11.60 forinton, mind 
három hónapra.

Pestvidéki: 500 mm. 77*5 k. 12.— írton, 100 
mm. 74*5 k. 11.50 írton, mind három hónapra.

Felsőmagyarországi : 700 mm, 76 k. 11.25 írton, 
három hónapra.

Faktúrám: 850 mm. 7C-5 k. 11.70 írton, három 
hónapra.

Zab. 400 mm. l.Gl1/? forinton, 200 mm. 7.55 írton, 
150 mm. 7.35 írton, mind készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

Busa bánsági 6 ...........
írttól írtig

. 74—80 kis?.—.-'
tiszavidéki ó ....... f . . 74—79 11.50 — 12.30

— pestvidéki ó ........... . 74—79 11.45—14.25
— fehérm. ó ............. 74—79 11.50—12.20
— bácskai ó ........... . 74—80 _.__ ._
— román ó ............ . 74—77 --------
— szerb ö ........... . 74----- _,______
— bolgár ó ............ . 70—77 — — —

Rose elsőrendű 70-72 ________
másodr. uj ............

Árpa takarmány uj ....... . .. . G0-ti-2
egetni való uj ........... . 62—04
sörfőzdéi uj ............ 64—66

Zab 39—41 7.30-7.70
Tengeri bánsági ó ............ -- .-- 5.25—5.30

másnemű --.-- 5.2U—5.25
Repeze káposzta uj ... 55 .. _._ 12.-----12.50

bánsági uj ............ _,_
Köles

Határidőüzlet. bárom napi szünet
üzletet,

nyugatrófordult. Nagymérvű és általános eső terjedt 
keletre és ma reggelig Erdély határáig jutott el. Nagy 
z .pcr esett Debreczenben 53 mm. (felhöszakadásszerü), 
továbbá 20—30 mm. között: Kiskartal, Csáktornya, 
Zombor, Szeged, Késmárk, Ungvár, 10—20 mm. között: 
Selmeczbánya, Károlyváros, Eszék, Zsombolya, Eger; 
5—10 mm. között: Ó-Gyalla, Budapest, Herény, Zágráb, 
Fiume, Nagylak ; 5 mm. alatt: Nagy-Szombat, Magyar­
óvár, Keszthely, Újvidék és Szatmár állomásokon. 
Zivatarok is voltak, kivált az Alföldön : Zombor, Szeged, 
Nagylak, Zsombolya, Trenkova és Újvidék körül, to­
vábbá Ungvár, Késmárk és Eger állomásokon. Az idő 
az ország nyugati felében erősen lehűlt és a lehűlés az 
esővel együtt kelet felé tart. Egyes helyeken a szél 
vihar erejéig fokozódott.

A ménesbirtokoknak csoportos meglátogatásánál 
a foldmivelésügyi miniszter tudvalevőleg azt a kedvez­
ményt adja a falusi kis gazdáknak, hogy útiköltségeiket 
megtéríti s a ménesbirtokon ingyen szállást és ellátást 
ad, a kereskedelemügyi miniszter pedig az utazásnál fél 
harmad osztályú jegyet engedélyezett. A kis gazdák a 
kedvezményeket tömegesen igénybe is veszik, az ország 
rmodén vidékéről látogatják a ménesbirtokokat.

SORSOLÁS.
— A* osztálysorsjáték harmadik osztályának mai

húzásán 2000 nyereményt húztak ki délutáni egy 
óráig. A kihúzott nagyobb nyeremények a következők : 
30 000 koronát nyert: 48390, 30.000 koronát nyert: 
92174, 15.000 koronát nyert: 78537. 10.000 koronát 
nyert: 15661, 5000 koronát nyert: 73094, 2000 ko­
ronát nyert: 31217 38311 97740, 1000 koronát nyert: 
52314 70132 815S7 95545, 500 koronát nvert ■ 5158
5388 12881 17127 17954 31613 33949 35Í13 45506
46346 47386 48446 51642 56525 63626 C5950 74214
79173 79188 80289 85776 85781 86132 85418 89524
99683. — A főnyereményt a Hecht bankház két 
ügyfele nyerte.

Amerikában
után lanyha irányzattal nyitották meg 
miután az alatt jobb vetési hirek érkeztek be es európai 
számlára Is nagyobb eladások történtek. A búza ára 

centtel csökkent, a mit uem akadályozott meg 
azon körülmény sem, hogy az ellenőrizhető" készletek 
apadtak. A mi piaciunkon a beállott esőzés némileg 
paralizálta ugyan a külföldi alacsonyabb jegyzések ha­
tását, valami iníznziv szilárdságot azonban még sem 
regisztrálhatunk, mivel a megjavult vételkedvvel szem­
ben nagyobb kényszer realizálásokból kifolyólag megfe­
lelő kicalat állott rendelkezésre. A szeptemberi búza 5 
kros emelkedés után még a t _.iapi zárlat nívója alá 
került, mig a takarmányezikkek a termékenyítő eső ha­
tása alatt állandóan lanyha irányzatot követtek és kivált 
a tengeri ára esett nagyobb mérvben. Zab ára 3 
krral gyengült, mig repeze 5 krral emelkedett. — Köt­
tetett :

Délelőtt.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A Köszénbánya- és téglagyár-társulat Pesten

ma rendkívüli közgyűlést tartott, melyben jelentés téte­
tett arról, hogy Esztergom-szászvári köszénbánya- 
részvénytársaság czég alatt 30.000, egyenkint 100 frt 
névértékről és bemutatóra szóló részvényből álló, 
3,000.000 frt alaptőkével uj részvénytársaság alapittatott. 
L részvények pari árfolyamon eíadattak a Wiener Bank- 
verein-nak azzal a korlátozással, liogv a régi társasa® 
részvényeseinek minden 10 darab 100 frtos részvényük 
után az elővételi jog az uj kőszénbdnva-társaság 9 drb 
100 frtos részvényére nézve a pari "árfolyamon 1898 
januar 1-töl folyó 5% czimletkamatok hozzáadásával 
biztosíttat*. Végül jelentés tétetett arról, hogy a ré®i 
társulat 1897. évi mérlegében 2.940.821 frttal szereplő 
koszénbányák eladásából 3,000.000 frt folyt be melyre 
nézve az igazgatóság indítványozza, hogy" a társasa® 
1/00 részvényének minden darabjára 90 frt a rész=- 
vényeseknek készpénzben visszafizettessék és az e szerint 
visszafizetendő 1,530.600 frttal a társaság alaptőkéje 
1j 0.000 írtra leszállittassék. A visszafizetés az eszter^orn- 
szászván kőszénbánya-részvénytársaság részvényeire vo- 
natkozó elővételi jog gyakorlásával egyidejűleg nyolez 
nappal a rendkívüli közgyűlés határozatainak bírósági 
jóváhagyása, illetőleg a törvényszéki engedély elnyerése 
után a részvények lebélyegzése ellenében lenne fo®ana- 
tositando. A közgyűlés, a jelentést tudomásul véve az 
indítványt elfogadta.

** Bolgár osztálysorsjáték. Szófiából távirják : 
st ^klsaessische Bank» által a bolgár osztály sorsiá- 

tékra vonatkozólag megszerzett engedély alapján itt 
tegnap 2,o00.0€0 frank alaptőkével részvénytársaság ala­
kult. Igazgatóságába választattak a következők • Bér- 
renschmidt Alfréd, Weiss Fülöp, Walkó Lajos 
Z,iZtero/eM Robert, Stein Mátyás, Seraphimofl 
Szilárd, Jaolansky D.
_** Fizetésképtelenségek. A bécsi <Creditorec- 

Vereins a kővetkező fizetésképtelenségeket jelenti • Benn 
és Covo kereskedőczég Ruslsuk ; Kohn Mór kereskedő 
Foaersam; kiud-r S. keresk. Hmicclz; Veiely Józ-f

Szokványbnza szeptemberre mintegy 60.000 
8.85. 8.84, 8.83, 8.80, 8.81,8.80,8.79, SS], 
8.83, 8.84, 8.85, 8.83, 8.82 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 
6.66, 6.67, 6.70, 6.68 forinton.

Tengert szeptemberi mintegy 30.000 mm. 
5.17, 5.15, 5.16, 5.14, 5.15 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 40.000 mm. 
4.46, 4.44, 4.42, 4.41, 4.39 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 
5.GO, 5.61, 5 59 forinton.

Káposztarepcze augusztusra 
2000 mm. 12 20 frton.

mm.
8.82,

mintegy 

szeptemberre mintegy

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyhult az irányzat, mert az esőzés 

daczára több eladás történt, minek folytán az emelkedés 
nem tarthatta magát. Az összes gabonanemüek csök­
kenése 2—3 krra tehető gyenge forgalom mellett. 
Köttetett: ...................

Szokványbuza szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
8.82, 8.81, 8.83, 8.82, 8.81, S.SO^forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 8000 mi 
6.68, 6.67, 6.65, 6.66 írton.

Tengeri juiiusra—augusztusra mintegy 10.000 mr 
5.14, 5.15, 5.13, 5.12 frton.

Tengeri ^szeptemberre mintegy 10.000 mm. 5.1 
5.16, 5.15, 5.14 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza szeptemberre... 
Szokványrozs szeptemberre ...
Tengeri júliusra .....................
Tengeri augusztusra ...............
Tengeri 1899 májusra .........
Szokványzab szeptemberre ... 
Káposztarepcze augusztusra ... ]

frt S.79- 3.81 
frt 6.65— 6.67 

. frt 5.12- 6.14 

. frt 5.12— 5.15 

. frt 4.38— 4.40 
frt 5.59— 5.61 
frt 1» 15—12.25

Délutáni forgalom.
A mai üzletről beérkezett külföldi 

kellemesebb irányzatról tanúskodnak,
Paris, Berlin és Becs brlott árakat 
egyedül Londonban csökkentek az árak egy csekélység­
gel. Piaczunkon ez a körülmény sem tartóztatta fel "a 
lanyhuló irányzatot és a barométer emelkedésére tör­
tént veleményeladások folytán az árak újból mintegy 3 
krt veszítettek. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.000 
8.82, 8.84, 8.85, 8.86, 8.85, 8.84, 8.81,

.81, 8.82, 8.81, 8.80, 8.79 forinton.
Szokványrozs szeptemberre mintegy 5.000 

6.70, 6.68, 6.69, 6.65 forinton.
mintegy 8.000

jelentések mind 
így különösen 
jelentettek, mig

mm.
8.80,

Tengeri július—augusztusra 
5.13, 5.14, 5.12, 5.11 forinton.

5.000 mm. 5.24,Tengeri szeptemberre mintegy 
5.18, 5.16, 5.15, 5.14 forinton.
1 J,en,g®rl ,1®99 májusra mintegy 15.000 mm. 4.38, 

•39, 4.38, 4.36, 4.35, 4.37, 4.38, 4.36, 4.35 forinton. 
. .Szokványzab szeptemberre mintegy 4000 mm. 5.58, 
u.ü/ forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre.................. ... frt
Szokványrozs szeptemberre........... ,M #<* frt
Tengeri julius—augusztusra......., *** *'* frt

„ szeptemberre .................. " iti frt
Tengeri 1899. májusra ................. . *" frt
Szokvanyzab szeptemberre *-*
Káposztar*pu7e augusztusra

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig kedvtelen maradt. 

Áz aratási munkálatokat zavaró országos eső, a spanyo­
lok még mindig le nem lohadt harczi kedve bágyasz- 
tólag hatottak. A pénzviszonyok kedvező fejlődése, mely 
az angol bank újabb kamatlábleszállitását tette szűk 
ségessé, nem voltak képesek a spekulácziót tétlenségé 
bői fölrázni. Az üzérkedési értékek csekélyebb áringado 
zások után közel 1 forintot vesztettek s a magyar ban 
kok is hasonló árcsökkenéssel zárják le a tőzsdenapot. 
A helyi piaczon a hangulat nyugodt a forgalom jelen 
féktelen. Valuták és érczváltók nem változtak

Elötőzsde.
A vereségek daczára Spanyolország folytatni készül a 

háborút, a mi kissé bágyasztóla® hatott az előtőzsd 
hangulatára, az árfolyamok csekély forgalom mellett 
lassú fokozatokban fél forinttal csökkentek. — Köttet' 
tek: Osztrák hitelrészvény 359.20—359.80-ig, magyar 
hitelbank 394.50—395.—-g, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 251 —251.25-ig osztrák-maavar államvasut 
399..2Ü—359.60-ig.

II óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész 
vény 359.40—359.50, magyar hitelbank 394.75—395.— 
osztrák-magyar államvasut 359.30-359.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdére Berlin is alacsony megnyitást küldött 

s az üzérkedési értékek árfolyama újból pár tized fo­
rinttal csökkent. Magyar bankok hanyatlók. A hely 
piaczon a városi vasutakban s a salgó-tarjáni kőszén 
bánya részvényeiben fordult elő kevés számú kötés. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 359.10—359.50-ig, ma­
gyar hitelbank 394.25—394.50-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 259.50—260.—ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig, magyar jelzálo;
hitelbank 11. kib. 250.50—250.75-ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 359.——359.30-ig, déli vasút 77.75—78.—ig, 
rimamurányi vasmű 252.----- 252.25-ig, magyar korona­
járadék 99.10—99.15-ig, magyar aranyjáradék 120.70 
— 120.75-ig, közúti vasút 383.75—384.75-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 262.40—262.60-ig. —
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: salgó­
tarjáni kőszénhánya 622—623, Ganz részvények 2230.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 359.20—359.30-ig, magyar hitelbank 394.30—
394.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.-----
260.25-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 103.-----
103.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.50 
—250.75-ig, osztrák-magyar allamvasut 359.20— 
359.30-íg, déli vasút 77.Í5—78.—ig, rimamurányi
vasmű 252.----- 252.25-ig, magyar koronajáradék
99.10—99.15-ig, magyar aranyjáradék 120.70—120.75-ig,
közúti vasút 384.----- 384.25-ig, budapesti villamos városi
vasút 262.40—262.60-ig.

Präminznüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2.— frt, nyolez napra 4.50—5.50 frt, julius hó 
végére 8.50—9.50 forint.

ütótőzede.
Az utótőzsdén a Londonból jelzett újabb kamatle­

szállítás daczára a forgalom csendje szerfölött nyomasz­
tólag hatott s az üzérkedési értékek árfolyamában lénye­
ges változás nem ment végbe. Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 358.80—359.40-ig, magyar hitelbank 394.30— 
394.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.—
260.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.—
103.25- ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 250.50— 
250.75-ig, osztrák-magyar államvasut 358.50—359.25-ig, 
dőli vasút 77.75—78.—ig, rimamurányi vasmű 252.— 
—252.25-ig, magyar korouajáradék 99.10 —99.15-ig, 
magyar aranyjáradék 120.70—120.75-ig, kiizuti vasút
38-1.---- -384.25-ig, budanesti villamos városi vasút
262.40—262.60-ig.

4 érakor záródnak: Osztrák hilelrészvénv 359 20 
— 359.30, magyar hitelbank 394.30—3£ 
gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 260. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103. 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.1 
osztrák-magyar államvasut 358.80—359. —, déli
'7.75—78.—, rimamurányi vasmű 252.-----
magyar korouajáradék 99.10—99.15, magyar
járadék 120.70—120.75, közúti vasút 384.-----
budapesti villamos városi vasút 202.40—262.60.

Budapest-Kőbányán.
t Kőbánya, julius G. Aj Hízott sertés-árak: I. Magya’t 

elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronemt 300 

400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 57'/, -58 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 ílgr. súlyban) 59 
—59'/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. II. Magyar szedett: 6. .Nehez 
fpáronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220-280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon feljjli súlyban) —kr. 10. Közép páron 
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. fi 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.___ ...
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 59—59 V2- lő. Közép(náron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 58*/2—59 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
58—59 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerii levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszertlleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ti gr. vonandóle 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés létszám: . 1898. év julius 4. napján volt kész­
let 44.848 drb, julius 5. napján felhajtatott 759 julius 
5. napján elszállittatott 294 drb, julius 6. napjára 
maradt készletben 45.313 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

482.—, alpesi bányarészvények 162.60, májusi 
mi on --- ‘--1- I--------—J-l. 100.90, török

99.05, német

vények , r .
járadék 101.80, osztrák koronajáradék 100.90, török 
sorsjegy 60.30, magyar koronajáradék 
birodalmi márka 58.83. Gyenge.

Béoa, julius 6. (Magyar értékek zárlata.) 4”/o"°s 
aranyjáradék 120.75, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 260 —, magyar kereskedelmi bank 
1420.—, magyar koronajárad. 99.05, 4%,-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 96.70, magyar hitelbank-részvények 
394 —, magyar nycremény-k.-scrsjegy 158 —, kassa- 
oderbergi vasut-r. 190 80, rima-murányi vasmű 252.—.

Becs, jul. 6. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2"/0-os 
papir-járadék 101.80, 4"/„-os osztrák aranyjáradék
121.10, 1860. sorsjegy 141.—, osztrák mtelsorsiegy 
201.75, angol-osztrák bank 157 50, bécsi Bankverein 
267.—, osztrák-magyar bank 908.—, déli vasút rész­
vény 77 50, dimagózliajózási társulat 483.—, dohány- 
részvény 133.25. cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.80, 4'2'7,,-os ezüsLjáradék 101 60, osztrák 
koronajáradék 100 90, 1864. sorsjegy 192.50, osztrák
hitelintézeti részvény 359.13, union-bankrészvény 296 ;>0, 
osztrák Lünderbank 227.—, osztrák-magyar államvasut 
359.—, eibavölgyi vasút 262.50, alpesi részvények 162.50, 
20 frankos arany 9.5V/,, londoni váitóár 119 90, bécsi 
Tramway 516.—. Nyomolt.

Délutánt magánforgalom,
Bécs, julius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359.37, ma 
gyár hitelbank 394.50, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegyesület 267.—, union-bank 296.—, Länder 
bank 227.—, osztrák-magyar államvasut 359. —, déli 
vasul 77.62, eibavölgyi vasút 2G2.ÓO, északnyugati vasút 
248.—, török doliányrészvény 134.—, rimamurány 
vasmű 252.— , alpesi bányarészvények 162.50, májusi 
járadék 101.80, magyar koronajáradék 99.10, török 
sorsjegy 60.40, német birodalmi márka 58.82. Gyenge

Szuez-részvények 3693, magyar aranyjáradék 102.30, 
olasz járadék 92.40, orosz 102.90, uj S^-os orosz 
kölcsön 96.45. portugál 3°/<,-os kölcsön 17.75, Ottoman 
bank 548.--, osztrák Lünderbank 486.—, Rio-Tinto 
rézbánya 684.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/,,-os franczia 
járadék 103.15, 3'/2%’os járadék 107.—, magyar 
aranyjáradék 102.35 (szelvény nélkül), osztrák arany, 
járadék 103.30, olasz járadék 92.40 (szelvény nélkül), 
alpesi bányatársaság 350.—, Banque de Paris 935.— 
(szelvény nélkül), oítoman bank 548 (szelvény nélkül). 
Bágyadt.

London, julius C. (Megnyitás.) 23/,ué-os angol consoi 
111"/,=-

London, juüus 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100'/.,, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 27"ys, 23/40/|.03 
angol consol 111.75, uj spanyol járadék 33.—, olasz 
járadék 91%, 4u/0-os rúpia 62'/2. Magánkamatláb l°/„
Nyugodt. ‘/r

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A lanyha külföldi jelentéseknek a mai irányra nem 
volt hatásuk, mert Magyarországból újból esőket jelen 
lenek. A folyamatban lévő aratás Magyarországon, né­
mely északi megyéktől eltekintve, a jelentések szerint 
igen kielégítő. — Köttetett : búza őszre 8.88, 8.86, 
8.90, 8.87, rozs őszre 6.93, 7.—, 6.97, zab őszre 
5.92, tengeri julius—augusztusra 5.41, 5.43, szep­
tember—októberre 5.52 frton.

Délután a tartós esőzések következtében megszilár 
dúlt az. irány, anuál is inkább, mert Magyarország több 
vidékéről szintén esőzéseket jelentenek. — Köttetett: 
búza őszre 8.86, 8.90, 8.8S, rozs őszre 6.99, 7.06. 
zab őszre 5.92, tengeri julius—augusztusra 5.43, 5.42 
frton; repeze augusztus-szeptemberre jegyez 12.50— 
12.60 frton.

Készáruból búza nyugodt, inkább lanyha, rozs 
ellenben jól van tartva. Uj rozs júliusi szállításra 6.90 
frton kelt Nyíregyházán, 7.— forinton Baján ; kész rozs 
8.50 frton Ipoly-Pásztón ; tavalyi oláh minőség szerint 
8.50—8.7u frton Bécshen.

Szesz üzletteien és kész kontingentált szesz jegyez 
változatlanul 19.40—19.60 forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értoliozsdd z.Trlata 

ar árfmyamoR az illető helyi szokványok szerint kesznemben. me.i 6 vagy 
ullirnora értendők, e szerint mellékeit paritás is keszaerizre vagy monora 
lletúleg uitiniúra érteudű. A készpénz-árfolyamok K-vai. a medióra M-mely 
z uitimora U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át­

számításokhoz meg a transakczio-kültbógek, továbbá a medio- es ultimó- 
ártuiyamokhoz, azunkiviil meg a mindenkori budapesti pralongaczió-tóMek 

‘Zaimtasba veendők. A *-gal jelűit értékek a budapesti tőzsdén a«»n 
jegyeztetnek. Átszámítási áriolyaia : luu tuu.ka /ista öli frt Só tr.

4 7 frt ő) krJ, ma- 1UO -rank
-2G0 25,
103.25, Julius 0.
250.75,

252.25, PÁnis
arany- O-ztrak-macrvn r -tíllamvitsut „.

384.25, v r 4Uv-o« ttranvjUradékUszliuk arany.
BERLIN.Osztrák 4 Ü90-r s pafiirj.tradvk

» 4-*V< d ezüsljaruJék ...
aranyjaradék ...

Ár­
folyam

Különbözet az 
; utolsó zártái­

hoz köpést
j Buda- 

egyenleg értekben

K
, —- — _U

'Elhavüigvi va-ut_________________Ü
ztrák hitelrészveny__ ___ ______U
ztruk-m jgyar áüaiuvasut __ __ U
ztrák deli vasút__... _ ____ __(J

'Karoly-I*a'os vasút_____ __ __ (J
Kas8a-oderbergi vasat
'Orosz bankjegy__________ __ __
"áltó becsi piaczra__________ __ _

103.— 1 1$! 40
102 80 I 121 -

iái ŐO I :
Ü3 13)

IGj'sl

8.78— 8.80 
6.65— 6.66 

frt 5.10— 5.1t 
frt 5.13— 5.15 
frt 4.35— 4.3C 
frt 5.56— 5.58 
frt 12.15-1125

Terménytőzsde.
A toménytőzsdén zsiradékárukban szilárd az irány 

és csekély forgalom mellett az árak tartva vannak, 
szilva iránya változatlan. — Köttetett:
, SsUya boszniai 1.20 szemes október—novemberre 
II.lu frton.

Szeri (?gy>z »yifiíru 19«/*—lö'/a frtot

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Bécs, julius 6. (Az Egyetértés távirata.) Arra a 
budapesti hírre, hogy ott most eső esik, a mai elötőzsde 
ismét üzletteien volt és a spekuláczió nagyon tartózkodó 
maradt. Ismét csak kevés kötés jött létre, de az árfo­
lyamok meglehetősen jól voltak tartva és a mozgalom 
csak gyenge volt. Csakis bécsi waggonkulcsönző rész­
vényekben volt jó vételkedv és ezek a papírok jelenté­
kenyen emelkedtek is. Valutákban nem volt forgalom.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 359.50, 
magyar hitelbank 395.—, anglo-bank 157.50, unionbank 
296.-, bankegyesület 267.—, Länderbank 227.—, osz­
trák-magyar államvasut 359.50, déli vasút 77.75, alpesi 
bányarészvény 163.20, májusi járadék 101.80, német 
birodalmi márka 58.81.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szintén üzletteien maradt és az árfo- 

folyamok változatlanul gyengék. — Jegyeznek: Ősz- 
trák hitelrészvény 359.37, magyar hitelbank 395.—, 
Länderbank 227.-, union-bank 296—, anglo-bank 
157.50, bankegyesület 267—, Tramway 518—, osztrák­
magyar államvasut 359.37, déli vasút 77.75, elba- 
volgyi vasút 262.50, északnyugati vasút 247.75, dohány- 
részvény 134—, alpesi bányarészvények 163.10, rima- 
miirányi vasmű 252.50, prágai vasipar 737—, májusi 
járadék 101.80, magyar koronajáradék 99.10, török 
sorsjegyek 60.50, német birodalmi márka 58.81.

Később ellanyhult az irány, annál is inkább, mert 
leniének SZmlén 87en8e megnyitási árfolyamokat je-

a-ő itra 30 perezker «Íródnak: Osztrák hitelrészvény 
do9.12 magyar hitelbank 394.50, anglo-bank 157.25, 
umon-bank. -9 ..bO, Länderbank 227.-, bankegyesület 

államvasut 358.87, déli vasút 
77.7», elbaftyvi viftt 262.50, dunagőzbajózási rész-

FRANKFURT.
Osztrák 4i2u,0-os papiriárudtílc ______K

4-2%-03 ezüstjáradék_____ K
4e'0-os aranyjáradék ______K

Magyar 4° 0-os aranyjaradék______ U
* 4° 0-os korouajáradék _.U

Osztrák hitelrészvény............ .... _ U
Osztrák-magyar bank __________ __£
Osztrák-magyar államvasut _ _ U
•Károlv-Lajos vasút ____    _[j
Osztrák déli vasút _ __ _ _ U
Váltó bécsi piaczra__ „ _
Unionbank______________ __ __
X illamossági részvény __________ __[j
Alpesi bányatáisaság __ __~ ***g

101 58 
101,-íti 

I 121.41 
129.S3 
99.74 

359 5 >

359 72, I
69.25

169.77

137.39 
139 — 1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 6. Nyersczuhor készáru Aussi®ban 

12.52'/,, október—deczemberre 12.47, finomított első­
rendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jul. 5. A czulcorpiacz változatlan, nvu- 
godt. Centrifugai-pilé készáru 137/g—14'/4 frt, október- 
novemberre és január—márcziusra 137/g formt. Kávé 
Rio 39—50, Santos 38—50 frt. Szesz cseh és oláh 
júliusra 13—13'/,, magyar 13—13'/, frt. Singapore! 
bors 52 forint." Disznózsír 38—39 forint.

Hamburg, julius C. Jtyersczukor júliusra 9.20 
augusztusra 9.32, szeptemberre 9.37, október— 
deczemberre 9.40, január—márcziusra 9.52',, márka 
50 icilogrammonkint Hamburgban. Tartott.

Hamburg, julius 6. Kávé szeptemberre 30 de- 
czemberre 30, márcziusra 30'/.,, májusra 31 fillér fon- 
tonkint.

í, jul. . Petroleum helyben 6.05 márka; 

julius 5. Petroleum 17.37 frank; 

JVyersvas 45 shilling U

Hamburg
szilárd.

Antwerpen,
szilárd.

Glasgow, julius 
penny.

Berlin, julius 6. Szesz 52.90.
Stettin, julius 6. Szesz 52.20.
Köln, julius 6. Olaj 55—,

9q^,r*v Í“L ,5' Nyersczukor (83 fok) készáru 
29 _9 /4 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra
30, augusztusra 30'/, frank, lanyha, októbertől ne:®y 
hónapra 30.C2'/2, a négy első hónapra 311 ti firm, 
mitott készáru 102—102'/, frank.

julius 6. Búza ártartó, liszt szilárd, olaj,

júliusra 6.50. — Az idő

Párls,
szesz nyugodt. Idő: borús.

Pótervár, jul. 5. Eozs 
borús.

Liverpool, jul. 5. Amerikai búza 1 pennyvel drá­
gább, kaliforniai l'/4 pennyvel olcsóbb. Amerikai ten­
geri mintegy 2 pennyvel drágább, amerikai liszt 6 
pennyvel, magyar 1 shillinggel olcsóbb. Az idő szép. 

Bréma, jul. 5. Petroleum helyben G.2U márka. 
Iffewyork, jul. 5. Az ellenőrizhető készlet búzából 

14,700.000 bushel.

Külföldi árutőzsdéi zárlata.
c.z_.-“-z érfolyam német piaczokra 100 márka vista — 53 fn 55 '•r

100 fre Yista 4 7 frt jJ tr.

Julius Ü.

PÁRTS.
Búza folyó hóra... _ ______

— augusztusra   _   _
— szeptember—októberre.«.   „
— 4 utolsó hóra... _

Liszt folyó hóra..._ _ _ __
— augusztusra ____ _ _ _
— szeptember—októberre— _ —
— 4 utolsó hóra _ _ _. _ _

Olaj folyó hóra _   __ _ __
— augusztusra _ _ _ _ _
— 4 utolsó hóra .
— 4 első hóra    __ ___

Szesz folyó hóra _ _ _T _
— augusztusra     _  
— 4 utolsó hóra_ _ _ _ _
— 4 első hóra_____ __  _ _

BOROSZLÓU
Bnza helyben _ __ _
Sar^a bnza helynen _ _
Rozs helyben _ _ __ _
Zab helyben
Eopoze nelvben _ _ __
gzesz tőv-ea) júliusra _ __ _ _
gzesz (7u-es| júliusra — _ _ _
Tengeri (100 kilónkint)____ ___  „
Olaj _ _ _

, Ar-
i folyam

u , Különbözét ajRud.a utolsó zariat-
iP®S* hoz keuast 
; £>en!eg oartr. érték bég

49 50 
49.25 I

magyar
varsó-

Berlin, julius G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde gyenge volt a spanyol miniszter- 
tanácsnak arra a határozatára, hogy a háborút folytat­
ják. Amerikai vasutak gyengébb newyorki jelentésekre 
csökkentek. Bankrészvények gyengébbek. Spanyol jára­
dék olcsóbban kinúltatik. Bányaértékek gyengébbek, mer1 
attól tartanak, hogy sztrájk lesz, ha nem emelik fel a 
béreket. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 225—, Disconto 
Comrnandit 198.25, darmstadli bank 154.62, Deutsche 
Bank 199.20, drezdai bank 161.62, Handelsgesell­
schaft 1G5.87, nemzeti bank 146.62, osztrák- 
államvasut 152.60, osztrák déli vasút 33.60, 
bécsi vasul 387.25. Svájczi vasutak csendesek. Gotthard 
vasút 138.60, svájczi észak-keleti vasút 99.25, union- 
vasut 74.75, svájczi központi vasút 140.10. Olasz vas­
utak : meridional-vasut 183.25, középtengeri vasút 98.25 
Német vasutak csendesek. Olasz járadék 93.12, török 
sorsjegy 114.50, mexikói 98.75. Bányaértékek gyengéb­
bek. Laura-kohó 199.87, dortmundi 99.20, bocliumi 
223.60, gelsenkircheni 188.50, harpeni 177.87, Hibernia 
190.30, Trust-részvéuyek 172.80, észak-német Lloyd- 
részvények 110.60, hamburg-amerikai csomaghajózási 
részvények 122.50. - Magánkamatláb 3'///„.

Berlin, julius 6. (Utúlőzsde.) Osztrák ' hilelrészvénv
m3gyar államvasut *32.60, osztrák déli 

vasút do.uU. Uycnge.
Frankfurt, juüus 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 

reszveny 304.62, osztrák-magyar államvasut 303.75 
Usenet es.
in?amburs' juhus fi: (Zárlat.) Magyar aranyiaradék 
10f;r* °=z‘rak aranyjaradék 103.25, osztrák 
radek bo.4o, osztrák hitelrészvény 304 50 
magyar államvasut 760—, osztrák déli vasút 
olasz járadék 93.—. Nyugodt.

Hamburg, julius 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 304. >0. Csendes.

Parts, julius C. (Az Egyetértés tudósitójának 
irata.) A mai tőzsde csekély üzlet mellett 

spanyol kormánynak

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gyapjuárverés,
Budapest, julius C. (Altschul és társa jelentése a2 

Egyetértés számára.) Az idei gyapjuárverés első napja 
számos bel- és külföldi vevő jelenlétében nyílt meg. 
Kiállíttatott 4150 zsák sulvmennyisé®, 3/4 része el is 
kelt, Az irányzat általánosságban nyugodt volt, csak szépen 
mosott és kezelt fésűs gyapjúk, azután zsíros, rneg 
háton mosott merino gyapjak keltettek élénkebb han­
gulatot, mely utóbbi 5—15°/0 áremelkedésben is jutott 
kifejezésre. A többi gyapjuminöségek körülbelül tavalyi 
árban keitek el. Fizettek : kék tavaszi 90-94, vékony- 
szalu bácskai 90, hibás egynyiretü 89—95, középminii- 
Segü egynyiretü 96—106, küzépminőségü fésűs gyapjúk 
*ljl' —**^' posztó-gyapjak 117 —165, merino gyapjak 
*'9—-9*’ Zigaya 88—100, küzépminőségü zsíros 
juk 42—60, zsíros merino gyapjak 57—80 frt.

gyap-

ezüstjá-
osztrák-
166—,

háborut a

táv­
gyenge volt. 

az az elhatározása, hogy a 
végsőig folytatja, kedvezőtlenül befolyásolta a 

spanyol járadékot. Több franczia és külföldi érlék szelvé­
nyét beváltották. Szuez-részvényét 53, ottomán bankét 
*2,A. spanyol járadékét 1, olasz járadékét 2, Credit 
Foncierét 35 frankkal. Török járadékok nyugodtak, B 
46.75, C 26.75, D 22.60. Ma itt az olasz 3°/„-os vasuli 
kötvényeket 300-as árfolyamon, azaz CO°/0-al vezettek 
be, a nélkül, hogy érdeklődést keltettek volna. Bank- 
és vasúti értékek elhanyagoltak. — Jegyeznek: 3°/n-os 
franczia járadék 103.15, törleszlhető járadék 101.50, 
3'A7»-os járadék 107.07, Crédit Foncier 698—,

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, _ julius 6. (Az Egyetértés tudósítása.) 

ásíraclék-aruk. Készletek hiányában az árak emelted- 
tek. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 kilogr. 61-62 
Irt, könnyű 4/100-as füstölt) szalonna 100 kilogr. 59—60 
tonnt, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 64-65— fo- 
r.nt, szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 
-X ,4. frt’ .stráf-szalonna 100 kilogramm 55- 
3. Jráj névleg 100 kilogramm 68— forint,
zsír 100 kilogramm 66.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 155— 
Ionul.

•Paprika. X áitozeílan. Legfinomabb paprika 100 klzr. 
-n r formt’ finom paprika 100 kilogramm 45- 
oU— forint, kuzépfmom paprika 100 kilogramm 30- 
du forint, kereskedelmi paprika 100 “ kilogramm 
- 3 'r*’ csöves paprika 100 kilogramm 40.— Irt.
larhonya. Az ingadozó lisztárak következtében a 

kész áru kissé esett. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 25—27 forint, fehér, tojás nélkül 100 
k, ogramm 9-21— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 17—18— forint.
orS’H.f^ay. \állozallan. Finom, sürü gyékény lOOdarab 
du-zu tonnt, félsürü gyékény lOu" darab 20-22 
tonnt, könnyű 100 darab 10—12 frt

Gabona-üzlet.
Szeged, julius 6. (Az Egyetértés tudósítása.)

®on -19;:°r10'50 frt- Rozs 050—6.60 frt. Tengeri 
O.20—o.50^ frt. Zab 7.20-7.40 frt. Árpa 5.40-5 60 

/.10-7.20 frt. Köles 4.80-5.— Repezefrt. Bab 
11.— forint

Naptár:
Prot.

Napirend: 1898. julins 7.
vCn7ü,rt,ók’ iulius "• Róm" kalh- Villibald pk. - 

. V'ihbald, — IJórög-orovz: (iumus 25.) Febronia. 
— Zsidó: Tham. 1/. Temp. elf. b. — Nan kél: 3 ora 55 
p., nyugszik 7 óra 41 perczkor. Hold tél: 9 óra 40 
perczkor este, nyugszik: 8 óra 23 perczkor reggel 

A közoktatásügyi miniszter fogad d u 4 órakor 
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor 
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor 
A belügyminiszter fogad d. u. 4 órától 5-ig 
A horvát minisstor fogad reggel 8 órától 10-ig.
A magántisztviselők országos nyugdijegyesületének 

igazgatósági ülése d. a. 7 órakor saját helyiségében.

1898
A namsetl

d. o 1 óráig. — 
mellett.

A nemzeti mázén 
As 1848—49-iki I 

és Kosanth-n 
9-11-ig.

Deák-maueolenm|
órától 5-ig.

M. kir. gazdaság
történelmi épület«! 
van naponkint 
órától 1-ig, d. e. I 
vao. A muzeum 

Magyar keresked 
reskedelem történi 
csarnokban, d. e.l 
gatóság hivatalol 
Magyar házi ipar i 
let d. e. 9-tól déli| 
Tudakozó Iroda 
20. sz., I. em. d. i

Kivonat a
Árverések a

becs. ingós. julius 
Rosenberg József | 
kér. Kertész-utcza 
becs. ingós. julius 
Eger Lajos 1143 , 
váczi-körut 82. sz. j 
julius 7. VII. kér. 
rencz 419 írtra be| 
korul 43. sz. Tolr< 
lius 7. VI. kér. vá 
magyar közp. /i| 
írtra becs. ingós. il 
Fodor Károly 243| 
koronaherczeg-uíczZ 
ingós. julius 7. VIíl 
Mihály 904 írtra q 
utcza 17. sz. Grófi 
ingós. julius 21. VI 
Gvörgvné 312 írtra 
tyás-utcza 3. sz.

Árverések a v| 
becs. becs. ingatl. 
Dávidné 2032 írt» 
(Rútság.) Papics 
temher 23. Jarkovj 
2700 írtra becs. 
Sámuel 15.000 fr| 
(Komárom.) Gál II 
tus 28. Uszka. (Sí 
írtra becs. ingatl. j| 
Pál 15000 írtra 
(Pancsova.) Gibl „ 
8. Sztrezenicz. (Pul 
becs. ingatl. julius 1 
becs. ingatl. julius

Csődmegnyitási 
ről Stern Ede gall 
ellen. Csődbiztosul | 
tömeggondnokul drl 
dr. Stern Mór pozsJ 
leütési határidő augi)

R. O. Nem köz 
Pusztai. Mi az

még kevésbbé ért, 
liiert kívánkozik « 
’álaszt.

E. J. 1. Az óla; 
arné. Arra a kér 
Ulamháztartáshoz,

A budi

időjárás eső

Faj

bánsági, 
tiszavidókil 
pestvidekif 
fehermegyJj

román átq

bolgár

Zab______

Tengeri

Repeze____ oj
e--------- UJ

Kölee____ j

Ingyen hordó

X
-

G
O
s Zsákkal együtt
a
# gongyeuly tiaztaruly

te helyett.

k Minőség

oo
600 grammonkint

5
Ingyen hordó

-

Kamat­
láb

áranyj.ioo. 500, u
• 10.000 frt I

KoronaertékO j

1876. keleti i 
1889. éri á 
1889. e 
Aiiamk, rask.czéljl 
1870. évi ny<
1870. e

Horvát-ezlavoa I 
Magyar Fül jt< 
Horvát-ez) ivón 
Tiszai és szegedi ni 
Horvát-szlavon j
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• Singapore!

9.20,

de-

Jiiusra
október-- 

'■">l ■< márka

Írre 30, uc. 
fel fillér fon

[0.05 márka;

[j.o/ frank;

I shilling n

pk) k'.-.’zára 
|or jul usra 
I bértől nézy 

j. fino-
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nnvve! Ura- 
lerikai ten- 
la liszt ü
I iú
J márka.
It búzából

I orv. er;eí5-3

llentése az 
lói nap a 
ly.lt nieg.

esze el is 
jk szépen 
áros, meg 
|bb bac- 

is jutott 
tavalyi 

vékony- 
pzépmin j- 

gvapjuk 
gyapjúk 

kos gyap-

adsitása í 
lemelked- 

61—62 
59-60 

|,5. — fo- 
t Dgramm 

55 — 
forint,

10 klgr. 
45 — 

lm 30—
logramm
I.— Irt. 
ftvbzn a 

100 
ti 100 

kül 100

10 darab 
1-20-22

psitása.) 
Tengeri 
)—5.60 

I Repcze

J pk -
Ibroria. 
I óra 55 

40

1898 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 7.
A n.me.tl ■»■a»«» : természetrajzitára nyitva d. e. S-töl 

mellett ~ Tobbl taral megtecintlietők 50 kr. dij

A nemzeti mnaenm néprajzi osztálya nyitva O-l-i*
Az lS4S-49-iki .zabadzagharozi emlék gyiijtemón,
ÍLif” h mU,e””: Stefa“ia‘ul 51. sz. a. délelőtt

Deák manzolenm a kerepesi-nti temetőben nyitva d u 3
oratol o-ig. J

M kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint - a hétfői napok kivételével - d e10 
óratol 1-lg, d. e 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon' zárva 
\an. A múzeum látogatási mindig ingyenes 

Magyar kereskedelmi znazenm. Állandó" kiállítás- ke- 
reskedelem tőr.eneti muzeum es keleti mintatar az I„ar-
csarnokban, d. e. 9-12-ig és délután 3-6-ig. Az igaz-
gatosag hivatalos órai ugyanott 9 órától d. u ».lg'’ - 
Magyar házi ipar központi bazar kerepesi-ut 22. sz.'l eme­
li1 d e. 9-tól deli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 órái- 
Tudakozó Iroua es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
*0. sz., 1. em. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap Jnlins 6. számából,
Árverések a fővárosban. Tubolu Jenő 583 írtra 

becs. ingos. juhus 7. VII. kér. Murányi-utcza 57. sz. 
Rosenberg József 416 írtra becs. ingós. julius 7 VII 
kér. Kertész-uícza 50. sz. .Xobel Herman 714 frtra 
becs. mgos. julius 8. IX. kér. bokréta uteza 14 Sz 
Eger Lajos 1143 frtra becs. ingós. julius 8. V kér 
váczi-körul. 82. sz. Feder Adolf 673 frtra becs. ingós." 
tubus /. VI. kér. Josika-utcza 11. sz. Mech'ovits Fe- 
rencz 419 frtra becs. meós. julius S. Vili. kér. József- 
körut 43. sz. Tolnay Ákos 396 frtra becs. ingós jú­
lius H kér. városligeti fasor 22. sz. «Országos 
magyar kuzp. hitelűit, mint szövetkezet> 660
frtra becs. ingós. julius 7. V. kér. váczi-körut IS. sz. 
Fodor Károly 243j frtra becs. ingós. julius 7. IV. kér. 
k ronaherczeg-utcza 3. sz. Weisz Adolf 629 frtra becs. 
insres. julius 7. VII. kér. Jósika-ulcza 11. sz. Rózsa 
Mihály 901 frtra becs. ingós. julius 9. VI. kér. Kmetty- 
utcza 11. sz. Gróf Bombelles Károly 1006 frtra becs. 
iuzós. julius 21. MI. kér. csömöri-ut 56. sz. Geitler 
tiyörgyné 312 frtra becs. ingós. julius 7. IX. kér. Mi- 
tyas-utcza 3. sz.

Árverések a vidéken. Juhász Jánosné 4000 frtra 
becs. becs. mgatl. julius 25. Pancsova. Schweitzer 
Dav;dne 2032 frtra becs. ingós. julius 7. N.-Oroszi.

*apics Markó loOOO frtra becs. ingat!, szep- 
t .. .r -v>. Jarkovácz. (Pancsova.) Toka. Ferenczné 
2700 frtra becs. ingatl. szeptember 30. Pécs. Haar 
Sámuel lu.000 frtra becs. mgatl. julius 22. Csicsó. 
(Komárom.) Gál Imre 3000 frtra becs. ingatl. augusz­
tus 2$. Uszka. (Szatmár-Németi.) Keidl Miklós S000 
írtra becs. ingatl. julius 22. Mucsi. (Gyünk). Miklea 
Púi 15000 írtra becs. ingatl. szeptember 6. Ozora.
'* ancsova.) Gibt Ferencz 4787 frtra becs. ingós. julius 
,s- Sztrezenicz. (Pucbó.) Kellner Gerzson 19001 frtra 
becs. ingatl. julius 26. Eger. Bein György 4400 frtra 
becs. ingatl. julius 30. Újvidék.

Cső dm ég-nyitás. A pozsonyi kir. törvényszék részé- 
r\ Stern Ede galánthai bejegyzett bornagykereskedő 
: n. Csudbiztosul XV ürtzler Ödön *örvényszéki bíró,
. . -'gondnokul Ur. Bácsai Lajos galáníai, helyetteséül 
dr. Stern Mór pozsonyi ügyvédek neveztettek ki*. Beje­
lentési határidő augusztus 13.

minisztráczióik milyenek, engedje meg, hogy erre vonat­
kozó szakkönyvek használatára utaljuk. Általánosságban 
azonban mégis megjegyzünk annyit, hogy az olasz vaskocsik 
igen kényelmetlenek, alacsonyak és avultak, nem nagyon 
gyorsak s az adminisztrácziójuk se olyan mintaszerű, mint 
például a Mávé. De hát Olaszország ezt megengedheti ma­
gának, igy is oda tódul az egész világ. 2. Erre minden leg­
kisebb lexikon megfelel. 3. Ha az Ausztrália körül fekvő 
kisebb-nagyobb szigetek alatt Polinéziát, a csendes oczeán 
szigetcsoportját érti, nemmel felelhetünk. Legfeljebb Tasz- 
mánia vagy Xran Diemens land tartozott valaha az ausztrá­
liai kontinenshez. Valószínű azonban, hogy Ausztrália va­
laha része volt annak a nagy összeomlott száraz földnek, 
melynek még fönnmaradt roncsai a Szunda-szigetek, sőt 
Madagaskar is. Az, hogy Madagaskar sohse volt tagja Afri­
kának, melyhez mat geográfiaiig számítódik, nyilvánvaló. A 
Szundaszigetek is Ázsiától eltérő flórával és faunával bírnak, 
a mi valószínűvé teszi egy, az indiai oczeán helyén létezett 
kontinens hvpothezisét.

Szerkesztői üzenetek.
P- O Nem közölhető.
Pusztai. Mi az az országos képgyár ? Mi nem ismerjük, 

r -. Áevesbbé értjük, hogy az ön 5 osztályt végzett fia 
12. :t kívánkozik éppen oda? Sorsjegyeiről később kap

**• L Az olasz vasutak legnagyobb része nem az ál- 
a : e. Arra a kérdésére, hogy miképpen viszonylanak az 
íi.an.;. ;Z‘artáshoz, sebességük, kényelmi berendezésük, ad
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u C D — r 01/et HV Nanc>"- - Gun K- V. és cs csal., Betzdorf. - Mine 
H.. Bradford. - Klausner J.. Ebberfeld. -- Winter K.. Neuberg. — Scholz
J. . Johannisberg. — Lamprechtnigcr J., Bécs.

Falkovics Angel királyné szálloda. Gr. Szapáry I. és kísérete, 
Pozsony. — Szapary-Atczel i. gr.-nó es ki-érete, Pozsony. — Comtesse 
^.zapary M. es kiserete, Pozsony. - Gr. Mikes A.. Zabola. — Gr. Cliotek 
VJ Gr: -Nemes L. Kolozsvár. - Gr. Kinszkv J.. Bécs. — Br.
Atzél L . N.-Sagh. — Br. Reutter G.. Schönau. — Keutter H.. br.-nő, 
Schunau. - Br. Desrings H., Hanover. - Lyke D.. Pazmánd-kastély. 
Edmond de Sár C.lly, Bec=. - Dr. Chaplin R. E.. London. - Neudlinger 
G es neje, Hamburg. — Stefanov.tsch E.. Belerád. - Smger F.. Berlin. 
Huszár L. Terec«ke. — Dr. Huszár .M.. Terecske. — Gross S. S 
Jagerndor.. - Jakob A.. Reichenberg. - Lak a wetz W.. Reichenberg, 
tzerrych U.. Józsefváros. — Horváth E., Bécs. — Dr. Pollák R Becs S«=V. K.. Bécs. - Blitz E„ Bee-. - Led.,, A., Béc, - "schwaicz 
í • Becs- -„Bollzk I- -- Glotz D.. Bee. - FeMbacher M . Bécs. 
Keuter P„ Becs. - Lapny 1!.. Béc. - Welmer Tb.. B-cs. - Szánté D 
kassa. - Manó L.. Szeped. — Danni A.. Moor. - Kisa B , Szeged. 
Telekes O byo'. - Kih M , Karolyváros. - Kelemen £., Ormi.
K. e.n L.. i ruga. — Deyer M.. Brünn. — Szántó 1.. Zombor. — K eső vies 
D.. Zombor. — Gető I. K.. Losoncz. — Klein E., Vörösvár. — Holtz E. 
Brünn. — Ed at tan M Sf-Etiene. — Lajos L., Újvidék. — Isiéin E.! 
Kolozsvár. — \ arga H., Kolozsvár.

iner K.. Becs. — Baikáuyi Gy., Kassa. — Horn Zs., Budapest, 
iztergom. — Schmidt A.. Norinberg. — Xotwoül R. és neje, 
.aldenbach \ Frankfurt. — Glauf P., B.-Szombat. — Semler

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. jnlins 6.

Mojar&s eső | Vízállás re-yel 7 órakor 31-2 cm. | Hőmérő resell órakor +10" C. Légsnlyaéröreg. 7 ó. 765 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

») Kösz árn.

! °
bánsági___ 1
tiszaviddki_
pest vidéki_'
fehermegyei
roman átm.

:i se
11 45 
11 50

11.60 
11 5S 
11 65

11 70 
11 65 
11.75

11.75 
i: 70 
11.80

11.80
11.75
11.85

11 85 
11 80 
11.9C

11.95 
1l.SC 
12 -

12 05 
í 2, — 
12 10

12.10 
12 05 
12.15

12.20 
12 15 
12.25

12.25 
12.ÍC 
12.25

12.3C 
12 25 
12.3C

Ó
vaffF

aj
F a j

bektohterenk.
Fiitól Frtig

R“*----------- ó
ó

elsőrendű____
másodrendű

70-72 - -

Árpa----------- aj takarmanv _ 60-62
nJ egeim való _ 62 — 64•--------- aj sörfőzésre____ 64-66 - .-

Zab_______ ó - 39-41 7 30 1,70

Tengeri _ ó bánsági____ _ 5 25 5.3C
" — 6 másnemű___ — 5.20 5.2Í

Repoze____ káposzta _ _ 12 - 12.5C
. -------------- bánsági _ __ —
Köles____ ■i - _

b) Határidőre.
0tanze-minősége 100 kilogrammonklnL

111
111
111
111
111
111

8 •• 
n

Határidő Pénz Ara
frt frt

marcz.—apr. ______

8*79 8 81
Bei.------------------------ marcz.—apr. _ _ __

6 65 6 67
Tengeri_____________ 1899. ma."___________ 4.38 4.40junius _ — ______

5 12 5.13
5.13 1.15november  

Zab marcz—.apr. _ _ _ __
5.59 5.61

Kap.-Repoze aug.------------------------ 12.15 12.25

II. Ktilöaféle termények.

Fai Pénz Aro

frt frt

Ingyen hordó
budapesti   59.50 60.—

DlazBÓtal
magyar la legenszantott vidéki— . 

- Szalonna _ városi legen szárit ott, 4 darabos— _ _
• • S s _ _ —

58.50
60.—

59 50
61 -

füstölt— 64.- 65 -
boszniai, 18*#7. évi, usance-mmőseg 

• • , 180 darabos ____
2 Zsákkal együtt Szilva _ — . • .100 .-------

szerbiai, e , osan te-minőség  - göngysojy tisztává!y Kész ára
, a . 100 darabos _ _

helyett. . • . 85 ----------------
boszniai, _____ usance-min.

Minőség
• _____ 180 darabos 11.25 11.75

Szilva . -------------------- 100 . 13.- 13 50

600 grammonkint Határidőre
•-------___ 85 •

szerbiai._______ — — usanee-mra.
17.5C 
10 75

18.
11.25, _____ 100 darabos 12.75 13 25, -------------------- 85 17,— U. SC

Szllvalz _ szlavóniai 1897 -------

legyen bordó
szerbiai 1897 — 

Szilvái* _ szlavóniai 1897 .15.Sf 16.50
Határidőre szerbiai 1897 — 14 - 15 -

luezernu magyar. 1897 --------------------
B.r.m.c _ lóhere aproszemü 1897 _____

,, kuzepszemü 1897 _____
„ nagyszemü 2997 - .—

ül. A hajóeiáUitáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a nti- 
htáai adóval ee a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béta-állomásokról a boresellázást beleértve

B) ÉrtékH I I d e.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Wies I. és neje. Szegzárd. 
Molnár irma, Baja. — Hökl A.. Bécs. — Szende J., F.-Abony. — Kalmár 
S., Temesvár. — Szabady E., Neszmely. — Wörth E.. Brünn. — Lengyel 
A., Félegyháza. — Graszek A., Kopreinicz. — Perkovics N„ Kopreinicz. 
Hirsch S., Kopreinicz. — Répás J.és fia. Zemplén. — Szakáll., Kikinda. 
Rózsa 1., Szeged. — Balázs 1., Trencsén. — Gyulay E , Kolozsvár. 
Sztics K.. Pozsony.

Vadászkört szálloda. Gr. Wimpfen P.. Bécs. — Gr. Herberslein 
A., Pozsony. — Hadzsily T., Sz.-Tamás. — Rittinger B . Kassa. — Dr. 
Eder O.. Kassa. Hartmann A., Berlin. — Wimmer J., Becs. 
Weinberger I., Brünn.

Pusohnik Ferenoz Két korona azálloda. Hubert F., Sit. — Tóth 
í.. Szabadszállás. — Koszta Gy., Belgrád. — Csulkovics M.. Leszkovács. 
Spira Z., Niss. — tierkics Gy., Kiss. — Schuzina K., Arva-Varalja. 
Szabó I., N.-Kanizsa. — Czenics M., Niss. — Schuszter F., Reischdorf. 
Náthán S., Niss.

Orient azálloda. Mocsáry M., B.-Szemere. — Dr. Maczki V.. Eger. 
Tomasovics K.. Kassa. -- Boga K., Déva. — Erdős J , Baja. — Vitt J., 
S.-Patak. — Ebner J., München. — Schmidt A., München. — Harmati! 
0 , Sz.-Udvarhely. — Seres J.-né. Kassa. — Ekamp ü., Z.-Szt-lvan. 
Fischer M., Kolozsvár. — Kuthi G., Szabadka. — Fejér A., llaja. 
Klementschutzkv S.. Eöln. — Princz M.. Miskolcz. — Dr. Klein Zs.' 
M.-Zaborcz. — Kronberger J., Dunaföldvar. - Roth F., Ménhát. Fischer 
J . Pancseva. — Havas J., Debreczen. — Blumsshein L., Esztergom. 
Mendl J., Párkány. — Hunya M.. Endrőd. — Gábris G.. Kasaa. — Dr. 
Fresco T.. Bukareszt. — Tausig A., Kolozsvár. — Weher L.. Mocsár! 
Székely M„ Batcza.J

Union azálloda. Xeinber B., Budapest. — Lobos L., Bukareszt. 
Szentgyőri A , Budapest. — Reiehard S., Budapect.

Paria azálloda. Kleinfeiler E.. München. — Pirkus I., Jägerndorf 
Kreisztel 1., Bukareszt. - Stark I.. Varsó. - Schwarcy S.. Homonna. 
Jung N. és neje. T.-Kubin. — Dr. Fülőp Zs., Szeged. — Bach I., Szeged. 
Reutter I., T.-Becse. — Benedek L.. Gyöngyös. — Bach S . Szeged 
Fuchs N., N.-Vátad. - Reich A.. N.-Várad. — Neufeld 1., Nagy-Kanizsa! 
Kaiser S.. Anina. — Garay L, Szatmár. — Drosies M., Báziás. — Reich 
K.. N.-Kikinda. — Rothleitner A., Bécs. — Svoboda S. és neie Bécs 
Breuer L.t Bécs. — Faludi M.. Bécs.

Európa szálloda. Gr. Honcki B.. Varsó. — Porten H.. Hamburg. 
Grénaud I., Nantes. — Nikolesku N., Bukaéeszt. — AngeJim E., Nápoly. 
Stefanesen I., Bukareszt. — Demetrianu S., Bukareszt. — Papadaki 1 
Philipuppel. — Michalaki D., Philpoppel. - Ivanoff I.. Szófia. - Lewv 
Sz.. Szófia. — Thodoroff T.. Szófia. — Lewy I., Szófia. — Adler I* 
Belgrád. — Teutshh B.. Brassó. — Dr. Horvath K.. Vácz. — Trailer h!‘ 
Brünn. — Cserner O., Budapest. — Ajan J., Sz.-Ujvár. — Schubert I., 
Stiaszny M.. Bécs. — Hetzer C , Bécs. — Berger L.. Bács.

Adria szálloda. Thomas A., Genthiii. — Filotti A., Bukareszt. 
Scheller G., Bukareszt. — Félix A.. Bukareszt. - Reviczky D., M agya rád 
Klein F., Újvidék. — Klem I., Újvidék. — Klein M., Szatmár. — Präger 
M-. Becs. - ürunhut F.. Bécs. — Saphior P.. Bécs. - Stryer 1., Saaz. 
Weicz L., N. \arad. — Szalay I.. N.-Várad. Olgfalussy 1., Jászberény. 
Pick L., Eger. — Hartmann B.. Arad. Mihalik B., Arad. — Rotlenberg 
f" Becs' ~ HaláSZ L’ JúnoS- ” Löw7 L, B.-Gyarmat. - Lővensohn

Elhaltak névsora 1898. jnl. 6-án.
Bárdos L. 43 é. VI. Bulyovszky-u. 35.
Hüssek K. 66 é. VII. Rózsa u. 10.
Liptak L. S3 é. VII. Akáczfa-u. 27.
Vaiosek F. 40 é. IX. Cséri-telep.J 
Kitzinger sz. Braun 77 é. III. Kecske-u. 10.
Koh Ibsek sz. Hauer 52 é. II. Szőnyeg-u. 1.
Szauter Teréz 25., I. Országh-u. 5.
Kram mer F. 16 é. II. Zárda-u. 17.
Bogár J. 62 é. I. Parkasvölgv 8689.
Puvk J. 3á é. V. Tükör-u. 4Í
Jurdek sz. Jakelnic/ky 38 é. VII. Csömöri-u. 2öj
Fischer Janka. 61 e. Vlí. Wesselényi-u. 30.
Szűcs Mária, 3 é. IX. Páva-u. 15.
Julius J 19 é. VI. F.-Erdősor-u. 56.
Midi M. 68 é. X. Szükség-lakás 
Werner J. 33 é. Vili. Szerdahelyi-u. 3.
Szived sz. Prokop 33 é III. Bécsi-úti" téglagyár.
Lllmann sz. Nemecsics 71 é. Szegényház.

_______WTrabely K. 6 é. IX. Lónyai-u. 26.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK

Szt. Lukácsfiirdfi
étterme, kávétóz, american bar.

Naponta reggel 7-töl este 12 óráig 33354

Katona-zene.
WnlffRczirknsza

aae állatlcertliezi.
ifiS Ma is mindennap esti ■/,8 órakor “UB

nagy előadás.
Fellép az összes szerződött művész személyzet, elsőrangú 
kitűnőségek; azonkívül a legjobb szabadon idomított és 

és iskola-lovakat elővezeti WulíT E. igazgató.

Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony.
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. a. 4 és esti 

*/28 órakor.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közvontt intézet tdo 
irati jelentése 1898. julius G-án reggel 7 órakor.

HO Bl este az étteremben

íoso Berkes Béla
I ffS E7i sRí ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. julius 7-én.
A diplomás kisasszonyok.

Fővárosi életkép 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR..
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. julius 7-én.
A vízfejű család.
Fővárosi bohózat énekkel és 

tánezczal.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 189S. julius 7-én.
Az eleven ördög.
Víg operette 3 felvonásban. 

Kezdete 71/, órakor.

F » )

Minőségi súly hektolltsrenklnt
74 1 75 tg. 76 17 78 Ír. I 79 1 80 ki.

100 kilogrammnak ára
frttól 1 frtig j írttól 1 frtig írttal ! írtig j írttól | frUg | írttol | frt.g j írttól | Irr,« | írttól früg

kr

{
Pancsova ___  _ _
Újvidék ______ __  _

Dunaföldvár _ _ _ "K
5 5

Í2
 

IM
II

k
g

k
si

s

Tleza j

m
ii

1 M 
1

m
ii

m
ii

m
ii

Ilii 87—28
82—24
21-23
19-21

SiáT.^ Mitrovies _ _ _ _ -

Btes <J
Nagy-Becskerek _ _

81-83
81-83

Győrbe a fuvardijtétel 10 krral 
ssbb a budapestinél.

“***

*£>*' Értékpapi** *-

I. AlUmmdóesi*

• Hagyar éilamaéóaaé«.

éraayj. 100. 600,1000« nértrt. drbokbaB, adóm.
• 10,000 frt névírt. darabokban, adóm. —

Koronaertekü járadék, adómentes—----------------

1876. keleti vasnti államk. aran/b., adólev. l0*/e 
1889. évi államvasat 1 aranykóicaón, adómeotsa— 
1889. , , ezüatkölcsűn _ _ _ _
Állami, vask.czélj. arany adóm.,800K. névért.
1870. évi nyereménylíölcsőn, 100 firtos darab __
1870. e . 60 . . _
Magyar regále-fcárt. kötvény, adómentes — —
Horvát-eziavoa , . __________
Magyar foldtefawrmenteeitóéi kötvény, adómentes 
Hcrvát-ezJ^von , , •
Tiszai és szegedi nyereménykölcsőn_________
Horvat-szlavon jelz. földv. kutv. adólev. 7*,',

Utolsó árfolyam
pénz áru

12C.75 121.25
120.75 121.25
99 - 99 50
90 25 9C 75

12Ci- 121.-
119.50 12C.—
10C.2S 101.—
88.50 29. -

158 - 159.-
157.50 158 50
100 75 101 25
151.- 102.-
97.25 98.25
97.75 98.75

139.75 1*0 76

Kamat­
láb rtékpaptrnk.

*>
«•/.
4%
4'/.
6*/.

«*/.
**/.
**/.

4*/.
4%
4*/.
6%
4'/.

b) O extrák államadóeaág. 
Egyesített járadék papírban február—augusztus

• • • május—november_
Egyesített járadék ezüstben január—julius___
eve április—október  

Aranyjáradék, adómentes ____________ _____
KoronaertékQ járadék_____________________
ALiamsorsj. 1854. évb. 850 frt. p. p. adólev. 80*/, 

, 1860. . 500 . o. s. . ,
. I860. . 190 .. . , .
. 1864. . 100 .. . ----------------
e 1864. . 60 , . -------------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön , .
Szerbia ny.-kőlcsőn 100 trank ar---------------- ----

• . 100 . . (oastr. felülb.
II. Más köeköloeönök.

Boenyák-herezegovmai órai. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1690. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temes-begavulgyi vizszab. tára, kölcsöne

I Utolsó árfolyam

101.7C 
101 70 
101.7C 
101 70 
121.50 
1CU 7C 
163 50 
141.SC 
16C SC

10P.10 
102.IP 
102.10 
102.10 
122. 
101.25 
164 SC 
142.SC 
162 SC

182.50 163.50
192.50 193.50 16.-

6.60
18.-

11C.- 111.- 6.-
34.50 35.SC r.14.-
35.53 36.50

14 - 
»7.60

97.75 98.75 17.-
1CG.- 101.- 38,«0
98 98 50 70.-
98 75 99.25 16.—

Schärding
Duna:

Passau . . 
Linz , . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Füldvár 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . 
Zimony. . 
Pancsova. 
Drenkova 
Orsóvá . . 

Vág:
Szered . . , 

Rába: 
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . , 
Barcs . . . , 
Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Vízállás, 1898. jnlins 6-án.

CzEitltiUr Beca: Czmtlmit«.
+ 2SÜ > 53

. + 378 > 47 
+ 125

■ 58 
. + 285
> -j- 317 
. + 310

■ + 4-24 
- + 502 
. + <49
+ 332 
4- 398

■ -f- 254
■ + 327

+

+ 2S7

+ 125 
+ 194
+ 324

4S > 3

< 10

Bee»:
Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek. ,

Tina:
M.-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Namény . . , 
Záhony (Csap).
Tokaj................
Tisza-Füred . 
Szolnok . . . . 
Csongrád....
Szeged ............
Török-Becse. 
Titel.............

Körös:
SabesiN.-Várad 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jenő 
Kettős: Békés. 
Hármas:Gyoina

Maros:

Makó.................

+ 76 < 
+ 10 < 
+

+ 45 < 2 
+ 32 > 2 
— 26 < 6

70 
41
94 
ÍO 
82 

176 
199 

+ 378

+
+
+
+
+

< 0 
< 11
< 4
< 7
< 8 
> 4

< 1

-f* 130 45
+ 210 < IS

Jegyek magyarázata • -f null fölött, — null 
< apadat.

— 6 > 14
-f- 121 > 14

alatt. > áradat

Állomások
lg A hő­

mérséklet Szél
iránya és

I 5 1
5 fi

II

u = .kennt ereje S á" Hüaénft

Árvaváralja — _
Selmeczbánva — C2-8 + 11.1 W 3 4 16 17 12
Kis-Kartal — — ci e + 16.0 — 4 30 29 14
N.-Szombat — 63-8 +14 1 W 1 4 4 23 12
Maírvar-Óvár — 64-3 + 150 NVV 4 3 3 17 13
Ó-Gyalla — — C2'ü + 12 4 N 3 • 0 18 12
Budavest — — ei 6 + 13 2 © 7 21 13
Sopron — — 63 1 + 13 8 NW t 4 9 15 14
H erény — — 63 7 + 14.1 N 6 4 8 19 12
Keszthely — — 62-3 + 14 1 N 5 © 4 17 12
Záirráb — — 618 + í3! W 1 4 8 21 13
Károlyváros — 64 6 + 12.7 4 16 21 12
Fiume — — 6í'C + 17.1 NE 2 4 9 2! 13
Cirkvenica— — 61-8 + 180 NW 3 1 21 12
Pancsova — — 62 3 + 15.1 NW 2 © 1 33 15
Drenkova — — 59 2 + 173 NW 2 4 4 30 17
Zsombolya — 61 t 4-15.6 4 13 31 15
Arad — — — C0 4 + 18.4 E 3 I 29 17
Szeged — — 61 3 4- 15.9 NW 1 4 29 29 14

Eger — — — 61*4 + 16.2 SW 2 4 27 14
Debreczen— — 6! 5 4-15.0 N 6 4 53 27 13
Késmárk — — 64 0 -f 10.6 N 4 © 20
Ungvár — — 61*8 ■f 160 NE 5 e 22 27 15
Akiia-Szlatina — 61 9 + 184 SE 2 4
Szatmár — — 62*1 + 18 5 4 1 30 16
Nagy-Várad — 61 4 + 19.0 NE 2 © 23 16
Kolozsvár — — 60*1 + 23.4 NW 1 6 29 15
Nagy-Szeben — 6(J-4 +10.6 S 3 2 28 16
Bécs — — — 65-3 + 13.4 NW 3 4 4 15 12
Salzburg — — 87*? + 12.5 4 17 11Klagenfurt— — 64 8 + 11.6 W 1 4 1 20 8
Póla — — — 59 1 + 168 E 5 2 24

57 4 + 19.2 E 4 23 19
Sarajevo — — 61-7 + 1S.4 W 1 © 13
Torino — — F4 9 + 15.6 u 1 23 14
Flórencz — — 60 2 + 164 NE 2 4 ÍO 26 14
Róma— — — 58* i + Í1.3 S 3 3
Nápoly — _
Brindisi — __ 60 1 + 26 8 S 3 3 __
Palermo — — 
Malta— — __

61*1
63*0

+ 24.4 
+ 22.9 W 2

- — —

Zürich — __ 68*0 + I2.C N 2 1
Biarritz — __ 6S 9 + 16.-2 E 4 0Nizza — — __ 6-2*0 + 160 E 1 1 ICPária — — _ 70*2 4-190 N 1 4
Kopenhága — 64*3 + 140 NW 2 3 o
Hamburg — _
Berlin — _ 
Christiansund __

68*0
69*7
62*9

+ 129 
+ 12.9 
+ 12.7

W 2 
W 3

4
4
c

2 - -

Stockholm— __ NE 1 __
Szent-Pétervár_
Moszkva — _
Varsó— —

64*6
61*6

+ >6.9 
+ 22.4

SE 0 4
4

—
—

Kiew — —
Sulina — __
Szófia— — _
Konstantinápoly 
Athen — __

£9*2 + 24.2 N 1 0 12 —
59-6 
GO 7

4*22.8 
4-24 9

E C 
NE 1

1
0

1 1 1 - -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S ^ dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 — egészen borult, Q = eső, # = hó, a — kőd. 
R zivatar.

A légnyomás maximuma az angol és franczia part men­
tén terül el, a honnan Nyugat-Európába hatol be. Ezen 
maximum szélén egy barometrikus depresszió van, mel$ 
Felsö-Olaszországban és Magyarországban nagymérvű lecsa­
pódásokat, egész Közép-Európában pedig hűvös és felhő? 
időt okoz.

Hazánkban az idő nemcsak általánosan esősre for 
dúlt, hanem az esőzés egyes tájakon nagyon jelentékeny 
lett. Rendkívül erős zápor volt Debreczenben (53 mm.), de 
Zomborban, Szegeden, Kis-Kartalon, Csáktornyán, Késmárkon 
s Un g vár ott is volt tetemes csapadék. Hűvös, esős idő várható

láb
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4
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Osztalék
1897-re

IH. Záloglevelek és kölosönkötv
• 1 Budapesti Intézetek klbooeátáeaL

Belvárosi takarékpenztar r.-t.____ __  _ _
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár_______

• . » koronáért.
Kiabirtokosok országos főldhitelint___________

• • s 50*/, évre koronaér.
• • «50% evre  ____

M. agr.- és járadék bank r.-t. szőlőkötv. kor. ért.|
• » « .« járadékjegy visszafiz. 102% »

Magyar földhitelintézet papírban____ __  _ _
• • • 41 evre ____
■ • koronaertékben 50 évre
• ■ koronaértékben 63 évre

u « . • szabály, és talajjav. _
■agyar helyiérd. vasutak kőtv. 50% évre____

• • • ,50 évre kor. ért
„ * . • .. • • 60 évre 105%
Magyar jelzálogba te ibank_______________

• »60 évre korona ért. ____
• e 86ss. k. 50 é., vf. 110 frt.
• » köts. kötv. 60 évre____
e e köss. kőtv. 60 évre   
e e nyer.-kőtv______________
e e • osstr. felülb_
• e oyer.-jegy--------------------
e e » osztr. felülb. _

„ • . . nyer.-kőtv. . . _
Magyar erszigoe kőxp. fakarékpénitár_______

• • • • kor. ért.
Magyar takarék pénzt. kőzp. iellálogbankja L 
Magyar takarék pénzt. kőzp. jelxálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40% évre_I ____
„ • • 60 évre _______ __  _
Pest hazai első takaxékp. köze. kőtv._______
.. •. •. *. • zálogl. kor. ért. _
real m. kereak, bank____________ _ _

. 110 frt . 
810 k. _

fc) Vidék én külföldi int. klbeeeéláeaL

Albina takarék- és hitelintézet________ __ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre ____________

• • • 40 é. vieezaflz. 110 frt.
. * . • • 40 évre ______
Aradmegyei takarékpénztár_______________
Boenyák-herczegovinai szabad, országos
Debreczeni első takarékpénztár__________ __ -
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre__________
„ » •» 40 evre visszaüt. _
ti orv át-szia von országos jeLálogbank_______
Nagymeb. ált. takp.*Sl»/, é., vissz. ll?irt ÖtIl

• . • 40 evre, viasz. 106 frt _
• w . 40 evre III. kib._______

_ • _ • f. 35 évre IV. kib. _ _ _
Nagyszebeni földhitelintézet__________ _____

! I vi/tiiT Z Z Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.__________

» , nyer. - jegy _ _
Temesvár első takarékpénztár__________”

IV ElsBbfcnégi kötvények
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ _ 
Budapeeti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest villamos városi vasat r.-t. ___  _
Badapest-pécsi vasat _____
Déli vasat____ __ ________________ __ Z _
Első cs. Kir. szab. dunagözhaj 
Első pesti spódium • és
Kassa-oderbérgi vasat I

lajózási tára.____
ntlisztgyár r.-t. _

1891,
1891,

8.— 
6.60 10 - 
6.60 6.— 

50.- 6.-

1891, arany____ _____
w » (oezt. von.) 1889, ez. _
■agyar folyam- és tengerhajózási r.-t.____ __
Magyar-gáesorazági vasút 1. kib__________ __

ezüst _______

Magyar v. els

V. Bankok réuványíL
Angol-osztrák bank__________— — — 110
Budapesti Dank egyesület------ - ----------- 100
Első magyar iparbank---------------------------- ISO
Fiumei hitelbank---------------------------------- 80
Fővárosi bank-részvény-társaság _________ 100
Budapesti giro- és penztár-egylst _ *000 K.
Hazai bank-részvény-társaság____ *00 K.
Hermes magy. ált. váltóüilet részvt. *00 K.
Morvát kereskedelmi bank-----------------*40 K.
H orvát leszámítoló bank-------------------- 400 K.
Horvát-szlavón országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank_____________ *00
Magyar ipar- és kereskedelmi bank___  100
Magyar ielzáloghitelbank,----------- ---- 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.________ *00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 600
Osztrák hitelintézet____ — Z_T_ 160
Osztrák-magyar bank_______ __ ________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank__________ 500
Unionbank 200

6 -
100.25 101.25 7 -
100.2* 101 25 5 —
97 CG 93.5 J 12.-

1C?.- 104. 60 -
102.50 103.- 18.—
100.- 101 - 40.—
S8.— 99 - 400

1CO*- 101*-
97 7i 98 75
97.SC a8 50
89 7S 90.25
96.75 97.75
99 50 100 SC
94.SC 95 Sf
98 SC 99.50

100.’- 102.- 70,-100 - 101 : -
99.- 100 -

10Ó.- 100.50 20.-
98 25 99.25 20.—

100 - 101 - 50.—
121. 122 - 12 -

’122 — 123 - 9.—
19. - 2C.- 32.-
20 - 21.- 10,—

103 - 104.
100.25 101 25
100.25 101.25
98.2S 99.-

100 75 101.75 6.—
98.25 99.25 15.—

100.- lül. • 5.—
95 - 95.50 8.—

100.20 101 20 5.50
100.20 10%2C 5.—
96.3c 57 -
98.50 S3.SC 7.—

100.— 101.- f50.—
98 25 99.25 35.—

105 - 106.-
99 — 100 - '!•-

5Í-
12.—

101.- 102.™ 0 —
100.- 100.50
101.-
100.— 100 50
98.50 99.™

99.- 
1CC. — 
98-50 

100.50

99 50 
101 -- 
99.50 

101.45

Iliii

12 —100.— 1CC.SC
102.—
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
10C 26 101 ">5 20 —
120 25 121.25

100.50 101.-
99 25 íoo -• 10.—

80.-

100.50 101.50 30 -
.98.50 99.SC 30 -98 50 99.50
99.SC 87 50

4.—
17«'- 177Í-* 6.—
99. • 

120.-
ICO - 
121. -

98.—
12C.—

1CC.-
121.—

-i-

■ 98.SC 1CC 5C
1CG - 101.
108.5C 109.50
108 50 109.50

VI. Takarékpénztárak részvények
Belvárosi takáréknénztár______________ ioo 103.—
Budapest III. kerületi takarékoénztár _ 50 1?0 —
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 200 K. L4.— 
Budapesti tak.pénzt, és őrsi. zálögk. r.-t.400 K. 219.— 
Egyesült budapesti fővárosi takaróko. _ 300 H72.-~
Magyar általános takarékoénztár _____  100 3U5 —
Magjar országos központi takarákoónzt__ 300 /9a —
reeti hazai első takarékpénztár _ _ _ 1000 8160 —

VII. Biztoaitó-tárzazágok rézsv.
Pécsi biztosító társaság_ _____ 200 i 255 -
Bécsi élet- és járadek-biztositó intézet _ 200 ' 265.— 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 3730 
Fonciére. pesti biztosító intézet _ __ ioo í 12C.—
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ 100!
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. _ _ íoo 9-5.—
Nemzeti baleset és raunkásbiztositó r.-t. *00 K 129 — 
Pannoni« viszontbiztosító alázat_______ *00 1&5C —

VB! Qösmnlmok résevényeL |

Concordia-gőzmalom r.-t.____________ 400 310.—
rímül A *-• . , » els61>1«- részv. 400 400.—
Első budapesti gőzmalom r.-t. 600K í* < 10.—
Erzsóbet-gőzmalom-tára________ _ ~ *o<J £287.—
Lnjza-gőzmalom r.-t------------------------- 1G0 1b"5 -
Pesti hengermalom-társ.____ _____  400 625.—
Pesü molnárok és sütök gőzmalom r.-l~ 200 24C.—
Peeti Viktória-gőzmalom_____________150 II 142.—

IX. Bányák ée téglagyárak ««iiv.

z j'
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.
Eezakm. egyesült kőszénb. és ioarv. _ ~ 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r -f
István téglagyár r.-t._____________*
KuM-aomoai kőmnbu,,. r.-t. id. ,lmn.
Kis-sebesi granitbányák r.-t. síw, g
KßbÄa) ai Jöttéglagydr r.-t ZZ Z.------- "
KSstónbioy» és téglagyár r..(. _
Lechner rak ősi téglagyár r.-t
Magyar asphalt r -t_____
Magyar ált. *■*—‘-l-— -

100 K. 
100

100
100 

30

kőszénbánya r.-t,
„ " * . , •» „ 189S. kib. _

<yp<“gy. r.-t. 100Magyar kerámiái gyár r.-t._ _ 100
Peterhegyi téglaipar r.-t.___ I____ 200 K.
Saigótanám kőszénbánya r.-t  ,00
Újlaki tégla- és mészégető r.-L_______ 150

109,— 
263 

33 
14 S. 111.- 
78.- 22.- 

1C3 - 
160 II 740.- 
200 835 —
100 I 106.— 
100 22.5 -
100 112.- 
100 106.— 66.- 

161.- 
85 -

62á —
255 -

98-5C 99.50
108.$( 109 50
ioa.se 109.5C
118.SC 12C.SC/

á - le

1573- 158.
106.— 106 £C
178 - 177. •
104 SC 105.-
82.- 8?.-

111*- 111.50
120.- 130.-
130 - 135 -
I17*.50 118.5C

2CC.'- 205*.-

503?— scsi-

90S!- 910.-
1424 - 1427.-
226 - 297.-

X. Vasművek ee gépgyárak réssv.
tl!l1S„T0:r 8é?gyar r.-t.------- MO
•Danubius m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Sr e8,ti,rsa.vas?ntöd« és gépgyár------- 400 2230.
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K
Nadrági vasi par társulat__________________
«Nicholson*-gépgyár részv.-társ______200 K
nimamnrány-saigótarjáni vasmű r.-t. _ 10Ó
Schlick-féle vasöntöde ée gépgyár____ __ 200
TeudJoff s Dittnch gépgyr.-t. A) sor, elölj. 200 K.
Weitzer János gép-, waggongyár • vasönt. 400K.

+7.-
i».-

6.50
6.60

fl6—
80

. waggongyár s vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák réssvényel
•Athenaeum" irodalmi és nyomdai r -t innFranklin-társulat_______1 __ — f”
-Kosmos" müintézet _________“ 10Q
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek. _ ” *00 K 
.Pallas" irodalmi és nyomdai r.-t «nn
Pesti könyvnyomda r.-t._______ __“ ^

XII. Kttlönfíl, ríllsl.t.í rá.iv,
ÁlUlánoa wiggoakSlCTdnid-timiUt .on X

BlBih.r-Sz.ligy, "ajfpM ZZ ~3MK
Brassói cellulose gyár r.-t. _ ~ í*
Budapesti általános villamossági r.-t.*“ *00 K* 
Első magyar betűöntődé r.-tT_ _ ^iti 
Első magyar gyapjumoso- és bízom, e.-t! 100
Első magyar részvény seriőződe____
Első magyar eertéehizlaló r.-t_____ ~ ÍX),
Első magyar szálljtási vállalat r.-t. *~ *on

magyar szálloda r.-t________ go
pesti spódium és csontiiazt gyár“ ” 100

“0
-Hungini* műtrágya é, ténsa»-írtr — írni
Jordin Víkíor-lél, bőrgyár rZt ÜZ. Z IM

Kábelgyárrin.taytirviaig ™
Kőbanyai király serföző r.-t____ ~ ”*800 K
Kőbanyai polgári seríőző részvény-tára *00 £.* 
Magyar ezuknnpar r.-L A. *or._________ 100

Magyar fém- és limpaártKgyár r.ItlZI íoo 
Magyar ruggyantaárugyár r^L____ *” ÍOO
Magyar vasúti forgalmi r. t. _ 200 K'
Magyar villamossági r.-L _ _ _ jqo K.
Nagyszebeni vilaraosmü r^t. _ __
Nemzetközi villamossági -----' - —
Nemzetközi w ' " '
Popper Lipót

160
96

1C7

221,- 
13C. - 
240 —

Első 
Első .

u tuwiiusiuu r.-t. _ áMl
i villamossági táe—"™ «qq-gtl^ZZ^

38C.-
257.-
90.-

200*.-
15C0 -

450.—
Í115* 
1:8.- 
150. 
420.— 

1335 — 
260 —
235 !- 
135 - 

155C - 
465 -

2C‘- 
45.- 

310 - 
54.- 88 - 

112.- 
155 5C 
133 - 
159. - 
ICC - 
140 SO 
490,- 
325.— 
629 —

Í03.5C 
125.- 
25 - 

220 — 
117?..
310 - 8CŰ .- 

8205 »

íSO.— 
290 — 

38CO. 
122.- 8? - 

96 - 
133.- 

1060 -

315.-
’15.'- 
230 — 
170.- 
635.- 
242.- 
145 -

112 - 
288.- 

94. - 
150.- 
113.- 
79.— 
24. 
Íu5.- 
745 - 
89C - 
103 
226 - 
113 - 
ÍG7. 
90.- 

162 - 8’ 
625 
258 -

10.—
14.-
9Í—

10.—

fr. 3 
15.—

7.94*/»a10.—
9^4%o
10.-

9-37T/,o
4.50
3.—
3.—

165«- 
97 — 

2240.-

223.-
135.-
245.-

385.- 
260 - 
95. —

203* — 
1550.-

870« —
47 C.’-

125 - 
12C — 
152.- 
42C

1245.— 
265.-
240.’- 
14C. — ieco
475. -
25*-

323 - 
56.- 
90 - 
1i3.- 
156 - 
Í35.-

165.- 
141 — 
510 - 
330 - 
634.-

fr. ‘Eb1/. 
9.94* lu'

Nevertek
drbkint

6
5

100
40
40

8
5
6 
6

95 L. 
85 L. 10 100 

«Op- P-

tiana-
kamatl.

5s
»V,
46
9
4
«V.

Qnarnero részvénytársaság _____ 109
Royal nagyszálloda részvénytársaság_ *00 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. _ _ _ _ 800
Szí széki tárházak r.-t. _ _ _ ______ 100
Telefon-Hírmondó r.-t.____ - - __  _ ÍOO K.
Törökbirodalmi dobányegyedárusági r.-L 800 fr.

Xm. Köalekedóel váll« réesv,
Adria ra. kir. tengeri hajózási r.-L _ _ 109 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L _ _ _ 100
Barcs-pakráczi vasút_ ______ 200
Budapesti közúti vaspálya-------_ _ _ 100

e # * id. részj.   _ 100
• • • élv- jegy------- —

Budapesti villamos városi vasút----------- 1*1
• • • • élv. jegy —

Bodapest-szenLiőrincti h. é. vasút _ _ 100
s e • • • ele. részv. 100

Bpest-njpest-rákosp. vili. köz. vasul r.-t. SCO K,' 
Debreczen-hajdúnánási vasút _ _ _ _ 190
Déli vasút________________________ *00 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p* p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv._*0OK.
Kassai közúti vasút__________ __  _ _ 100
Kassa-oder bergi vasút _ —____ — — 800
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 800 
SLigvar folyam- tengerhajózási r.-t. 200 K.

Mára marosi só vasút els. részv.

Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r.

Pecs-barcs: vasút------------------------- — _

XTV. Sorsjegyek,
Bazilika sorsjegy-----------------------— — — —

• * osztr. fel ül bélyegzéssel _ _
• , nyeremény-jegy— _ — —. —

Béeavárosi nyeremenykőlcsön 1874. évről _ _ 
Buda városi sorsjegy______________________ —

* • csztr. felülbélyegzéssel _ _
»JÓ szív" egyesületi sorsjegy--------------------- —

, • • osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy--------------- ----

, • • e osztr. felülbélvegz.
• • , * nyeremény-jegy

Olaäs vörös-kereszt sorsjegy ___  —-------- '1
» • , • osztr. felülbólyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _ _ ______ -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_ _ _ _—
Páiffy sorsjegy____ __  ___

42.-
23^.-

213 50 
116 — 
20S. —

270 - 
262.50 
1?5.-

102.-
485.- 
:0C -

190.
197.50

_ soo 212 -
„ 201)
_ 300 211.
_ 200 96.-
__ 100 62.-
_ ieo 62.-

. _ 100 i 100.-
. _ 100 . 100.—
1000 K.
800' ar.

2*21. —
_ *00

XV. Pénenemek
•> kit. vertfcö^ _ “ Z Z ~ Z

• osztrák vagy magyar 8 firtos — — _ —
• 80 frankos--------------- —-------- — — —
■ 80 márkás_______________ — — — —
• török aranylira    — _ — —

Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Franczia bankjegy (100 frank)_______ — —
Olasz bankjegy (100 líra)____ __ _____ ______
Papirrubel darabonkint   —   —. —-------
Román bankjegy (100 lei)-----------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — —

XM. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam    _

London _______ _

100 hollandi frtórt _ _
100 frankért----------- _
10 sterlingért _ _ —

6 30 
6 90
1.70 

169.50
62 -
6? -
3.70 
4.10

. 8.25 
IC. 75 
2.6C 

11 25 12.- 20 — 
201.SC 
67.25

5.66
5.63
9.50,
9.5U

11.7?

58*30 
47.50 
44 35 

1.26

Olasz bankpiaczok_ 100 líráért _ _ _ _
Pária________   100 frankért   _ _ _
Svájczi bankpiaczok 100 a _ _ _ _
Szentpétervár _ _ 100 rubelért _ _ _ _

44 35 
47.52V, 
4?.3r1/j 
126.25

\ 44.65 
47*67% 
47.52% 
127.25

XVn. Határidőre kötött értékp,
Julius hó közepére.

Magyar aranyjáradék _________
Magyar koronajáradék ________
Magyar általános hitelbank ___
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_ _ _ _
Magyar ielzáloghitelbank__________ __  _ _
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank _ _ _ 
Rimamurányi vasmű ________
Budapesti közúti vaspálya-társaság   _ _

120.75 
99— 

394 25 
103.25 
25C 50 
260 — 
252.- 
284 —

121
99 20 

394 50 
103 75
251 - 
260 50
252 £0 
384 SC

Julius hó végére.
Osztrák hitelintézet _ ________
Déli vasút .......

359.40 359*80

Osztrák-magyar állam vasút 359.25 J59 50

99 55

119 85 
58 82 V:

48 - 
29C.-

135

220 5C
<17 — 
2C9-

280 - 
262.'- 
130.-

82.- 
103. -

■490 -

191.-
198.50
213.*"

212* 

96.- 
67 - 
67,- 

101.- 
101.-

222.
175.-

6 9C 
7.1 2.-

7P.5C
63. -
64. - 
4.10 
4 50 
8.75

11.25 
3 -

V.75
12.50
20 75 

2C3.50
63.25

5.71 
S.C8 
9.54 
9.54 

11 81

59- — 
47.70 
44.50 

1.27

99 9C

12C 25 
59 02 V,

Magyar általános hitelbank _ _ _ 
Osztrák hitelintérrt ______
Magyar aranyjárac Ik _____
Magyar koronajáradék _____
Magyar ipar- es keresk. bank _ _
Magyar jelzálogbank____ __ __  _
Magyar pénxv. és lesz. bank _ _ _
Rima-Murányi vasmű r.-t. ___  _
Nemzetközi villamossági r.-t____  _
Budapesti takp. és zálogkői. _ _ _
Molnárok és sütök gőzm.____ _____
Magyar keresk. részv. tán. ____ __
Pesti m. keresk. bank

• a á m o 1 ó ár *e 1 y * ■ e k.
396 —
361 -

!423.—

Magyar villám raszv.-társ._ _ _ _ 
Salgó-Tarjáni kőesénb._ _ _ _ _
Budapesti villamossági rvt _ ___
Hazai bank r.-t— ________
Ganz féle vasöntöde____ ________ _
Magyar kerámiái gyár _____ 
•Danubius* m. üajogyár _ _ _ _ 
Jég- és viszontbiztosító részv.-társ _ 
Magyar ált. kőszénbányarészv.-társ.
Magyar ezukoripar r.-t. A sor. _ __
IMi vasat_—
Egyes, tógin* és szementgyár _ _ __
Bp- Erzsébetv, takarékpénztár.

Kamatozó kincstári utalvány kamatluia (6 bó)  4%
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámitoiaanál  4%

625 -
Budapest bankegyesület _ _ _ _ 
Kassa-so modi kőszénb. r.-t._______
Pesti hazai első takarékpénztár _ _
Adria m. kir. tengernaj’oi. .r.-t. _ _
Magyar ezukoripar r.-L' B. sor. _ _
Belvárosi takarékpénztár _ _ _ _
Schlik-féle vasőnt. és gépgyár _ ,
Magyar asphalt r.-L _ ____ ___ —
Pesti Victoria gőzmalom ___ _____
Budapesti közúti vasat— _ __ • .
Bp.-újpest.-r. villám, vasút_______
Budapesti vili. városi vasút _ _ _ 
Eszakmagy. kőszénbánya r.-L  

106 ‘ 
23

218 — 
156,-

265 - 
150 -

Járadékok ée bank záloglevelek elzálogosításánál—____ __  _ _ 4'/,•/,
Más értékpapírok elzálogosításánál... _______ ________________ __5 %
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 1898
Ezen hirdetés! rovatban minden ex*
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354.

Minden hirdetésre felvilágosítás a* 
• kiadóhivatal Ingyen.. Czlmmel ett*. 
tett hirdetések minden közlése úté* 
még 30 kr. bélyegillet ók Is fizetendő

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
litcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytüzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Viimosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.. íBaross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

Könyvkereskedése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám, 

miamin t minden hirdetési

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 6354

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapesti V., Bál­
vány - u texa 6. sz. 318S5
6694 Csemege-sajt
kövér tejből, nagyon Ízléses és 
jó, saját készítményem — szállí­
tok egy 5 kilós postacsomagot 
2 frt 50 kr. utánvét mellett 
portómenteseu Beyer Károly 
földbirtokos Nógrád-Ludány.

Nagyobb városban
(Magyarhonban) egy jó karban 
lévő papirkereskedés halál­
eset miatt eladandó. Leltár 

— $000 frt. Uzim a kiadó- 
hivatalban. 6660

Ki akar
olcsón venni a IX. herü 
leiben kis házat szép kert- 
tál ? Czizn e lap kiadó 
hivatalban. 6657

Importált
•ingói apától és tisztavérü 
erdélyi anyától származó 2—3 
hónapos kopó kölykök dara 
bonként t> írtért eladók. A 
középnagyságú szülék úgy vad­
disznóra mint kis vadakra 
páratlanul jók. Czim a kiadó 
hivatalban. 66S5

Ujü
Egy berendezett sirkőüzlet, uj 
kövek előállításával egybe kap­
csolva eladó. Cz!m a kiadó- 
hivatalban. 6686

Olcsó telek.
600 öl. az alagi ló versenytér 
közelében igen olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11001

Erzsébetfalván
egy kilenczszáz forintot jöve­
delmező szolidan épült ház. 
mely áll kilencz lakásból és 
egy bolthelyiségbül. 10.000 írtért 
eladó. 6UúO frt a vételnél le­
fizetendő. Czim a kiadó- 
hivatalban. . 10997

Vétel.
Keresek

uradalmi szeszgyár és malom 
részére használt, teljesen jó 
karban levő Cornwall rend- 
szerű tartalékkazánt, mely 
50—60 négyzetméter fütőfelü- 
Iettel és ca 7 légköri nyomású 
gőzfeszültséggel bir. Utolsó ár 
megjelölésével kérek ajánlatot 
e laphoz. 66S2

Alkalmazást keres.
Ügyes

katona viselt divat- és füszer- 
kereekedösegéd, beszél magya­
rul. németül, tótul, állomását 
változtatni óhajtja. Czim a 
kiadóhivatalban. 6CS1

Egy plébános nővére,
ki a háztartás minden ágában 
jártas, papiházhoz, vagy magi 
nyos úrhoz házvezetőnőnek, 
esetleg anyahelyettesnek, azon­
nali belépésre ajánlkozik. Cz.im 
a kiadóhivatalban megtudható.

G6S3

I?-/ Lawn-

zsinegek, hevederek, tömlők, fehér ruiia- 
teritök.

Tornaszerek, fiiggóágyak és mindennemű hálók 
ipartelepe.

SEFFEB AJÍTAX
Budapest, IV.. Ké.roiy-utcza 12.

Xároly-Iaktanya. 3JS60

H'ári raktára. Gondos kiszolgá- 
Uillllo lat. Vidékre árjegyzék szerint.

Űri nö,
fordít fran ez iából, németből, 
elvállal másolást s egyébb írás­
beli munkát is szerény dija­
dért. Czim a kiadóhivatalban. 

 6698

Jó bizonyitványnyal
biró 22 éves árvalány, ki a 
házileendőkben teljesen jártas, 
magányos úrnőhöz, vagy idő­
sebb házaspárhoz családtagnak, 
esetleg házvezetőnőnek ajánl­
kozik. „G. H“ czim alatt a 
kiadóhivatalban. 6635

Lakás és bérlet.
Intelligens

izr. családnál csinosan beren­
dezett szoba, esetleg teljes 
ellátással egy vagy két ur 
részére azonnal kiadandó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10998

Keresek
egy 5—600holdas nagyobbrészt 
szántóból álló bérletet Pest 
vagy Szolnok megyében októberi 
átvételre, gazdasági épületekkel, 
bérlölakkal ellátva. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

6678

Különféle.

Ingyen és bérmentvej
küldünk Önnek egy dúsan illusztrált

zászlókról, lampionok­
ról, transparensekrul. 
léggömbök, confetti, 
veszélytelen tűzijáték 
és tréfás tárgyakról stb

CM W, PICHLER 4 Co.
Wien, VIII., Mariaiiiifersírasse 74 B. 340101

Zongora-,
hires gyártmány, rövidszár- 
nyn, vasszerkezettel alkalmi 
vétel gyanánt 190 írtért, ame­
rikai vasszerkezetű, majdnem 
uj kereszti]uros pianinó, vala­
mint saját és külföldi hires 
gyártmányú zongorák, piani- 
nók, amerikai harmenin- 
mok olcsón és több évi 
jótállás mellett eladód és 
legolcsóbban bérelhetők 
Dcnlsch Gábor zongorater­
mében Budapest, V,, Erzsé- 
bet-ter 7. sz. I. cm. 34096

Tokaji bor
kapható he rezeg Wind is eh 
Graetz Lajos jószágigazgató 
ságnál Sárospatakon. Valódi 
ságáért kezesség vállal 
tátik. 33672

Á Magyar káli
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja .jótállás mellett legolcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és 3.'í9'.i4

11 e five s lakások,
pinezék sth. gyökeres

szái-azzátételét.
5*$- JSG

Fontos önvédelemre.
Bul 1 do ggy-N eme sis

6 lövetű revolver csak

4 frt

Börtáska szijjal és tölténvnye 
5 frt. Vadászfegyverek nagy 

választékban.
PöIHpccvI PDsMves Bpest,
rUiuCjOj L'. Muzeutn-körut 3.
Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék ingyen 

és hermentve. 33973

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Budapesti kir. zálogházaknál 
rendes ingó-becsüs. Pozsonyi 
n. kir. posta- és távírda igaz­

gatóságnál több ideiglenes: 
minőségű posta- és távirda- 
szolga. Öcsödre (Békésmegye)

szerződéses postamester. Szé­
kely-keresztúri kir. jbiróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Szombathelyi magyar kir. pénz- 
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Soproni fővámhivatalnál vám­
gyakornok Szombathelyi kir. 
jbiróságnál hivatalszolga Eper­
jesi kir. tvszéknél hivatalszolga, 
Bolkács (Kis-küküllőm.) szer­
ződéses postamester. Akna- 
szlatinai m. k. főbányahivatal- 
nál hivatalszolga. Budapesten 
a m. kir. állami ipariskolánál 
és az állami felső épitő-ipar- 
iskolánál 7 hivatalszolga. Szol­
noki m. kir. folyammémöki 
hivatalnál. Alsó-Szcnt-Györgyre 
folyam felvigyázói. Nógrád-szer- 
dai kir. jbiróságnál Írnok. Mura- 
Bucsum (Alsó-Fehérm.) szerv, 
postamester. Zala-egerszegi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Ungvári 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kis-jenői kir. 
ibíróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Pancsovai kir. 
járásbíróságnál hivatalszolga. 
Vallás- és kőzokt. miniszto- 
teriuninál 6 tanfelüurelöségi

ARDEJ
Gyakorlati útmutató párbajügyekben.

Irta Dl EXES MÁRTON.
Ifrtért kapható az Egyetértés kiadóhivatalában, j

tollnok és 4 segédtanfelügyelfi 
Budapest kir. főügyészségnél 
írnok. Kiirmöczbányai kir. adó. 
hivatalnál, hivatalszolga. Hűi
nyadvármegyónélallevéítárnoki
állás. Soproni kir. törvény­
széknél Írnok. Budapesten a 
ni. k. központi dohánvjövedélii 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbirc 
Ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó i]| 
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki ki/ 
járásbíróságnál írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszoba 
Papai m. k. füldmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd 
Szinér-váraljai kir. jLirúsá-hoz 
telekkönyvvezető. Pozsonyi'kir 
tvszéknél hivatalszolga Titeli 
jbiróságnál telekkönyvi imok 
Ouna-szerdahiilyi kir. jbirósá^i 
nal hivatalszolga. Szt-gottliárdí 
kir. Jbiróságnál írnok. Verseczi 
kir. jbiróságnál Írnok. Debre- 
czeni kir. p. ii. igazgató--.» 
számvevőségénél gyakornok” 
Kasszán < rrencsémru cZerZij_ 
déses postamester.

Alulírott tisztelettel értesítem a 11. é. közönséget, hogy
rr

FOGTECHNIKÁI BÖTE

TÁRCSA GYÓGYFÜRDŐ Yasmegyében
Glaubersó tartalmú szénsavas vasforrások,

A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő és ásvánv- 
vz* ▼aíamínt vasláp-fürdők. Kellemes, hűvös égalj: a kénveleic 
minden lényeinek megfelelő olcsó lakások: villamvilágitás. 
' Tó vendéglő, gyógyszertár, naponta 2-szer zene: szép kirán- 
cuiasok. A nöi_ szentek bántaimai, sápkor, vérszegénység, 
továbbá a légzési és emésztési szervek bajai ellen kiváló orvosi 
tekintélyek ajanljak.

Megnyitás május hó 15-ón. 'ŐStf
A megnyitástól június 15-ig és augusztus 15-tól szeptember 

Zo-ig tetemesen olcsóbb árak. Felvilágosítással szolgál és kívá­
natra prospektust küld a fürdőigazgatóság. Állandó fürdöorvn- 
í r. Rnorer Aladar L m. főorvos. Tarosai Károiyforrás külu- 
1 "-en mint óvszer, járvány esetén ivóvízül ajánlható Meg­
rendelések o.yan várusokbul. hol külön raktár nem létezik a 
fürdftigazgatoságlioz Tarosára intézeedük. Posta- es távírda- 
sHomas helyben. Vasúti állomás Felsc-Eór, a Szombathelv- 
pinaa.oi vonalait, honnan a 30 pereznvire iö-C kim.) fekvő 

k”nyc,l!jr” társaekocsik (omni-
fus20k tart-'ak fenn. egy negyüléses bérkocsi ára 2 frt 25 k'- 
tarsaskocsin egy hely 40 kr. 334-^

TO kér., Kerepesi-ui 5. siám

(a Xemaetl Szinlióz épületében)
létezik s Tan szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani.

Javítások a képzelhető leg- jMűtermemben egész fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Hivatalos órák d. e, 9-töl

rűvidebb idő alatt készíttetnek. 
Megbízható és lelkiismeretes

munkámért 20 évi külföldi j 
gyakorlatom kellő garancziát |
nyújt.

kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves, Czentrails' 
ezimbalmaimat pedállal vagy anélkül melegen ajánlani.
A .(.'zcntrális* rzimbalomnak azon előnye van, hogy a 

i fenekén alkalmazott aczvlrudak fenekének megrepedését
J megóvják és elhárítják az örökös hangolást. — Tekintetbe véve 
• har.gszorüzletom svuk- ,-s czélszerü berendezését és az anyagok
■ nagybani beszerzését, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy gyart-
■ Hiányaimat felette olcsóbb vételáron bocsáthatóm forgalomba, mint
I bárki. Fel kell említenem, hogy hangszereim begyakorolt munkásaim 
1 által felügyeletem alatt készíttetnek. SőSui
j Számos elismerést bármikor rendelkezésre bocsáttatok.

Ä I^ISIFT Tf-Sr BUDAPEST,
-oTSa-tit- Jx Já. o Gróf Kúrolyi-utcza 24.
Két évi jótállás. Késes árjegyzék iáira Atapittatott 1872.«

Magyar kir. államvas n tab.

u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2 óráig,
Számos látogatást kér tisztelettel

ECSZZEOL, A.

A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában, is trvógvf.Trás=al, 
!iííwüaH,ní!S hőniérs.-klete 30- R. ( 49» U,); a legpompásabb lu-gv- 
ófÍiUor? .,k',Vu'Óan hat i.i^ idegbajok és pedig úgy általános miht 

^rí..--zettle(nonralgiák) ellen, továbbá ltöszvóny, osuz, vesc- 
?hcya‘' ,s r!,mdazür‘ bántál mák ellen, a melvek az idegek ki- 

m, P M6" alT1,mk’ aka,r ":u, e m-nt beteg-égből, akár túlfeszített szeUem, 
munkából \agy kicsapongásból származott is az.
hiWh'Tr,1 mr^ -arl0z!:^lis ^ sz.'diódában és magánházban. Fürdő minden 

t"y ““J”“.1-1?1 Oktober 1-ÍS. Junins közepe előtt ée 
»nensitu. közepe után jelentékenyen mérsékelt árak. Minden- 
V ™“ iehibpositasl kt-n-gp-l me-nd .1 fürdő-bizottság. Programm 
‘"ti A V-'-t i'n forrásvizet ■dkaMi MnttOnl Henrik. ‘

Nagyszerű találmány
épiíoczégeknek és tőkepénzeseknek.
íjonnan feltalált falszerkezet (lemez-fal) amit 

elsurangn szakértők felülmnlhatntlannnk és a 
SZÓ teljes értelmében minden versenyt kizáró-
”a“. ‘iIífrnő k1lel : ren?«fes? szilárdság mellett a 
legolcsóbb előállítása, üzemben egyszerű és künnvú 
kezelesü kézi erőre is alkalmas, csekéiv befektetett 

BeICíbe.n- Graczban. Prágában, Bázelben. 
Bernben, Londonban, Berlinben stb. a legelső 
czegek mar több százezer tonna mennyiségben 
gyártják s mindenütt óriási eredmenvnvel. £ páratlan 
találmány szabadalma eladó, esetleg engedek 
tn.,-n megszerezhető. Ajánlatokat _F. K - el,4 
alaí, elfogad es továbbit a kiadóhivatal. 3iu:J2

______ __ _______ ________5*9
-------

életbiztosító - társaság, london.
Atapittatott 1840. ívben.

Érvényben levő biztosítások: 1 Biztosítási alap:
415.515 300 korona. 109.519,017 korona.

Az lS9i~ik í vben ai utolsó öt évi iJöszakra nyeremény-osztalék fejében 
a biztosított felek közt ' 313*->

korona
osztatott szét.

Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb dijak és leg­
kedvezőbb teltételek mellett lelvesz és felvilágosítással készségesen ^zol^ál 5

Budapest, Teréz-körut 20. szám.
ORMOS FBLvIX, vezérigazgató.

Referenciát ad a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

ha tmí
i városon és falun.

Szerkeszti
dr. LENGYEL DÁNIEL.
Második .javítva és bővítve 

átdolgozott kiadás.
Ára kötve 1 frt 50 kr.

Ctánvétellel lf, krral isbb.
Kapható a:.EGYETÉRTÉS''
kiadóhivatalában Budapesten, 

ti Papnővelde-utcza 8.

ménvedós
mindennemű bore 
szarusodáselkn. A
jótállá, 
válla] 

ik

traf a köz-
- ^Dníiszétkül- 
déyi raktárban :

Schwenk L.gyógysz.
Meidling1—Becs

megtekinthető.
C-ak • £' r valódi, ha minden 

haszna.'ali utasiti;j es minden 
"•1<z a melletes védjeggyel -s 
•lásal el vau látva, azért is erre 

kell s az értéktelen után- 
zetok vissznutasitandól:. :víug 
Gyógyszertárakban vásárolandók.

S«-4./9S. sz. 1123

Pályázati hirdeímény.
; • A-Z iaioLÍr0-ttKigaZ^,t,úsi? a ma"y- kir. államvasutak részére . 
J.JVO 1899. évben, illetőleg 1901. év végéig a következő 4 
portokba sorozott anyagokból felmerülő tényleges szükség
hirdet m p1 b'Zt0SÍ,am kÍVÍnVan' =f«vános Ä

I. Festékek, vegyi szerek és különfélék.
II. Fürdőszivacs.

Ili. Olvasztó tégelyek.
IV- Vízállást mutató üvegek.
V. liveg-áruk.

A kiírás tárgyát képező egyes czikkeket előtüntetö jenzékel- 
me yek egyszersmind ajánlat, mintákul szolgainak, valamint a 
Let 1‘<”ak|ra''0natk0zu reszietes módozatok valamennvi hazai 
tt ntdemi Á .‘Parkamaránál megtekinthetők es a 
k*r aliam\ asntak ígazcatósaga anvag- és leltár beszerzési vn ' 
szakosztályánál (Budapest, Andrássv-ut 73. ,z II emei»t V ajtó szám) kaphatók. ' ' 4 4‘-

A szabályszerűen kiáliitott, ivenkinl 50 kros mám- lir 
okmanybelyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb
fotyo évi angnsztns hó 18-iki déli 12 óráig, a mai-v
átadat. anya?- és feltárbeszerzési --zakosztálvábaii
atadandok, illetőleg posta utján oda küldendők és a boríték 
ezen kúlczimmel látandó el: „Ajánlat Sál74.98. számhoz - 

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melvek nem 
pontosan es reszietes módozatok betartása mellett állíttatnak 
ki, nem vetetnek figyelembe. amai

Budapest, 1S9S. julius hóban.

Az igazgatóság.

Magyarországi főraktár :

,a Török JÓZSEF ^yógysz., Budapest, Király-nícza 12.
sárguló I

A JELZÁLOGOS KÖLI

«íarfetopi 
toRíáí _

keim ura

marsner a
Mr. Vembe ry.

®*aa:

Cs. és kir. osztrák-magyar ój 
helga kir. szabadalom 1 

Kitüntetve Brüssel 1893,
aranyérem s diszokmánynyai
I*,*1*?:™*’ SerVkÖtö orvosi 

♦ Ve tn,en>'e «érint alegtokeletesebb ezen „ember 
cem csúszik, r.em gj-akoro! krp.J 
EeÜen benyomást és eitivoíit!. 
czélszerü szerkezeténél fogra L 
eddigi servkfitők h,anyait.
ír., ,et?'féleffttmml-sérvköt3
iCt.mitha{o Mjotlaval. szarvé,, 
»«tővel es biztonsági ö\-vej.
. 4rfá1:: eeroldaln e-s frt 
kétoldalú 12—le frt *

Cy, ramtau k«zaW racntivll,.
lliesíiLg-fele rendszer), orthonea- 
C|»| fatőL, iia..i, (0L, görcse,1,ári, 

D-„ e-- mindenfele gummiaruk
Mcgreaoeléseket pontosan c, d,s- 

treten eszközöl

KEZ.ETI J.
mtsrcrcsz ra orvossebeszi maszorisa 
Fotzlfl ti Sérrkőtcszeti műhely:

Budapest, IV.. Korona- 
horczeg-utoza 17. sz. 

külön bejárat az udvaráé'.
bebeszeti mQszergyár:

Rostély - utcza 
K6roly-lak tanya 15.

Nagy képes ár- 
legyzek ingyen és bér- 
mentve. 2977

NEMESSÉG
KÉZIKÖNYV NEMESI ÜGYEKBEN

IRTA

MARCZIÁNYI GYÖRGY ioxrae.

NÉGY TÁBLÁVAL.
Ára főzve I forint 60 krajezár. Utánvételéé rendelésnél 15 krral több.

A nemesséCTőftitaHban20 ~ ?eVezeté3' — <-lsl nemesség. — Katonai arisztokraczia. —

jg -KMtÄÄ .‘äse rz-.-ss.aesÄ
Ausztr.a örökös tartományainak nemesi inkolátusa, illetve indigenátaca Á ,\
H|es hllyekaP-ln>dedPuekS, íazttö^ SÄ bevST^tmeli

czimezeaek. — A lovagi czim Magyarországon.
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV. kerület, Papnövelde.

utcza 8. szám.

Tájékoztató a magyar gazdaközönség1
Irta :

HAVAS MIKSA.
Ára fűzve 80 krajezár. Utánvételéé rendelésnél 15 krajczárral több.

Tartalom; Előszó. — Bevezetés. — I. A földhitel kellékei ír « ,
kölcsönök. — III. A zálogleveles kölcsönöket közvetítő intézetek ’ O-ztrtk M*” ” 
Bank. - Magyar Földhitelintézet. - Pesti Ma4-m Keresked.lmi'p,ní ^ a "yar 
jelzálog-lliteibank - Kisbirtokosok Országos FöldhitelinUzete ” ^aToÄ 
hozpenti Takarekpenztar. — Egyesült Budapesti Fővárosi Takar,v-oén^ U í ”
fs Hőéin tal4tn0S TíarétpéD2t;“; r Kagj-szcbeni Földhitelintézet -llMná 
éb Hitehntezet. — Temesvári Első Takarékpénztár. — Aradi PoI>jrí Tai-nv ’-r. • ♦ •- Erdélyrészi Magyar Jelzálog-Hitelbank. L Által-inos 0izfrák'F 1 Jh Ú 
Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja - Néhány1 más nénrintéret ^
A feltételek egybevetése és a külcsín ára. - Becsérték- - BendLóv-”, ^ Iv'
Pénzügyi feltételek. _ KamaUáb. - Elszániolád árfoham. - T le käSib ~ 
Választás több ajanlat közül. - Diskontált értek az árfolyam figyelembe vécével - 
A záloglevelei kölcsönök állomanya. — Tábla a diskontált ériék roe-hat'.rozására 
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV., Papnóvelde-utcza s’

LEGÚJABB

HÁZI TITKÁR
■^O'Syar levelező és önügyvéd.

vagyis elméleti és gyakorlati vezérkönyv a közéletben 
előíordnló levelek, folyamodványok, kérvények, felebbe- 

zések, jogügyleti okiratok helyes szerkesztésére 
általános használatra

Szerkesztette

w A Bí A S E]EiD K»
Tizedik, újból átdolgozott kiadás.

Ára fűzve 2 frt 40 kr. Vászonba kötve 3 frt Utánvét 15 krral több.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, 
IV., Papnővelde-utcza 8. sz.

MAKROBIOTIK A
• VAGY

HOGYAN HOSSZABBÍTHATJUK EEG LÉTÜNKET
Dr. Hufeland Kristóf Vilmos.

Klencke átdolgozása nyomán fordította Kemény Fülöp.
Ára fűzve 1 frt. Vászonkötésben 1 frt 60 kr

L tűnve ttel 15 krral több.

SAQiCloioroioioioioioioio QLOjDlO

TARTALOM;
Elméleti rész. A makrobiotika történeti fejlődése — Az életsw: .

tartam általában. — A növények élettartam-. J 4, -11 X >let?,ríj és az elet- 
Az emberek élettartama. - A "tapasztalatok eredményei —‘aTI? f®?“' ~ 
meghatarozása. — Közelebbi megfigyelése az emberi életnek Wföbb^m11”^™ 
tarnak s magasabb és értelmi tökélynek befolyása áz élet tártamm°ZrZana- 
emberek élettartamának különös alapokai és ismertető jelei — Az éli-t í r,

65 8Z egyedül s azSSemteri

e^ÄÜ« SÄ •ÄÄÄ Ferde neveKs, -

-erőszakos halálnemek, - hajlam az "ün’-vilkossK-™ - T sztótafan” 
embereknek nagy városokban összezsufóltan v<5ó lakása -VW • r az
eves- és ivasban, — a finom konyha — a szeszes it.Í..L- ' j^itíl_tt;kletienseg az 
hangulatok és szenvedélyek, — haláltól való' féVlem’ k' _ L ro,vlditö kedtiy- 
elfoglaltság, - semmittevés,’- unalom - A ~
- betegség képzelése, - érzékenykedés. -Vé^ci üSt l k6PZ(,1<5tehetség,
sak. - Az öreg kor s annak korai előidézésé - 1(SÍ m:pt rag;*1y°-
tenyezők. — Jó fizikai származás. — Észszerű fhrttlr» Sij1kasz' Elethosszitó 
munkás ifjúság, — az elpuhultsá» kerülése — A fiirt .nevele,s- — Tevékeny és 
kodás az ifjú korban és a házasságon kivüí szerelcmtsl való tartóz-Testi mozgás. - A szabad levegő;’mérséMtTiöfok Í ~ ,Az ^ -
Ltazas. — Tisztaság és a bőr ápolása - A talusi es kerti élet. —
nemű ajánlatosabb-e? — Helyes étrend' — mJítall , ey?PJl1’ ,vaSY vászon fehér- 
a fogak ápolása; - orvosi éTküvnv -’l7i-t el 6 esség evés' és fásban: - 
élethosszitó kedélyhangulat — és foglalkozásnemei51 -°m ’- "7 megelégedettség; — mérsékelt éraéki L é^lmi ingerei-S_ A b" k'7?,^ - Kellemls és
lése : — a különböző betegségek iránti haliam 1'el' elh“uasa és okszerű keze- 
kővetendö eljárás; - orvosi tudomány Í » felismerése, s az ez esetekben 
házi és úti gyógytár. — Életmentés szereócs'étlensévekné|he^^A ie.llla-f n'l'ása: - 
gondozása. - A szellemi és testi erők mivefése S|wr \?,res,kor,és kel‘ö 
szervezet, vérmérséklet és életmód különboző voltT stertü alkalmad “ t6St"

kapható az Egyetértés kiadóhivatalában Budapest, Papr

íagyár könyvtár!
Szerkeszti: KABÓ ANTAL.

I A rMagyar Könyvtár" nagyszabású nj gvüjteménves I 
' aüalat, mely jo könyveket a lehető legolcsóbb uron I 
Iioz forgalomba.

|A „Magyar Könyvtár“ felöleli a régi és az újabb | 
magyar irodalmat, valamint a külföldi irodalma 
színet javát.

A „Magyar Könyvtár“ nagy figyelmet fordít a ma- I 
E)ar az, 'dogén klasszikusokra, az előbbieket condos I 
szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb fordítások- 
han bocsátva közzé. ~ 1

I A „Magyar Könyvtár“ külön iskolai kiadásokat 
n_ra.it, alkalmazkodva a középiskolai tantervekhez 

I A „Magyar Könyvtár" közül kisebb regényeket, ribe- 
szeleseket, színdarabokat, verses munkákat.'

A „Magyar Könyvtár" a szépirodalom mellett a- I 
m crctterjeszto írodalo mnak is tág tért nyit: közöl történeti 
irodaion)töltene!, és rokontárgya müveket is.

A „Magyar Könyvtár" famentes, sohasem 
I 1 |,ij£lrv11- vUak°5' ‘iszta nyomással jelenik ,„e»

A „Magyar Könytár" cgy-egv füzete 3—4 ívnvi 
I körülményekhez képest nagyobb is lesz.
I A Magyar Könyvtár " egy-gy füzetének ára 15 I 

Hrajczar. 1
Havonként legalább két füzet jelenik mem

A rMfSyar Könyvtárban“ eddig a következő füzete 
jelentek meg.

29. álu rgór és Barriere. | 
Bohém élet.

30. Névtelen jegyző: 
magyarok telteiről.

31. .Itoliére: Bandin Gy.
-2. Gracza : 154b. mar-

czius 15.
33. Bonrget. Három el­

beszélés. Ford. Hevesi I 
Sándor.

31. Szabolcsba Mihály.
Leiró és elbeszélő ‘kői-1 
temények.
Turgenyev. Az ötödik 
kerék. Ford. Szabóné | 
Nogáll Janka.
Kossuth Lajos: ISIS. 
julins 11-iki beszéde 
haderő megajánlása 
ügyében.
Camille Flammarion: j
Csillagos esték. Ford. 
Tóth Béla.
Tóth Kálmán : A ki­
rály házasodik Vígjáték 

39. Béri Gyula : A.: ur. az |
asszony és a baba.
Vértesi A.: Kisvárosi 
történetek.
Ibsen: A népgvülülő.

42 A kuruczvilágköitészete. j
43. Schiller. A inessinai | 

menyasszony.
44. Petőfi. Elbeszélések 

hírlapi czikkek.
4.j. Pop. Rejtelmes törté­

netek.
46. Jókai. Emlékbeszéd j 

Rudolf trónörökösről.
47. Kozma. Víg elheszé-1 

lések.
45. Butti. Az erkölcstelen, j 
49. Petőfin.* Szendrey Juli:.

naplója és levelei Térey g
Marihoz.

öO. Tennyson. Arden Enoch E
51. ."du ray Károly. Huszár- ■

szerelem. K
52. Magyar Népballadák. |

1. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beóthv 
Zsolt

-• ^u.v <le Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

3. Berzsenyi válogatott 
ódái, életrajzi bevezetés­
sel.

4. Coppée F. A kovácsok 
sztrájkja és egyéb elbe-

liM szélö költemények.Ford.
Radó Antal.

5. Kisfaludy. A kérők. 
Beöthy Zsolt beveze­

ti. .Sípul usz. Humoros tár-
czák.

7. I)e Amicis. A bor, 
ford. Tóth Béla.

8. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem,

9- tie Manrier- Potter
j Trilby. Ford. Fái J. B.

10. Csokonay. Dorottya.
11. 12. Arany J. válogatott

balládai. (Iskolai kiadás.)
13. Olasz elbeszélők.
14. Petőfi. Útirajzok.
15. Dumas S. A kaméliás 

hölgy.
1G. Szomaliázy. Légvott 

hármasban.
17. Franezia elbeszélők.
18. Rovottá. A becstelenek
19. Kisfaludy K.: Váloga­

tott költ.
20. 21. Shakes pare: Szent- 

iván éji álom. (Isk. k
22. Kármán: Fanny ha- 

pyománya.
23. Byron : Manfred.
24. Porzó: Violka Vera
25. Sardou: Váljunk el.
26. Deák I.: első felirati 

beszéde.
27. Aeschylos: Prome- 

theusz.
I 28. Bársony I.: Vadász- 

történetek.

25.

3G.

38.

Egy-egy füzet ára 15 kr.
I a pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi az

„EGWETÉRTÉS-
Hil festen, IV. kér. Papnóvelde-utcza

Magyar ItiralyrillainYasEtnk.
9130S/98. szám.

pnövelde-u. S-

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utczaöTsI

Hirdetmény.
Gács-magyar Lözöb forgalom T. • , „ . , .
az I. rósz 1 díjszabási IL«.,? "elfcsbHo lap kiauatp 

, .. ' y a“ fuzethez (rovatolási díjtételei
A gacs-magyar közös forgalom II , . . .

augusztus hú ÄaSf ££ ÍUffj dijemekÄ^I .'i 
mdylyefaz bTOXÄÄI“ :^ ™ ^ 
állomási díjszabásukban f magví ron»? ,°”-f ‘TÁ
egyes díjtételek helyesbittetnek”' tunalakat: dletoleg fugla ; 

Ezen helvesbitö láp a váanáivÁi. • ,. . . ,

SZERKE5
BUDAPEST,IV.PA

Telcfoa ez j
KÉZIRATOKAT SE 

CSÍK BÉRMENTES l

ELŐFIZEl 
Vidékre postán v. hq
Egy érre .... SO frt. I 
Egy fél érre . . 10 írt. I
Külföldi é: 3 bóra Ne 
Franezia-, Olasz-, Orosz-F 
országokba, Svájcz-. 1 
valamint amaz ország J 
eerzűdésbez tartoznak, 1

Egy ezán

1898.

Magyar-J

Pár héttel 
kör volt Debrd 
földi városban! 
lési ünnepet ta 
és a szerb. Dd 
legebb vendég! 
benső vágyat,, 
magyar nemze| 
rokonszenvét. 
Szerbia fővarJ 
szerb testvérié! 
kálómból, bogi 
egyesület nyol| 
el Belgrádba, 
szomszédjaink 
lében, a mivel! 
ták Debreczen j 
ságát. Jóleső 
örömmel olvj 
Bégekről szóld 
szinte sugárzik! 
fogadták Belgri 
mint valóságos! 
minden tartózkl 
gyár nemzetbe! 
szerb kormány [ 
tiszteletére, mel 
magyar Himnul 
oktatásügyi álla 
seletében a mai 
viszont Halászi 
osztálytanácsos j 
tette poharát, 
tatta a sziveké d 
és szerbek szeil 
mint pár héttell 

Jól van ez i| 
enyhítheti a 
kölcsönös társul 
hatja az érdekl| 
egymásra utalt 
jó viszonyt. IJ 
zások politikai 
csülni; mert 
magyarok és sz 
érzelmek társad! 
hangos kicserélj 
következett a kJ 
által támasztott I 
vedélyes elleni 
kölcsönös társa 
hatásai még setl 
végre is befolyni 
latra, melynek 
saiban szerepe 
pedig tudvalevői 
igen éles ellentif 
litikával.

A magyar nej 
szenvvel kisérte] 
Fájdalom, ez a 
vánulhat szánól 
szomszédok jóf 
Szerbia nehéz

H A|
I

Nem volt boldoa 
világon, a mikor al 
megkérvén Bandi 
kapott.

A leány szülei 
ságba, mert a kérdi 
s a családnak mini 
zeit volna a rokoni 
tudomány terén 
kitűnő nevet szerza 
dett egyetemi tansd 
törődött ő most al 
sikereivel, a mikori 
rá. A szép Vilma 1 
leány ajkát kissé fi 
igenlő válaszára ma 

Igaz, hogy az ela 
megijedt a saját vJ 
a komoly tudománj 
dományszomja foly 
riumokhoz lánczoitd 
az élet „henye“ örl 
liaisonja, nem udva 
szépség hidegen hal 
ban gyorsan szereli 
ros gyorsasággal ejj 

De éppen, mert 
nem volt kellő járj 
szögletesen udvarolj 
természettel való sí 
torságával esett át,| 
bátorságát. Vilma 
hetetlennek látszott) 
a mely benne fellőj 
Vilma szivében is. 
domásul vette, kJ 
kezdtek.

Azonban minél 
eljegyzés napja, Vil 
az aggodalmakat, al 
Annyira kiszíneztek [ 
melyet ez a házassá 
gondolkozni, a mikd 
Igent mondott, meri 
tudós nem csaiódota 
hogy a leány voltalj 

— Attól félek, bq


